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  .2سم 93٫5=  8٫5×  11مساحة الورقة = 

 .2سم 48=  (4×  6)2مساحة الصورتين = 

 .2سم 45٫5=  48 – 93٫5مساحة الجزء الزائد من الورقة = 

 

 كلاً من الكسرين أكبر من لأن؛ الإجابة تكون أكبر من الواحد
1
2

أي البسط أكبر   

 .من نصف قيمة المقام

 



 

 

 .الدلو من الصنبور الأول في دقيقة واحدةيملأ 

 يملأ
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 .الدلو من الصنبور الثاني في دقيقة واحدة 
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 24س = 2+  11  

–11      –11  

 13س = 2   

 6٫5س =      

 سم 24ليصل طول شعرها  شهر 6٫5يلزم العنود 

 

 



 

 

على التوالي للحصول على  3، 2، 1إلى الأعمدة  8، 6، 4نضيف  :النمط 

 العدد في العمود التالي.

 ؛ 16بالنظر إلى الجدول نجد أن مقدار الزيادة التالية = 

  مرة 78=  16+  62=   عدد المرات في الأسبوع الثامنلتالي وبا

 



 

 

 

صفحات، وفي اليوم  5تقرأ سعاد كتاب منذ أسبوع حيث أنها قرأت في اليوم الأول 

صفحة  160صفحة؛ إذا كان الكتاب   20صفحات، وفي اليوم الثالث  10الثاني 

 كم يوماً يستغرق قراءة الكتاب كاملا؟ً

 لتي قرأتها سعاد في أول ثلاث أيامتعلم عدد الصفحات ا

 وتريد أن تعرف كم يوم يستغرق قرأت الكتاب كامل

ابحث عن نمط في الأيام الأولى التي قرأتها سعاد ثم أكمل النمط على 

 أساس أنها ستقرأ الكتاب كامل

 2×النمط أضرب 

 السادس الخامس الرابع الثالث الثاني الأول اليوم

 160 80 40 20 10 5 عدد الصفحات

 أيام 6تكمل سعاد الكتاب بعد 

 تحقق من النمط للتأكد من الإجابة الصحيحة

 

 



 

 

تعلم ارتفاع إسقاط الكرة وارتفاعاتها في الارتدادات الثلاثة 

 سم 30الأولى، تريد أن تعرف الارتداد الذي عنده يصبح ارتفاعها أقل من 

ى أساسه ابحث عن نمط في الارتدادات الأولى ثم أكمل النمط عل

 سم 30حتى يصل ارتفاعها أقل من 

 اكتب الارتدادات في جدول كالآتي:

 السادس الخامس الرابع الثالث الثاني الأول الارتدادات

53 80 120 180 الارتفاعات 3  35 5  23 703  

× النمط: 
2
3

 الارتداد السادسعند سم  30يكون ارتفاعها أقل من  

 تحقق من النمط للتأكد من الإجابة الصحيحة

 



 

 

    

تعلم عدد الأعمدة والصفوف في كل شكل ومقدار زيادتها في أول 

 ثلاث أشكال، وتريد أن تعرف الشكلين التاليين

أساس  ابحث عن نمط في الأشكال الأولى ثم أكمل الأشكال على 

 معرفة الشكلين التاليين

 ةنجد أن الشكل يزداد بمقدار عمود واحد وصف واحد في كل مر

 : ليصبح الشكلين التاليين كالآتي 

 

 

 تحقق من النمط للتأكد من الإجابة الصحيحة 



 

 

تعلم أن المثلث متساوي الأضلاع وتعلم طول الضلع، أيضاً الأشكال توضح 

 رفة محيط الشكلين التاليينعدد أضلاع كل شكل، تريد مع

 حسب محيط الأشكال المعطاة وابحث عن نمط تسير به في الأشكال التاليةا

 20، محيط الشكل الثالث =16، محيط الشكل الثاني= 12محيط الشكل الأول = 

 في كل مرة م 4بالتالي فإن المحيط يزداد بمقدار 

 

 الخامس الرابع الثالث الثاني الأول الشكل

 28 24 20 16 12 محيطه
 

 م 28، م 24 محيط الشكلين التاليين هو

 تحقق من النمط للتأكد من الإجابة الصحيحة 

 

 



 

 

تعلم ميعاد بدأ المباراة والزمن الذي يحتاجه حل الواجب والزمن 

الذي يستغرقه الطريق، وتريد معرفة متى يبدأ الواجب ليصل إلى المباراة قبل 

 دقائق؟ 10

 كسي لمعرفة ميعاد بدأ الواجباستخدم  الحل الع

 مساءاً  7:10المباراة تبدأ 

 مساءاً  7:00يصل الى المباراة الساعة  

 دقيقة للوصول للملعب؛ 55ويلزمه 

 مساءاً  6:05إذا يخرج من المنزل   

 يستغرق الواجب ساعة والربع ساعة إذا يبدأ الواجب قبل خروجه بساعة وربع

 مساءً  4:50أي يبدأ الواجب الساعة 

 تحقق من الحل  إذن الإجابة الصحيحة 

 



 

 

تعلم عدد الطلاب المشاركين في الرحلة وتعلم تكلفة مواصلات كل 

 طالب وتكلفة طعام كل طالب، تريد معرفة تكلفة الرحلة؟

احسب التكلفة الكلية لكل طالب واضربها في عدد الطلاب لمعرفة 

 تكلفة الرحلة

 ريالاً  62٫5=  25 + 37٫5تكلفة الرحلة للطالب الواحد= 

 ريال 22500=  360× 62٫5تكلفة الرحلة الكلية = 

 

 تحقق من النمط للتأكد من الإجابة الصحيحة 

 

 



 

 

من الحائط وتعلم طول الحائط،  2 م 12تعلم كم يحتاج سالم لدهان 

 2م  96وتريد أن تعرف بعد كم دقيقة سيبقي 

 لمكم متر سوف يكون دهن سا 2م  96احسب عندما يتبقي 

 ثم اتبع النمط الذي يسير به في دهان الحائط

 2م 288=  96 –384= 2 م 96ما دهنه عندما تبقي 

 دقيقة 72=  4÷ 288نقسم عدد الأمتار على عدد الدقائق= 

 تحقق من النمط للتأكد من الإجابة الصحيحة 

 



 

 

تعلم عدد مقاعد المسرح في الثلاث الصفوف الأولى، وتريد 

 في الصف الخامس معرفة عدد المقاعد

ابحث عن نمط عدد المقاعد في الصفوف الأولى واتبعه 

 لمعرفة عدد المقاعد في الصف الخامس.

 مقاعد في كل صف 5نلاحظ أن المقاعد تزداد بمقدار 

 

 9 8 7 6 5 4 3 2 1 الصف

 52 47 42 37 32 27 22 17 12 عدد المقاعد
 

 مقعداً  52عدد المقاعد في الصف التاسع = 

 حقق من النمط للتأكد من الإجابة الصحيحةت 

 



 

 

تعلم طول أطول حشرة في العالم وأقصر حشرة في العالم، 

 وتريد معرفة كم تساوي أطول حشرة عدد مرات أصغر حشرة؟

اقسم طول أطول حشرة في العالم على طول أقصر حشرة 

 في العالم

 

 مرة 1270=  0٫03÷ 38٫1عدد المرات = 

 تأكد من الإجابة الصحيحةتحقق من النمط لل 

 



 

 

تعلم وحدات الحاسوب وكم تساوي كل منها من الوحدات 

 ميجا بايت. 1الأخرى، تريد أن تعرف كم بت في 

 ميجا بايت في عدد وحدات الكيلو بايت والبايت. 1اضرب 

 كيلو بايت 1024ميجا بايت=  1

 بايت 1024كيلوبايت=  1بما أن 

 بايت 1048576=  1024× 1024أميجابايت = 

 بت 8بايت =  1بما أن 

 بت  8388608=  8× 1048576أميجابايت = 

 تحقق من النمط للتأكد من الإجابة الصحيحة 

 



 

 

تعلم أن سمر تصمم
2
3

صفحة في  
1
2

ساعة، فكم صفحة تصممها  

 ساعات؟ 6في 

 ساعات 6ثم اضرب في احسب كم تصمم في الساعة الواحدة 
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 تحقق من النمط للتأكد من الإجابة الصحيحة 

 



 

 

 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 الأسبوع

 512 256 128 64 32 16 8 4 2 1 التوفير بالريال

 

 مرات 4الشهر الرابع =  ىللحصول عل 2عدد مرات الضرب في  (1

 مرات 5للحصول على الشهر الخامس= 2عدد مرات الضرب في 

 ريال 256 في الشهر الثامن وفر (2

 الشهر التاسعيمكنه استعمال ما وفره لشراء الدراجة في  (3
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 أميال 93000000=  107×3٫9=  بعد الأرض عن الشمس (28

 أميال 887000000= 108×87٫8=  بعد زحل عن الشمس (29
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 يجاد مقلوبه.إيكون   1 –الناتج بعد رفعه للقوة 
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 (د)الإجابة الصحيحة 
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  يبين الجدول العلاقة بين زمن قيادة سعيد لدراجته و المسافة التي يقطعها

 ها بعد ساعة بنفس المعدلالمطلوب المسافة التي يقطع
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ض إلى الدمام، وتريد المسافة التي تعلم سرعة شاحنة تسير من الريا

 صباحا؟ً 11:30تقطعها عند الساعة 

 حدد النمط أو السرعة التي تسير بها الشاحنة لمعرفة المسافة

 دقيقة 15كم كل 10صباحاً، وتسير  10:00انطلقت الشاحنة في الساعة 

 المسافة المقطوعة الساعة

 0 صباحاً 10:00

 10 صباحاً  10:15

 20 صباحاً  10:30

 30 صباحاً  10:45

 40 صباحاً  11:00

 50 صباحاً  11:15

 60 صباحاً  11:30
 

 كم 60 هي 11:30المسافة المقطوعة الساعة 

 تحقق من النمط للتأكد من الإجابة الصحيحة 
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132  <ü170  <142 

ü
2
13  <ü170  <ü

2
 التربيعي لكل عدد أوجد الجذر                         14

 13 <ü170   <14                                 بسط 

 ؛  196منه إلى  169أقرب إلى 170وبما أن  14،  13يقع بين  ü170لذا

 .13بعدد كلي هو  ü170فأفضل تقدير لـ

 



 م14س =   

 القطر = ü
2 2
14 14                        

        = ü196 196  =ü392                   

 ü361    =19.       361هو   392أكبر مربع كامل أقل من   

   ü400  =20.       400هو 392أصغر مربع كامل أكبر من 

 أكتب المتباينة                                400>   392>    361

192     <392   <202 

19 <ü392   <20                                            بسط 

منه إلى  400أقرب إلى  392أن وبما  20،  19يقع بين  ü392لذا

 ؛ 361

 متراً. 20بعدد كلي هو  ü392فأفضل   تقدير لـ 

 



ü28           

 ü25   =5.          25هو   28أكبر مربع كامل أقل من 

  ü36  =6 .        36هو  28أصغر مربع كامل أكبر من 

 أكتب المتباينة                                36>  28>  25

52    <28   <62                             25  =52    ،36  =62 

ü
2
5  <ü28 <ü

2
 أوجد الجذر التربيعي لكل عدد                        6

5 <ü28   <6                                     بسط 

ü28  ؛  36منه إلى  25أقرب إلى  28وبما أن  6،  5يقع بين 

 . 5بعدد كلي هو  ü28فأفضل تقدير لـ 

 



ü60              

 ü49  =7.          49هو   60أكبر مربع كامل أقل من 

  ü64  =8.        64هو  60أصغر مربع كامل أكبر من 

 أكتب المتباينة                                64>    60>   49 

72   < 60      <82                               49  =72    ،64 = 82 

ü
2
7 <ü60 <ü

2
 أوجد الجذر التربيعي لكل عدد                             8

7  <ü60   <8                                     بسط 

ü60  ؛  49منه إلى  64أقرب إلى  60وبما أن  8، 7يقع بين 

    .8بعدد كلي هو   ü60فأفضل تقدير لـ 

 



ü135           

 ü121   =11.           121هو   135أكبر مربع كامل أقل من 

   ü144  =12.         144هو  135أصغر مربع كامل أكبر من  

 أكتب المتباينة                                 144>   135>  121  

112  <135    <122                                121  =112    ،144  =122 

ü
2
11<ü135  <ü

2
  أوجد الجذر التربيعي لكل عدد                             12

11 <ü135  <12                                     بسط 

ü135  ؛ 121منه إلى  144أقرب إلى  135بما أن و 12،  11يقع بين 

 . 12بعدد كلي هو  ü135فأفضل تقدير لـ 

 

 



 ü13 5                

 

 ü9  =3.          9هو    13٫5أكبر مربع كامل أقل من 

   ü16  =4      .16هو  13٫5أصغر مربع كامل أكبر من  

 أكتب المتباينة                               16>  13٫5>   9  

32  <5٫13  <42                               9  =32    ،16  =42 

  ü
2
3    < ü13 5  <ü

2
  أوجد الجذر التربيعي لكل عدد                     4

3  < ü13  بسط                                  4>   5

 ü13  ؛  9منه إلى  16أقرب إلى  5٫13وبما أن  4،  3يقع بين   5

فأفضل تقدير لـ  ü13  .  4ي هو بعدد كل 5

 



 ü38 7                 

 ü36  =6.           36هو   38٫7أكبر مربع كامل أقل من 

  ü49 =7.         49هو  38٫7أصغر مربع كامل أكبر من 

 أكتب المتباينة                                   49>   38٫7>    36

62    <7٫38   <72                                      36  =62    ،49  =72 

  ü
2
6  < ü38 7 <ü

2
  أوجد الجذر التربيعي لكل عدد                                7

6  < ü38  بسط                                       7>    7

 ü38  ؛ 49منه إلى  36أقرب إلى   7٫38وبما أن   7،  6يقع بين  7

فأفضل تقدير لـ ü38  .  6بعدد كلي هو  7

 



 ü79 2 

 ü64  =8     .       64هو   79٫2ل من أكبر مربع كامل أق 

  ü81 =9.          81هو  79٫2أصغر مربع كامل أكبر من   

 أكتب المتباينة                                81>   79٫2>    64  

82    <79٫2  <92                                       64  =82    ،81  =92 

ü
2
8  < ü79 2 < ü

2
  أوجد الجذر التربيعي لكل عدد                                9

8 < ü79  بسط                                         9>    2

 ü79  ؛  64منه إلى  81أقرب إلى  79٫2. و بما أن  9،  8يقع بين    2

فأفضل تقدير لـ  ü79  . 9بعدد كلي هو  2

 

 



 40ل =

 أولاً    ü40نقدر 

 ü36  =6.      36هو   40أكبر مربع كامل أقل من  

   ü49  =7.      9هو   40أصغر مربع كامل أكبر من   

 أكتب المتباينة                                49>    40>    36   

62  <40  <72                                      36 =62   ،49  =72 

   ü
2
6  <ü40  <ü

2
  أوجد الجذر التربيعي لكل عدد                             7

6 <ü40   <7                                            بسط 

ü40  ؛  49منه إلى  36أقرب إلى   40وبما أن 7،  6يقع بين 

 . 6بعدد كلي هو  ü40فأفضل تقدير لـ 

 



  ü44  

 ü36  =6.       36هو   44أكبر مربع كامل أقل من   

   ü49  =7.     49هو   44أصغر مربع كامل أكبر من 

 أكتب المتباينة                                      49>  44>   36  

62  <44  <72                                          36  =62    ،49  =72 

 ü
2
6 <ü44 <ü

2
  أوجد الجذر التربيعي لكل عدد                                   7

6 <ü44  <7                                            بسط 

ü44   ؛  36منه إلى   49أقرب إلى   44وبما أن   7،  6يقع بين 

  7بعدد كلي هو  ü44فأفضل تقدير لـ 

 



ü23             

 ü16  =4.            16هو   23أكبر مربع كامل أقل من 

   ü25  =5.         25هو   23أصغر مربع كامل أكبر من 

 أكتب المتباينة                             25>    23>    16

42 <   23     <52                                36  =62    ،49  =72 

ü
2
4  <ü23   <ü

2
  أوجد الجذر التربيعي لكل عدد                           5

4  <ü23  <5                                      بسط 

ü23  ؛  16منه إلى   25أقرب إلى   23وبما أن   5،  4يقع بين 

 . 5بعدد كلي هو   ü23فأفضل تقدير لـ 

 



ü125     

 ü121 =11.           121هو   125أكبر مربع كامل أقل من 

   ü144  =12.        144هو   125أصغر مربع كامل أكبر من 

 أكتب المتباينة                         144>    125>    121     

112    <125     <122                  121  =112    ،144  =122 

ü
2
11  <ü125  <ü

2
  أوجد الجذر التربيعي لكل عدد                      12

4  <ü125   <5                                     بسط 

ü125   منه إلى   121  أقرب إلى 125وبما أن   12،  11يقع بين

 ؛ 144

 .  11بعدد كلي هو  ü125فأفضل تقدير لـ 

 



ü197       

 ü196  =14.          196هو   197أكبر مربع كامل أقل من 

   ü225  =5.      225هو   197أصغر مربع كامل أكبر من 

 أكتب المتباينة                                 225>    197>    196      

142    <197     <152                                  36  =62   ، 49  =72 

ü
2
14 <ü197  <ü

2
  أوجد الجذر التربيعي لكل عدد                            15

14 <ü197  <15                                        بسط 

ü197   منه إلى   196أقرب إلى   197 وبما أن  15،  14يقع بين

  ؛225

 . 14بعدد كلي هو    ü197تقدير لـ فأفضل

 



 ü15 6               

    .              9هو   15٫6أكبر مربع كامل أقل من   ü3 9  

.          16هو   15٫6أصغر مربع كامل أكبر من    ü4 16  

 أكتب المتباينة                                        16>    15٫6>    9  

32    <15٫6     <42                                    9  =32   ،16  =42 

ü
2
3  < ü15 6  <ü

2
  ددأوجد الجذر التربيعي لكل ع                                4

3  < ü15  بسط                                           4>   6

 ü15   ؛ 9منه إلى   16أقرب إلى   6٫15وبما أن   4،  3يقع بين  6

فأفضل تقديراً لـ  ü15  .4بعدد كلي هو   6

 



 ü33 5          

 ü25  =5.             25هو   33٫5أكبر مربع كامل أقل من  

   ü36  =6.         36هو   33٫5أصغر مربع كامل أكبر من   

 أكتب المتباينة                                 36>    33٫5>    25 

52    <5٫33   < 62                                     25  =52   ،36  =62 

 ü
2
5 < ü33 5 <ü

2
 أوجد الجذر التربيعي لكل عدد                                 6

5  < ü33  بسط                                       6>   5

 ü33  ؛  25منه إلى   36أقرب إلى   5٫33وبما أن   6،  5يقع بين   5

فأفضل تقديراً لـ  ü33  . 6بعدد كلي هو  5

 



 ü85 1            

 ü81   =9            .    81هو   85٫1أكبر مربع كامل أقل من   

   ü100   =10         .      100هو    85٫1أصغر مربع كامل أكبر من  

 أكتب المتباينة                                      100>  85٫1>  81

92  <1٫85  <102                                    81  =92  ،100  =102 

       ü
2
9  < ü85 1   <ü

2
  أوجد الجذر التربيعي لكل عدد                            10

9  < ü85  بسط                                      10>  1

 ü85   ؛ 100منه إلى   81أقرب إلى   85٫1وبما أن   10،  9يقع بين   1

فأفضل تقدير لـ ü85  . 9بعدد كلي هو   1

 



 ü38 4          

 ü36  =6.                36هو   38٫4أكبر مربع كامل أقل من   

   ü49  =7.              49هو    38٫4أصغر مربع كامل أكبر من 

 أكتب المتباينة                               49>    38٫4>    36

62    <38٫4    <72                                  36  =62   ،49  =72 

ü
2
6 < ü38 4  <ü

2
  أوجد الجذر التربيعي لكل عدد                               7

6 < ü38  بسط                                             7>  4

  ü38  ؛  49منه إلى   36ب إلى  أقر 38٫4وبما أن   7،  6يقع بين  4

فأفضل تقدير لـ ü38  . 6بعدد كلي هو  4

 



= نصف القطر )نق( 
م

ü3
  =

,

ü

198 12

3
             

     =, ü66 04  

 .          64هو   66٫04أكبر مربع كامل أقل من   ü8 64   

  .    81هو   66٫04أصغر مربع كامل أكبر من  ü9 81    

 أكتب المتباينة                                 81>    66٫04>    64

82    <66٫04     <92                           64    =82    ،81  =92 

ü
2
8<, ü66 04  <ü

2
  أوجد الجذر التربيعي لكل عدد                       9

8  <, ü66  بسط                               9>    04

, ü66  ؛  81منه إلى  64ى أقرب إل 66٫04وبما أن   9،  8يقع بين   04

,فأفضل تقدير لـ ü66  . 8بعدد كلي هو    04

 



ü
1

5
5

  =
ü

26
5

  =, ü5 2                 

.                    4هو   5٫2أكبر مربع كامل أقل من   ü2 4   

.                 9هو   5٫2أصغر مربع كامل أكبر من    ü3 9   

 أكتب المتباينة                                    9>   5٫2>    4  

22    <5٫2     <32                                      4  =22    ،9  =32 

 ü
2
2  <, ü5 2  <ü

2
  أوجد الجذر التربيعي لكل عدد                               3

2  <, ü5  بسط                                         3>  2

, ü5   ؛ 9منه إلى  4أقرب إلى  5٫2 وبما أن 3،  2يقع بين  2

فأفضل تقدير لـ 
ü

1
5

5
 . 2بعدد كلي هو    

 



ü
7

21
10

  =21 7 ü                  

4.            16هو    7٫21أكبر مربع كامل أقل من    16ü  

5.           25هو   7٫21امل أكبر من أصغر مربع ك 25ü  

 أكتب المتباينة                                   25>    21٫7>    16  

42 <21 7 ü  <52                                           16  =42    ،25  =52 

 ü
2
4  <21 7 ü   <ü

2
  أوجد الجذر التربيعي لكل عدد                              5

4 <21 7 ü  <5                                              بسط 

  ü21   ؛16منه إلى   25أقرب إلى    21٫7ما أن  وب 5،  4يقع بين    7

21فأفضل تقدير لـ  7 ü  5بعدد كلي هو . 

 



ü
3

17
4

 = ü17 75                 

4.          16هو    75٫17أكبر مربع كامل أقل من    16ü  

5 .        25هو   75٫17مربع كامل أكبر من أصغر  25ü  

 أكتب المتباينة                                      25>  17٫75>   16

42 < ü17 75   <52                                       16 =42    ،25  =52 

 ü
2
4  < ü17 75   <ü

2
  أوجد الجذر التربيعي لكل عدد                              5

4  < ü17  بسط                                       5>    75

 ü17  ؛  25منه إلى   16أقرب إلى   17٫75وبما أن   5،  4يقع بين  75

17فأفضل تقدير لـ  75ü  4 بعدد كلي هو . 

 



ü49 ، ü81 ،ü50 ،ü85   

  50ü ، 9 ،85ü، 7   :الترتيب

 

ü91 ،ü49 ،ü25 ،ü38  

38، 5 :الترتيب ü ، 7 ،91ü 

 

ü62 ،ü36 ،ü34 ،ü64  

 34ü   ،6 ، 62ü  ، 8الترتيب: 

 



                  55ü=  ص

7  .      49هو    55أكبر مربع كامل أقل من    49ü  

8.         64هو  55أصغر مربع كامل أكبر من  64ü   

 أكتب المتباينة                                 64>    55>     49 

72  <ü55  <82                                      49  =72    ،46  =82 

ü
2
7 <ü55   <ü

2
  أوجد الجذر التربيعي لكل عدد                               8

7   <ü55  <8                                       بسط 

ü55  ؛64منه إلى   49أقرب إلى   55وبما أن   8،  7يقع بين  

 .7–أو    7بعدد كلي هو    55üأفضل تقدير  لـ  

 



             95üب  =    

ü81         9 هو  95أكبر مربع كامل أقل من    81ü 

10هو               95أصغر مربع كامل أكبر من   100ü 

 أكتب المتباينة                                      100>  95>   81 

92 <ü95 < 102                                       81  =92    ،100 = 102 

 ü
2
9 <ü95  < ü

2
  أوجد الجذر التربيعي لكل عدد                           10

9 <ü95   <10                                         بسط 

ü95 ؛81منه إلى   100أقرب إلى   95وبما أن   10،  9ن يقع بي  

 .10 –أو    10بعدد كلي هو   95üفأفضل تقدير لـ 

 

 



6ل =  8 ü                

2.              4هو    6٫8أكبر مربع كامل أقل من    4ü 

3.               9هو  6٫8مربع كامل أكبر من أصغر      9ü  

 أكتب المتباينة                                          9>  6٫8>  4      

22  <6 8 ü   <32                                      4  =22    ،9  =32 

    ü
2
2 <6 8 ü   <ü

2
  أوجد الجذر التربيعي لكل عدد                                3

2  <6 8 ü  <3                                          بسط 

6 8 ü   ؛  4منه إلى   9أقرب إلى    8٫6وبما أن   3 ، 2يقع بين 

6فأفضل تقدير لـ  8 ü   3 –أو    3بعدد كلي هو. 

 



  2م 205×  5المساحة )م( = 

  2م 1025=                 

 م = مربع طول الضلع ) ل(

 ü1025ل =

32.           0241هو    1025أكبر مربع كامل أقل من    1024ü  

33.           1098هو  1025أصغر مربع كامل أكبر من   1098 ü  

 أكتب المتباينة                                   1098> 1025>  1024 

322 <ü1025   <332                                       4  =22    ،9  =32 

 ü
2
32 <ü1025  <ü

2
  أوجد الجذر التربيعي لكل عدد                             33

32 <ü1025   <33                                          بسط 

ü1025  منه إلى   1024أقرب إلى   1025وبما أن   33،  32يقع بين

 ؛ 1098

 .32بعدد كلي هو   1025üفأفضل تقدير لـ 

 



102     =100  

              ü94أكبر من 10فإن    94<  100بما أن  

 



 ب ،العددان : أ 

أ> 7 ü   <8      

7  <ü8>  ب 

 64 50 49 

 64 60 49 

 50üأ ü 

60بü ü 

 60،  50العددان هما 

 



ü
3

30 

.                 27هو    30أقل من   أكبر مكعب كامل  33 27 ü  

.                   64هو  30أصغر مربع كامل أكبر من  34 64ü  

 أكتب المتباينة                              64>  30>  27 

33 <ü
3

30  <43                             27  =33    ،64  =43 

 ü
33

3 <ü
3

30 <ü
33

  وجد الجذر التربيعي لكل عددأ                    4

3  <ü
3

 بسط                                4>  30

ü
3

 ؛  64منه إلى   27أقرب إلى   30وبما أن   4،  3يقع بين     30

3فأفضل تقدير لـ 
30ü   3 بعدد كلي هو 

 



ü78 

 ü64   =8.     64هو    78أكبر مربع كامل أقل من   

   ü81  =9.       81هو  78ر من أصغر مربع كامل أكب        
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2
1024 32  

 )ج(الاختيار الصحيح: 

 

 



  11حيث النقطة ن أقرب الى 

 )د(فإن الاختيار الصحيح: 

 



 بأخذ الجذر التربيعي للطرفين    81×  100=  8100

81 100 8100 ü ü ü  

      =10  ×9  

      =90 

 

836000000  =,8
10 8 36  

 

35) 
81 13 68 3 4

1 6
10 1

1
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1 0 100 5

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36) 
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3 15
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1
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37) 
367 195 172 1 1
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4 8 624


     

38) 
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 د 10د، و يمشي دورة خلال  6٫5ل سعد دورة كاملة خلا  يركض المعطيات :

 دورات. 4دورات و مشي  4الزمن الذي يستغرقه إذا ركض  المطلوب :

    

 دورات. 4دورات و كم دقيقة يمشي في  4احسب كم  دقيقة يركض سعد في 

 

 

 



 

 

 

 = 40+  26( = 4×  10( + )4×  6٫5الزمن الذي يقضيه ركضاً و مشياً =  )

 د 66

 

 د 26( = 4×  6٫5بالركض = )الزمن الذي يقضيه 

 

 د 40( = 4×  10الزمن الذي يقضيه بالمشي = )

 

 الحل صحيح

 



اجمع عددالطلاب في نشاط لإذاعة المدرسية ونشاط التوعية الإسلامية، 

 ثم اطرح عدد الطلاب المشاركين في النشاطين معاً.

 

عاً في النشاطين م 5، التوعية الإسلامية فقط 2الإذاعة المدرسية فقط 

 .6، لم يشتركوا في أي من النشاطين 2

 



، الذين يلعبون كرة السلةالطلاب الذين يلعبون كرة القدم وتعرف 

  الذين يلعبونهما معا.و

 

 كم طالب لا يلعب كرة القدم ولا كرة السلة؟المطلوب: 

 استعمل شكل فن لتنظيم البيانات.
 



  ،ارسم دائرتين متقاطعتين تمثلان الرياضتين

 طالب في كلا الرياضتين 12نه يوجد بما أ

 في الجزء المشترك من  12فضع  

 الدائرتين. 

 استعمل الطرح لتحدد العدد في الجزأين

 المتبقين. 

 28=  12 – 40عدد الطلاب الذين يلعبون كرة القدم فقط = 

 19=  12 – 31عدد الطلاب الذين يلعبون السلة فقط  = 

 الرياضتين  عدد الطلاب الذين لا يلعبون أي من

 طالب. 26=  19  –28 –12 – 85= 

 السلةكرة  كرة القدم

26 

12 28 19 

 تأكد أن كل دائرة تمثل العدد المناسب من الطلاب.
 



، والذين اشتروا تعرف الأشخاص الذين اشتروا الذين اشتروا خبز القمح

اع الذين اشتروا الأنو ،النخالة، الذين اشتروا القمح والأبيضالقمح و

 الثلاثة.

 

 كم شخصاً اشترى خبز القمح فقط؟ ب:المطلو

 استعمل شكل فن لتنظيم البيانات.
 



 ،ارسم ثلاثة دوائر متقاطعين تمثل الأنواع الثلاثة للخبز

في الجزء المشترك من  2بما أنه يوجد شخصان  اشتروا الأنواع الثلاثة  فضع 

 الثلاث دوائر.

 والأبيض شخص اشتروا القمح 12بما أنه يوجد 

 في الجزء  المشترك بين القمح والأبيض. 12فضع 

 

 

 

في الجزء المشترك بين  7والنخالة، فضع  اشتروا القمح 7بما أنه يوجد و

 والنخالة  القمح

 استعمل الطرح لتحدد العدد في الجزء الباقي في القمح.

 عدد الأشخاص الذين اشتروا خبز القمح  فقط

 شخص 42=  7 –2 –12 –63= 

 كد أن كل دائرة تمثل العدد المناسب من الطلاب.تأ



، والمالكين للخراف البقر، والمالكين للخراف وتعرف عدد المالكين للخراف

 المالكين للثلاثة أنواع.، والجمالو

 

 ما عدد المالكين للخراف فقط؟ المطلوب:



 استعمل شكل فن لتنظيم البيانات.

  ،ع الثلاثة للحيواناتارسم ثلاثة دوائر متقاطعين تمثل الأنوا

 بما أنه يوجد شخصان  يملكان الأنواع الثلاثة 

 في الجزء المشترك من الثلاث دوائر.  2فضع  

 أشخاص لديهم خراف وبقر 7بما أنه يوجد 

 في الجزء  المشترك بين الخروف والبقرة 7فضع 

 ،جمالأشخاص لديهم خراف و 5ا أنه يوجد بمو 

 الخروف والجمل في الجزء المشترك بين 5فضع  

 استعمل الطرح لتحدد العدد في الجزء الباقي في الخراف.

 عدد الأشخاص الذين يملكون خراف فقط 

 أشخاص. 6=  2 – 5 – 7 –20=

 تأكد أن كل دائرة تمثل العدد المناسب من الطلاب.



864 ، 432، 216، 108،  .......، ........ 

 الإستراتيجية المناسبة هي البحث عن نمط

 108=  2 ÷ 216 ،216=  2÷  432و   ،432=  2÷  864ما أن ب

 فالعددان التاليان هما:

108  ÷2  =54  

54  ÷2  =27 

    27،  54 ،108 ،216 ، 432 ، 864 = لذلك النمط

 



 الإستراتيجية المناسبة هي التخمين والتحقق

 ، عدد السيارات الصغيرة = صنفرض عدد السيارات الكبيرة = س 

 10أي أن:  س + ص =      10كلي للسيارات = العدد ال

 135ص = 12س + 17ريال  أي أن:  135مجموع ما تقاضوه 

          س  – 10من المعادلة الأولى فإن: ص = 

 س –10بالتعويض في المعادلة الثانية  عن ص =                                                        

 135س( =   – 10)12س + 17

 للطرفين 120 –بإضافة               120 – 135=  120 – 120+  س12 –س 17

   3أي أن: س =   15س = 5

 كبيرة سيارات 3عدد السيارات الكبيرة = 

 صغيرة سيارات 7=  3 – 10عدد السيارات الصغيرة = 

 

  135=  7×  12+  3×  17 :تحقق

 



 الإستراتيجية: البحث عن نمط

 

 240 180 120 60 0 الزمن بالدقيقة

 عمر البطارية )%(
100
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75

% 

50
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25

% 
0% 

 

 

 

 %0ساعات تصبح عمر البطارية:    4بعد 

 



 ريال في الساعة 62٫5 الوظيفة الأولى:

 في ساعتين  127٫5 الوظيفة الثانية:

 ساعة 15ريالا في  1050 الوظيفة الثالثة:

لكلي على عدد لمعرفة الأجر لكل وظيفة في الساعة الواحدة نقسم الأجر ا

 الساعات

 ريالا في الساعة. 63٫75=  2÷  127٫5الوظيفة الثانية: 

 ريالا في الساعة. 70=  15÷  1050 الوظيفة الثالثة:

هو أكبر أجر فإنها تعطيه أكبر معدل  للوظيفة الثالثةبما أن الأجر في الساعة 

 أجر في الساعة.

 





 بما أن  طول أب يمكن كتابته على صورة كسر م؛نع (1
أ
ب

 ، 

م = 4طول أب = 
4
1

   

 فإن الطول أب عدد نسبي 

 

بما أن  طول ب د يمكن كتابته على صورة كسر  م؛نع (2
أ
ب

، 

م = 5٫2طول ب د = 
25
10

  

 فإن الطول ب د عدد نسبي 

 

طول ب هـ لا يمكن كتابته على صورة كسر  بما أن  ؛لا (3
أ
ب

، 

طول ب هـ  =      ü( ) ( )2 2
3 4  = ü9 16  =ü7   هذا القانون من نظرية

 فيثاغورس للمثلث القائم.

 

 فإن الطول ب هـ  ليس عدد نسبي.

 



     =3٫1622776601683793319988935444327   

 وبما أن الكسر العشري ليس منتهيا ولا متكررا، فهو عدد غير نسبي.

 

=  
12

5
أي أنه يمكن كتابته على الصورة   

أ
ب

           

 فهو ينتمي لمجموعة الأعداد النسبية.  

 



   =10 

 صحيح، ونسبي.ي، وفهو عدد كل

 

= 2٫2360679774997896964091736687313 

 =– 2٫6457513110645905905016157536393 

 



  =4٫6904157598234295545656301135445 

 

 أكتب العددين على الصورة العشرية

           ü11   =32٫3  

          
1

3
3

   =33٫3 

 >   ü11فإن   33٫3>  32٫3بما أن 
1

3
3

           

 



 أكتب العددين على الصورة العشرية

  ü17   =123٫4 

  ü17  >  03٫4فإن   03٫4<    123٫4بما أن 

 

 الصورة العشريةأكتب العددين على 

           ü6 25   =5٫2  

           
1

2
2

   =5٫2 

فإن   5٫2=    5٫2بما أن  ü6 25  = 
1

2
2

  

 



  2م250(  = 1مساحة المربع الأول )م

 2م 512( = 2مساحة المربع الثاني )م

 فإن: ،بما أن مساحة المربع = مربع طول الضلع

   ü250طول ضلع المربع الأول = 

  ü125طول ضلع المربع الثاني = 

 250ü  ×4  =42٫63محيط المربع الأول = 

 125ü   ×4  =72٫44محيط المربع الثاني = 

 محيط المربع الأول يزيد عن محيط المربع الثاني بمقدار:

 تقريباً  م 18٫52=  44٫72  – 63٫24

 



=  05٫0الكسر العشري الدوري 
5

100
 عدد نسبي.فهو  

 

  =– 8 

 فهو صحيح، ونسبي.

 



 =4٫1231056256176605 

 عدد غير نسبي. لا متكررا، فهوو ما أن الكسر العشري ليس منتهياب

 

العدد يمكن كتابته على الصورة 
أ
ب

 عدد نسبي. فهو  

 

-3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 

2ü  

 =1٫4       

 



= – 4٫2 

-5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 

18ü  

 لعددين على الصورة العشريةأكتب ا

            ü15   =87٫3 

  ü15  >  5٫3فإن 5٫3<    87٫3بما أن 

 



 أكتب العددين على الصورة العشرية

   ü2 25     =5٫1 

  
1

1
2

   =5٫1 

 فإن 5٫1 > 5٫1بما أن  ü2 25  =
1

1
2

                

 

 أكتب العددين على الصورة العشرية

   ü5 2    =2٫28 

 > 21٫2فإن  28٫2>  21٫2بما أن  ü5 2                 

 



 26=  7+  9+  10ن( = 2محيط المثلث )
                        

 سم 13ن =                       
 

م =     üE ] B ] )(A] )]  
                                                 

   =   ü( )( )( )7 13 9 13 10 13 13 

    =ü( )( )( )6 4 3 13 =ü936 ≈ 6٫30 2سم 

 



 ، وصحيح، ونسبي.عدد كلي

 

العدد يمكن كتابته على الصورة 
أ
ب

 عدد نسبي.فهو  

 عدد وصحيح ، ونسبي. 4 –=  



=4٫4721359549995793928183473374626 

 

 عدد غير نسبي. بما أن الكسر العشري ليس منتهيا و لا متكررا، فهو

 

 عدد نسبي.

عدد عشري دوري = 
72
10

 عدد نسبي.فهو  

 =9٫4868329805051379959966806332982 

 عدد غير نسبي. لا متكررا، فهوما أن الكسر العشري ليس منتهيا وب

 



 عدد كلي ، وصحيح ، ونسبي.  3= 

-4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 

6ü  

 =2٫4 



-4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 

8ü  

 =2٫8 

 =– 4٫7 

-6 -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 

22ü  



 =– 5٫2  

 

-6 -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 

27ü  

 أكتب العددين على الصورة العشرية

 ü10   =16٫3 

 ü10  < 2٫3فإن  2٫3>  16٫3بما أن 



 أكتب العددين على الصورة العشرية

ü12   =46٫3 

    ü12  <  5٫3فإن 5٫3>  46٫3بما أن 

 

 أكتب العددين على الصورة العشرية    

    
1

6
3

  =33٫6 

    ü40    =32٫6  

فإن    32٫6<   33٫6بما أن      
1

6
3

 >ü40              

 



 أكتب العددين على الصورة العشرية

2
2

5
 =4٫2 

 ü5 76  =4٫2 

فإن  4٫2=  4٫2ا أن بم
2

2
5

  =  ü5 76             

 

 أكتب العددين على الصورة العشرية

  
1

5
6

   =166٫5 

فإن   16٫5<    166٫5بما أن 
1

5
6

  > 16٫5  

 



 شريةأكتب العددين على الصورة الع

 ü6 2   =48٫2 

فإن    4٫2<  48٫2بما أن  ü6 2 > 4٫2    

 كجم 74و =   ،سم  183ط = 

م = 
ط

3600ü

و
 

  =
ü

74 183
3600

                                              

    2م 94٫1= 

 



 12السابق للحد المجهول )أ( = الحد 

  108الحد التالي للحد المجهول )ب( = 

بالحد المجهول = üأ = ü108 12    =36   

 



10 100ü  .وهو عدد كلي وصحيح ونسبي 

 

 د نسبي.خاطئة، فمثلاً ضرب العدد النسبي صفر بأي عدد نسبي هو عد

 

 



 فقدر كم يبلغ محيطها؟ 2م160تبلغ مساحة حديقة مربعة الشكل 

 144<  160<  169بما أن 

  169اذن تبلغ مساحة الحديقة بالتقدير 

  169ü  =13≈اذن طول الحديقة 

 م 52=  4×  13محيط الحديقة = 

 

 



3 )د( الاختيار الصحيح: ü 

 

 



  4–، 3–حيث تقع النقطة في المنتصف بين العددين 

12 )أ( لذا فإن الاختيار الصحيح هو  ü  

 

 



 

 الجمعة ميسخال

 السبت
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6 

9 
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14 

13 
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 طالبة 62=  6+  9+  5+  7+  8+  13+  14عدد طالبات = 

 

 



 نكتب الاعداد في صورة الجذر التربيعي

36 32 53 49@ @ @ü ü ü ü  

7الترتيب:  653 32@ @@ü ü  

 

 

38 ) 2
25    ت

      2
25 ü üت  

 5ت =  

39) 
21

49
   ص

    21
49

 ü
ü

  ص

 ص =     
1
7

     

 2= س 0٫64 (40

 2 64
100

ü
ü

  س

 
8

10
   0٫8= س

 

 



41 )
2 2

25 9 334 5     

42 )
2 2

16 36 652 4     

43 )
2 2

121 8202 1 11 9     

44 )
2 2

49 16 465 7     

 

 



1 )1 1 ü     

2 )9 81  ü  

 

3 )6 36  ü   

4 )11 211   ü  

 

5 )1
5 25

1
  

ü
  

6 ),, 0 90 3 0 ü  

 

 



 2م 225مساحة المربع = 

15طول ضلع المربع =  225 ü م 

 

8) 23 529 ü  

 23( ج)لاختيار الصحيح: ا

 

 



 عروض رياضية:

11كل صف يكون به   121 ü  ًطالبا 

 

 

90ü  

9.                    81هو  90أكبر مربع كامل أقل من   81 ü   

10.                 100هو 90أصغر مربع كامل أكبر من      100 ü   

 أكتب المتباينة                               100>   90>    81      

92    <5٫2     <102                                 81  =92    ،100  =102 

    2
9ü  <90ü  <2

100ü                                أوجد الجذر التربيعي لكل

  عدد

9  <90ü  <10                                         بسط 

90ü  ؛ 100منه إلى  81أقرب إلى  90وبما أن  10،  9يقع بين  

 .9بعدد كلي هو   90üفأفضل تقدير لـ 

 



28 ü  

5.                    25هو  28من أكبر مربع كامل أقل  25 ü   

6.                 36هو 28من أصغر مربع كامل أكبر      36 ü   

 أكتب المتباينة                                    36>   28>    25      

52    <28    <62                                 25  =52    ،36  =62 

    2
5ü <28 ü  <2

6ü                               دأوجد الجذر التربيعي لكل عد  

5 <28 ü  <6                                         بسط 

28 ü  ؛36منه إلى  25أقرب إلى  28وبما أن  6 ،5يقع بين  

28تقدير لـ  فأفضل ü   5هو بعدد كلي . 

 

 



226ü  

15.                    225هو  226من ربع كامل أقل أكبر م 225 ü   

16.                 256هو  226من أصغر مربع كامل أكبر      256 ü   

 أكتب المتباينة                                 256>  226>  225      

152    <226     <162                                 225  =152    ،256 

 =162 

    2
15ü <226ü  <2

16ü                                أوجد الجذر التربيعي

  لكل عدد

225 <226ü  <256                                         بسط 

226ü  ؛256منه إلى  225أقرب إلى  226وبما أن  16 ،15يقع بين  

 .15هو بعدد كلي   226üتقدير لـ  فأفضل

 



17 ü  

4.                    16هو  17من أكبر مربع كامل أقل  16 ü   

5.                 25هو  17من أصغر مربع كامل أكبر      25 ü   

 أكتب المتباينة                                    25> 17>  16      

42  <17   <52                                  16  =42    ،25  =52 

    2
4ü <17 ü  <2

5ü                               أوجد الجذر التربيعي لكل عدد  

4 <17 ü  <5                                         بسط 

17 ü  ؛25منه إلى  16أقرب إلى  17وبما أن  5 ،4يقع بين  

17تقدير لـ  فأفضل ü   4هو بعدد كلي. 

 



21ü  

4.                    16هو  21من أكبر مربع كامل أقل  16 ü   

5     .            25هو  21من أصغر مربع كامل أكبر      25 ü   

 أكتب المتباينة                                    25>  21>  16      

42  <21  <52                                 16  =42    ،25 =52 

    2
4ü  <21ü  <2

5ü                                أوجد الجذر التربيعي لكل

  عدد

4 <21ü  <5                                         بسط 

21ü  ؛16منه إلى  25أقرب إلى  21وبما أن  5 ،4يقع بين  

 . 5هو بعدد كلي   21üتقدير لـ  فأفضل

 

 



75ü  

8.                    64هو  75من أكبر مربع كامل أقل  64 ü   

9.                 81هو  75من أصغر مربع كامل أكبر      81 ü   

 أكتب المتباينة                                    81>  75>  64      

82  <75  <92                                   64  =82    ،81 =

92 

    2
8 ü <75ü  <2

9ü                             أوجد الجذر التربيعي لكل

  عدد

8 <75ü  <9                                          بسط 

75ü  ؛64منه إلى  81أقرب إلى  75وبما أن  9 ،8يقع بين  

 . 9هو بعدد كلي   75üتقدير لـ  فأفضل

 

 



 50=  2س

  50üس = 

7.                    49هو  50من ع كامل أقل أكبر مرب 49 ü   

8.                 64هو  50من أصغر مربع كامل أكبر      64 ü   

 أكتب المتباينة                                    64>  50>  49      

72  <50  <82                                   49  =72    ،64 =82 

    2
7 ü  <50ü  <2

8 ü                                 أوجد الجذر التربيعي لكل

  عدد

7 <50ü  <8                                          بسط 

50ü  ؛64منه إلى  49أقرب إلى  50وبما أن  8 ،7يقع بين  

 . 7هو بعدد كلي   50üتقدير لـ  فأفضل

 

 



، أقرب تمثيل 10منها الى  9حيث أن النقطة أقرب الى 

  85üللنقطة ف هو 

 85ü)أ(  الاختيار الصحيح 

 

 



 

 42نعوض عن م بـ 

42نق = 
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3
ü

ü
  

9  <14<16 

2 2
4 14 3   

4 314 ü  

14ü  ؛9منه إلى  16أقرب إلى  14وبما أن  4 ،3يقع بين  

 . 4هو بعدد كلي   14üتقدير لـ  فأفضل

 



 عدد الذين لا يفضلون كلا البرنامجين = 

 شخصاً  19=  56 – 75( = 25+  11+  20) – 75

 

 

 الوثائقية جالبرام الرياضية جالبرام

20 
25 11 

 



20 )
2
3

  نسبي   

21) 25ü   كلي، صحيح، نسبي 

22 )15ü   غير نسبي  

23) 3 ü   غير نسبي 

 كلي، صحيح، نسبي  10 (24

25) 4ü   كلي، صحيح، نسبي 

 

 



26) ,4 1 15 ü     16 15ü ü  

27) ,6 545 ü     , ,6 708 6 5  

28) ,5 75 35 ü    , ,5 75 5 916  

29) ,3 310 ü     , ,3 16 3 3  

 

 

 



 2: 1: 1      : 1في مثلث 

 2: 2: 1       : 2في مثلث 

 2: 1: 1       : 3في مثلث 

 حتي المربعين الصغيرين تساوي مساحة المربع الكبير.مجموع مسا

 

 



 2سم9← سم 3  مساحة كل مربع:

 2سم16← سم 4

 2سم25 سم، مساحة المربع عليه = 5طول الضلع الثالث = 

 

 سم 10طول ضلع =أطول 





 هي قيمة مربع العمود ل.  2+ ق 2قيمة ع(  1

 2+ ق 2أو قيمة ل هي الجذر التربيعي الموجب للقيمة  ع      

 

 احسب الجذر التربيعي  الموجب للقيمة المقابلة (  2

 2+ ق 2لها في العمود ع       

 



 2أ 2 ب2                        ج

  2
[   =

2
18  +2

24                             

   
2  900= ج

              ü900=  ج    

 م 30=  ج   

 

 م  ج

 م 18

 م 24



 2أ 2 ب2  ج
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 55=  9 – 64=  2ب

              ü55ب =  

 ملم  7٫4ب = 

 

 ملم 8 
 ملم 3

 ملم ب



 سم20

 سم أ

 سم17

 2أ 2 ب2    ج

     2
أ=  20

2  +
2
17                          

أ=  400     
2

  +289  

أ     
2

  =400 – 289  =111 

  ü111  =5٫10أ =   نعم؛    

 



 2أ 2 ب2                       ج

 2
60 =2

48  +2
 نظرية فيثاغورس                              36

 احسب                            1296+  2304=   3600

     بسط                                  3600=  3600

 إذن المثلث قائم الزاوية. عم؛ن

 

 2أ 2 ب2  ج

          2
7  =2

4  +2
 نظرية فيثاغورس                                           5

 احسب                                               25+  16=  49           

          49 41                                                           بسط 

 إذن المثلث ليس قائم الزاوية. لا؛          

 



 2أ 2 ب2  ج

2 =  ج
2
16  +

2
12                     

      =256  +144  =400 

               ü400=    ج

 سم 20=  ج

 



 2أ 2 ب2  ج

2 2=  ج
200  +

2
100 

       =40000  +10000  =50000 

                ü50000=  ج  

 ملم  223٫6=  ج   

 



 2أ 2 ب2  ج

2
25  =2

7  +2B                                

ب 
2

  =2
25 – 2

7 

        =625 –  49  =576 

 م ü576  =24=   ب  

 



 2أ 2 ب2  ج

2
12  =2A  +2

8  

= 2أ 
2
12– 2

8 

       =144 –  64  =80 

 سم  ü80  =9٫8أ =      

 



 ب = ؟   ،سم     7أ =    ،سم    12=  ج

 2أ 2 ب2                              ج

2
12  =2

ب+  7
2

 

ب 
2

  =
2
12 – 2

7     

        =144 –  49  =95 

 سم   ü95   =7٫9= ب    

 



 2أ 2 ب2                              ج

2
12  =

2
10  +2

 نظرية فيثاغورس                      5

 احسب                    25+  100=  144

144  125                            بسط 

 ليس قائم الزاوية.إذن المثلث 

 



 2أ 2 ب2                                                                 ج

2
41  =2

40  +
2
9   

 1681  =1600 + 81  

  1681  =1681 

 المثلث قائم الزاوية.إذن 

 



 2أ 2 ب2   ج

2 2=   ج
36  +2

27                                                             

      =1296  +729  =2025 

              ü2025=  ج 

 م 45=   ج  

 



 2أ 2 ب2  ج

2 =  ج
2
12  +2

5 

      =144  +25  =169 

             ü169=   ج 

 ملم  13=  ج 

 



 2أ 2 ب2  ج

   
2
أ=  15

2  +
2
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أ  
2  =

2
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2
10 

       =225 –  100  =125 

  سم ü125 = 2٫11أ =    
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2
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2  +
2
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  =2
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2
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        =3600 –  2601  =999 

  سم ü999  =6٫31أ =     
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ب+ 30
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  =2
80–  2
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           =6400 –  900  =5500 

   ملم ü5500  =2٫74ب =       

 



 2أ 2 ب2                                      ج

  
2
18  =2

ب+  8
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ب    
2

  =
2
18 –  2
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           =324 –  64  =260 

   م ü260  =1٫16ب =        

 



 2أ 2 ب2                                    ج

  
2
197  =

2
195  +2

28 

   38809  =38025  +784  

   38809  =38809 

 المثلث قائم الزاوية. إذن   

 

 2أ 2 ب2                                   ج

 
2
125  =

2
122  +2

30 

   15625  =14884  +900  

   15625  15784 

 إذن المثلث ليس قائم الزاوية.   

 



 2أ 2 ب2  ج

  
2
145  =

2
143  +2

24 

   21025  =20449  +576  

   21025   =21025 

 إذن المثلث قائم الزاوية.   

 

 2أ 2 ب2   ج

  2
35  =

2
ب+  15

2
 

ب    
2

  =2
35 – 

2
15  

            =1225 –  225  =1000 

 سم   ü1000  =6٫31ب =       

   30ب <          

 المغلف كبير.إذن     

 



 2أ 2 ب2  ج

  
2 2=  ج

55  +2
48  

        =3025  +2304  =5329 

              ü5329=  ج   

 م 73= ج   

 



 2أ 2 ب2   ج

2
9 أ=  4

2   +2
4 5                                  

أ   
2

 =2
9 4 – 2

4 5 

أ  =     ü68 11              

 م 8٫25أ  =   

 



ب طولي  ،طول وتر المثلث، أ  جبما أن في المثلث القائم الزاوية حيث 

 .ساقي المثلث

هي  دلة؛ المعاسم 4أن طول الوتر =  بماو = أ 
2 2 2
3 4 

 هي الإجابة الصحيحة. مشعلفإن إجابة 

 



  12  ، 13 ، 5  

    2أ 2 ب2  ج

   
2
13  =

2
12  +2

5             

  169   =144  +25  

  169  =169 

 

25 ، 20 ، 15  

 2أ 2 ب2  ج

 2
25  =2

20  +
2
15 

  625  =400  +225  

  625 =625  

 



ثة حيث أن مربع طول الوتر أطوال الأضلاع الثلا ربط نظرية فيثاعورسلأنه ت

فإذا علمت طولي ضلعين في مثلث  يساوي مجموع مربعي طولي الساقين.

قائم الزاوية أمكنك تعويض القيم في نظرية فيثاغورس لإيجاد طول الضلع 

 المجهول.

 



26أب =  676 100 576  ü ü م 

 م60=  10+  24+  26محيط المثلث =  

 م60 (ج)الإجابة الصحيحة 

 

 



64الارتفاع =  3 1008 6  ü ü أقدام 

 

 



25 ),3 5 12 ü    3٫4  <3٫5 

26 ),6 4 41 ü     6٫403  >6٫4 

 

27 ),
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5 6
3

     5٫66666  =5٫66666 

28 ),7 4 55 ü    7٫416  >7٫4 

 

 



2
77    س

77±س =   ü  

 64  <77  <81 

 8  <77 ü  <9   77  64منها الى  81أقرب الى 

 9–أو  9س =  

 

 م49ü  =7طول ضلع المربع الكبير = 

 م3=  4 – 7طول ضلع المربع الصغير = 

2لصغير = مساحة المربع ا
3  =

2
  9م

 

 



     24= س +  57  (31

 –24         –24 

 = س 33 

 24+  33=  57التحقق: 

    57  =57   c  

 

 + ص 54=  82   (32

       -54    -54 

 = ص 28 

 28+  54=  82التحقق: 

     82  =82  c 

 

 

 



 + ع 35=  71 (33

     -35   -35 

 = ع 36 

 36+  35=  71التحقق: 

    71  =71  c 

 

 27= ب +  64 (34

    - 27         - 27 

 = ب 37      

 27+  37=  64التحقق: 

    64  =64  c 

 



  قائم الزاوية. مثلث (1

2) 2
=  ح

2
+ ف

2
            ع

 



ف
2=  

2
10+ 2

7 

 =100  +49 

 =149  

                 ü149ف = 

 ملك 12٫2ف = 

 



 2أ 2=  ب
1 5   +2

3 6                               

أب  =       ü15 21                     

  م 3٫9أب  =      

 



  2
5  =2 `   +2
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   25  =
2 `   +9  

 

 أقدام ü16    =4= ه  

 



2
3  =

2
2 85  +2Z                                          

2Z  =2
3 – 

2
2 85 

  0,ل 8775ü           

ل =     ü116               

 م 0٫9 ≈ل   

 



 2أ 2 ب2  ج

    
2 2=  ج

4  +2
4                             

       =16  +16  

           ü32=   ج     

 سم 5٫7=    ج 

 



2
د= 45

2  +2
27 

د
2  =2

45 – 2
27 

 سم ü1296   =36د = 

 سم 36بما أن د = و     إذن  و= 

            
2 و =  ج

2
  +2

27                             

                   =2
36  +2

27                  

 سم ü2025  =45=   ج              

     
2
2=  أ

36  +
2
15 

 سم ü1521  =39أ  =               

 سم مشترك  15بما أن د = و ، الضلع 

 سم 39فإن أ = ب = 

 45+  جمحيط الشكل = أ + ب + 

                 =45  +39  +39  +45 

 سم 168=                 

 إذن الإجابة الصحيحة: د

 



ع
2

  =
2
12 – 2
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        =144 – 25  =169  

 مü119   =908٫10 ≈ 11ع =    

 



ن
2

  =
2
15– 2
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        =225 – 36  =189 

 مü189 =74٫13 ≈ 14ن =     

 



س
2

 =2
70  +2

20                                   

       =4900  +400  

       =5300  

  قدماً  ü5300   =8٫72 ≈ 73س =       

 



16بعد منزل محمد عن الحديقة =  9 254   ü ü كلم 

 



25المسافة بين المصلى والمستشفى =  20 16 36  ü ü ü  

,المسافة التي قطعها =   447 58 2  ü  كلم 

 

 

 



3,البعد بين منزل محمد والمصلى =  3 11 9 20  ü ü كلم 

 كلم 7٫3=  4+  3٫3المسافة بين الحديقة والمصلى =  

المسافة بين المدرسة و السوق =  

, , ,5 8 33 64 16 17 64  ü ü كلم 

 كلم 1٫5=  5٫8 – 7٫3الفرق بين المسافتين = 

 

 



2
س=  5

2
   +2

3                                       

س
2

  =2
5– 2

3 

س =     ü9 25    =ü16 

 كم 4س =   

  5 –( 4+  3المسافة التي يوفرها سامي = )

 كم 2=  5 – 7=                                    

 



  بعدا الشاشة هو طولا ساقي مثلث قائم الزاوية.

    
2 2 =  ج

25+ 2
13 6 

         =625  +184٫96 

=   ج    ü809  بوصة. 45٫28=  96

 

 



5=  جأطول  25 9 16  ü ü  

2طول   2
144 5 1312   ü ü  سمج ب



 وحدة 40=   هأ د = د 

 مستطيل   هد  جب 

  ،وحدة 25ب هـ = =  جإذن د 

 وحدة. 40=  ج ب

 وحدة. 15=  25 – 40=  ج أ 

  ،قائم الزاوية  جالمثلث أ ب 

 وحدة. 15 ، 40طولا ساقيه  

 إذن: 

أ
2( 2=  ب(

40  +
2
15 

          =1600  +225  =1825 

                  ü1825أب  =        

  وحدة. 42٫7 أب  =       

 

 



يقسموا الحائط إلى  وأرادوا أنقام بعض الطلاب بتزيين الفصل الدراسي 

الحائط شريط من ورق  واستخدموا لتقسيم جزأين، كل جزء على شكل مثلث.

 الزينة.

 فكم مترا يحتاج الطلاب لتقسيم الحائط؟ ،م4وطوله  ،م3إذا كان ارتفاع الحائط 

 2أ 2 ب2                         ج

2 2= ج
4  +2

3 

= ج ü9 16                   

    =ü25 = 5  م 

 

 

 



2
5  =2

4  +2
3                            

   025  =16  +9  

 إذن المثلث قائم الزاوية.

2
37  =

2
12  +2

35 

1369  =144  +1225  =1369  

 ئم الزاوية.إذن المثلث قا

     2
7  =2

5  +2
3              

     49   25  +9  

 إذن المثلث ليس قائم الزاوية.

 3 ،4 ،5هي مضاعفات لـ  6 ،8 ،10

 هو مثلث قائم الزاوية. 6 ،8 ،10إذن المثلث الذي أطوال أضلاعه 

  7 ،5 ،3هي: المجموعة التي لا تنتمي للمجموعات الأخرى 

 

 



باستخدام نظرية  وأسفل الحائطنجد أولا المسافة بين حافة السلم العليا 

 فيثاغورس.

         2أ 2 ب2                                                    ج

        2
أ=  6

2
  +2

1 5 

أ
2

 = 2
6 –  2

1 5  

 أ =          ü2 25 36                         

 م  5٫8 = أ         

 إذن حافة السلم العليا تبعد عن أعلى الحائط مسافة

 سم 20=  متراً  0٫2=  5٫8 – 6   

 

 



                 ü288 ج =

 بما أن المثلث متطابق الضلعين فإن أ = ب

أ =           
ü

228
2

                        

                   ü144أ =          

 وحدة 12أ = ب =         

 



2 =  ج
2
15  +2

7 5                                           

 م 16٫7=    ج  

 م 17 :(ج) القياس الأقرب 
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2
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 ب الاعداد بطريقة عشريةنكت
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 الترتيب: 
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 (2، 5ت ) (27

  (3، 1-أ ) (28

 

 (0، 5-ب ) (29

 (4-، 2-د ) (30

 







جمع مربعين كاملين كل منهما أصغر من العدد غير النسبي، وعندما  حاول

تجد المربعين الكاملين اللذين مجموعهما يساوي العدد الموجود داخل 

الجذر التربيعي، استعمل جذريهما التربيعيين كطولين لساقي المثلث القائم 

 الزاوية.



لأن   2 2
3 1 2ü  1، فاستعمل العددين 2@ü   لساقي المثلث

3القائم، ثم أكمل الخطوات، كما في النشاط لتمثيل العدد  ü . 

وبالنسبة للجذور التربيعية للأعداد التي ليست مجموع مربعين كاملين،  نعم،

 ة أخرى أولاً.يمكنك تمثيل أعداد غير نسبي

كطول لكل من ساقي المثلث، ولـ  1استعمل العدد   2ü، ولـ  1üيمكنك تمثيل 

3 ü   1استعمل العددين 2@ü   4لساقي المثلث، ويمكنك تمثيلü  5، ولـü  

لساقي  5ü  ،1استعمل العددين   6üلساقي المثلث، ولـ   1، 2استعمل العددين 

 المثلث وهكذا.

 



الأزرقان يمثلان المسافتين الأفقية والرأسية بين موقعي  الخطان (1

 حمر يمثل المسافة بين موقعي القريتين.القريتين، والخط الأ

 "قائم الزاوية"نوع المثلث الناتج عن الخطوط  (2

 5٫5الرأسي وحدات، و 4الأفقي طولا الخطين الأزرقين:  (3
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 2أ 2 ب2                                                   ج

 3( = 2 – 5حيث أ = )

  4 –( = 0 – 4 –)ب = 

2 2 =  ج
3  +( )2
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        =9  +16  

         =25 

 ü25  =5=  ج    

 اتوحد 5مسافة بين النقطين ال
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      =9  +1 

       =10 

 ü10  =2٫3=  ج  

وحدة  3٫2المسافة بين النقطين 

 تقريباً.

 



 2أ 2 ب2  ج

 5(( = 3–) – 2حيث أ = )

 3=  [(4 –) – 1 –]ب =      

    
2  34= 9+  25= ج

 ü34  =8٫5=  ج    

 

 وحدة تقريباً. 5٫8المسافة بين النقطين 
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 2أ 2 ب2  ج
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 (2٫5 ، 3٫5  )، (0٫5 ، 4 ) 

 

 2أ 2 ب2  ج

 2( = 2٫5) – 0٫5أ =  

 0٫5=  3٫5 – 4ب = 
2 2 = ج

2 + 2
0 5 

      =4  +0٫25 =4٫25 

=   ج  ü4 25 
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 ü17=   ج

 .وحدة تقريباً    4٫1=   ج 

 



 2أ 2 ب2  ج

 7( = 5 –) – 2حيث أ = 

  3=  1 – 4ب =       

     
2 2 = ج

7 + 2
3 

              =49  +9  =58 

 ü58=   ج 

 .وحدة تقريباً  7٫6 =   ج  

 



 2أ 2 ب2  ج

 6 –( = 2٫5) – 3٫5 –حيث أ = 

 4 –( = 1 –) – 5 –ب =        

      2أ 2 ب2 )= ج )2
6  +( )2

4  

            =36   +16  =52 

 ü52=  ج     

 .وحدة تقريباً    7٫2=  ج      

 



 2أ 2 ب2  ج

 5–=  4 – 1–حيث أ = 

 4–( = 2٫3 –) – 6٫3–ب =       

2 )=  ج )2
5  +( )2

4 

            =25   +16  =41 

 ü41=   ج     

 .وحدة تقريباً    6٫4=    ج     

 



 (2 ، 6ب ) ،(  12 ، 4أ )

 2أ 2 ب2  ج

 2=  4 – 6حيث أ = 

  10 –=  12 – 2ب =      

   
2 2= ج

2  +
2
10 

            =4   +100  =104 

 ü104=  ج  

 وحدة تقريبا.  10٫2=   ج       

×  10٫2المسافة التي تقطعها العبارة = 

 كم 5٫1=  0٫5

 



(3 ، 2٫5  )، (6 ،4) 

 2أ 2 ب2  ج

 3=  3 – 6حيث أ =   

 1٫5=  2٫5 – 4= ب        

2 2= ج
3  +2

1 5 

           =9   +2٫25  =11٫25 

=ج          ü11 25 

 وحدة تقريبا. 3٫4=  ج       

 419=  3٫4× 125المسافة التقريبية بين الرياض والمنامة = 

 كلم

 



 2أ 2 ب2  ج

2A  =2
5  +

2
9 

              =  25   +81 

           =106 

 ü106=  ج          

 وحدة تقريبا. 10٫3=   ج

 2أ 2 ب2  ج

ب
2

  =2
2  +2

4 

              =4   +16  

             =20 

  ü20=  ج        

 وحدة تقريبا.  4٫5=   ج        

 العرض× مساحة المستطيل  =  الطول 

                        =10٫3    ×4٫5  

 .وحدة مربعة تقريباً  46=                        

 



 2أ 2 ب2  ج

2 2 = ج
2  +2

3 

                 =4   +9  

                =13 

  ü13=   ج           

 وحدة تقريبا.  3٫6=   ج           

 مساحة المربع =  مربع طول الضلع

2  وحدة مربعة. 13= ج

 



(1 ،2(   ،   )4 ،6) 

 



 (1٫3 –، 4٫6ب ) ،( 3٫7 ، 2٫4 –)أ 

 الآلة الحاسبةالأداة: 

جذر التربيعي للأعداد التي بها ستكون مفيدة أكثر وعملية لإيجاد مربع و ال

 كسوراً عشرية.

 وحدات 8٫6الحل: 

 

 (.1، ص 2( إلى )س1، ص 1جداثي خطأ أفقيا من )سارسم على المستوى الأ

 ( لتكون مثلثاً قائم الزاوية.1، ص 2( إلى )س2، ص 2ثن أرسم خطاً رأسياً من )س

هو و لتجد طول الوتر،حدد طولي الساقين الزاوية القائمة، ثم طبق نظرية فيثاغورث 

 طول القطعة الأصلي.

 

 



2المسافة بين منزلي نواف وخالد =  2
10 24 ü  

 كلم 26=       

 كلم 26 (ج)الاختيار الصحيح: 

 



 وحدة مربعة 50 )ب(الاختيار الصحيح: 

 

 



 الى الأعلى م2الى الأعلى مرتين أي  م1و م 4الى اليمين هي  م2تحرك مرتين 

2فة المطلوبة = المسا 2
20 2 4 ü ü ≈ 4٫5  م 

 

2 = أ 2
14 17 ü =93 ü  =9٫6 ملم 

 

 

 



2=  ج 2
18 15 ü = 549ü  =23٫4 سم 

 



2 = ج 2
36 40 ü  =2896ü =53٫8 كلم 

 



 عدد العلب = 
3 1

1 10
4 2
  =

4 21 7 21
6

7 2 4 2
    علب 

 

 طالبة 57عدد الطالبات التي تفضل الكتب الأدبية فقط = 

 

 أدبيةكتب  كتب علمية

 دينيةكتب 

61 

57 

6 

12 

10 
4 

 

 



ü225 يشير إلى جذر تربيعي موجب 

  225=  152ما أن  ب

  ü225  =15فإن    

 

 ü0  يشير إلى جذر تربيعي سالب. 25

  0٫25=  0٫52بما أن  

فإن  ü0 25   =– 5٫0  

 




ü

36
49

 السالبإلى الجذرين التربيعيين الموجب ويشير  

ن   بما أ 
2

6
7

  =
36
49

           

فإن 
ü

36
49

  =
6
7

  

 



       )ب( الاختيار:

2  -أ 2 ، 
1

2
5

 ، 25٫2 ،ü5              

..2٫22 ، 2٫2  ، 2٫25 ، 2٫23 

  d  قائمة  الأعداد  ليست مرتبة

   -ب
1

2
5

 ، 2 2 ،ü5 ، 25٫2  

2٫2 ، ..2٫22 ، 2٫23 ، 2٫25  

  c كبر.قائمة الأعداد مرتبة من الأصغر إلى الأ

 ، ü5 ، 25٫2 -ج
1

2
5

 ، 2 2           

   2٫23  ،2٫25  ،2٫2 .. ،2٫2  

  d  قائمة الأعداد غير مرتبة.   

ü5 ، 2، 25٫2 -د 2، 
1

2
5

         

  2٫25 ، 2٫23  ،.. ،.2٫22 ، 2٫2  

  d قائمة الأعداد ليست مرتبة من الأصغر إلى الأكبر.
 



8.          64هو  67أكبر مربع كامل أقل من  64ü  

9.         81هو  67ر مربع كامل أكبر من أصغ 81ü   

 أكتب المتباينة                          81>  67>   64 

82  <67  <92                                    64  =82    ،81  =92 

ü
2
8 <ü67 <ü

2
 أوجد الجذر التربيعي لكل عدد                         9

 9 867 ü                                بسط 

ü67  ؛81منه إلى  64أقرب إلى  67وبما أن  9،  8يقع بين  

67فأفضل تقدير لـ  ü  8بعدد كلي هو . 

 



10.               100هو  118أكبر مربع كامل أقل من  100ü  

11.            121هو  118أصغر مربع كامل أكبر من  121ü   

 أكتب المتباينة                       121>  118>  100   

102    <118  <112                        100  =102    ،121  =112 

ü
2
10  <ü118  <ü

2
 أوجد الجذر التربيعي لكل عدد                  11

 11 10118 ü                         بسط 

ü118 ؛100منه إلى  121أقرب إلى  118وبما أن 11،  10ع بين يق  

118فأفضل تقدير  لـ  ü  11بعدد كلي هو . 

 



9.             81هو  82أكبر مربع كامل أقل من  81ü  

10.       100هو  82أصغر مربع كامل أكبر من  100ü  

 أكتب المتباينة                            100>  82>   81   

92    <82  <102                               100  =102    ،121  =112 

       ü
2
9 <ü82  <ü

2
 تربيعي لكل عددأوجد الجذر ال                   10

   10 982ü                         بسط 

ü82  ؛10منه إلى  9أقرب إلى  82وبما أن  10،  9يقع بين  

 .9بعدد كلي هو 82üفأفضل تقدير لـ 

 



  =– 8  

 صحيح، ونسبي. عددفهو  

 

   =6٫1313131313 

 كسر عشري دوري، فهو عدد نسبي.

 

 =3،7416573867739413855837487323165 

   

 فهو عدد غير نسبي. ،لا متكرراما أن الكسر العشري ليس منتهيا وب

 



 تعرف الذين يحبون فطيرة الجبن، واللبنة، والذين يحبونهما معا.

 

 استعمل شكل فن لتنظيم البيانات.

 



 اللبنة الجبن

1

0 4 11 21 

  ،ارسم دائرتين متقاطعتين تمثلان الفطيرتين

 يحبون الجبن واللبنة 4بما أنه يوجد 

 في الجزء المشترك من الدائرتين.  4فضع  

 استعمل الطرح لتحدد العدد في الجزأين المتبقين.

 11=  4 – 15عدد الأشخاص الذين  يحبون فطيرة الجبن  = 

  21=  4 – 25= عدد الأشخاص الذين يحبون فطيرة اللبنة 

 فطيرة اللبنةاص الذين لا يحبون فطيرة الجبن وعدد الأشخ

 شخصا. 14 = 21 – 4 – 11 – 50=     

 تأكد أن كل دائرة تمثل العدد المناسب من الطلاب.

 



 2أ 2 ب2  نظرية فيثاغورس  ج

  
2 2 =ج

8  +2
6 

          =64  +36   =100 

 سم   ü100  =10ج =       

 



 2أ 2 ب2                              ج

    
2
10  =2

2+  أ
5 

     
2
=  أ

2
10–  2

5   

          =100 –  25  =75 

 سم تقريبا.  ü75   =8٫7أ =        

 



 2أ 2 ب2   ج

      
2 2 =ج

55  +2
48                                 

              =3025   +2304  =5329 

   سم ü5329   =73=   ج         

 

 2أ 2 ب2                                   ج

       2
20  =

2
+  أ

2
12                             

        
2
2=  أ

20 –  
2
12 

              =400 –  144  =256 

 م. ü256  =16أ =            

 



 2أ 2 ب2                                                                          ج

  2
24  =2

20  +
2
12 

   576  =400  +144  

    576  544 

 إذن المثلث ليس قائم الزاوية.   

 

 2أ 2 ب2                                  ج

  2
34  =2

30  +
2
16 

   1156  =900  +256  

    1156  =1156 

 إذن المثلث قائم الزاوية.   

 



 2أ 2 ب2  ج

2
25  =2

20  +
2
15                                

625  =400  +225  

625  =625 

 .إذن المثلث قائم الزاوية

 

 2أ 2 ب2  ج

2
15  =

2
14  +2

7 

225  =196  +49  

225  254 

 إذن المثلث ليس قائم الزاوية.

 



 2أ 2 ب2      ج

   
2  = ج

2
90  +2

36                               

            =8100   +1296  =9396 

 م ü9396   =6٫96=   ج

 .تقريباً  97=            

 



 2أ 2 ب2  ج

   
2  = ج

2
10  +2

8 

           =100   +64  =164 

 سم ü164   =8٫12=   ج      

 

 2أ 2 ب2                                                                    ج

   
2
72= 

2
+  أ

2
21  

     
2
=  أ

2
72 –  

2
21   

          =5184 – 441  =4743 

 .م ü474 = 9٫68أ =       

 



 2أ 2 ب2  ج

 7( = 2–) – 5بما أن أ = 

 8( = 2–) – 6=  ب     

2 2= ج
7  +2

8 

          =64  +49  

          =113 

 ü113=  ج     

 .تقريباً  وحدة   10٫6=  ج      

 



 2أ 2 ب2  ج

       = 
2 5

3
  + 

2 2
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       =
25
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4
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       =
29
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=  ج  
ü

29
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=    ج
5 4

3
 .وحدة تقريباً  1٫8=  

 



 2أ 2 ب2  ج

2 2=  ج
0 75  +2

1 

 0٫75( = 0٫5 –) – 0٫25أ = 

  1 –( = 0٫25) – 0٫75–ب = 

        =0٫5625  +1  

        =1٫5625 

جـ  =   ü1 5625 

 وحدة . 1٫25جـ =    

 

 



13 9 4  ü ü 3٫6 كلم 

 كلم 3٫6 )ب(الاختيار الصحيح:  

 

 



  25üهو اقرب عدد لـ  5اقرب عدد لـ 

27)ب( الإجابة الصحيحة:  ü  

 

,5
10 3 84  =384000 كلم 

 كلم 384000 (ج)الاختيار الصحيح: 

 

 



225  <250  <256 

 15  <250ü  <16 

 16،  15 )ب(الجواب الصحيح:  

24ارتفاع الحائط =  576 49 625  ü ü  

 م24)أ( الاختيار الصحيح: 

 

 



 طلاب 6 )د(الاختيار الصحيح: 

 



 الرياضيالنشاط  الكشافة

 النشاط العلمي

8 
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16 

18 

22 
6 

6 

0٫00074  =,4
10 7 4

   

4, )د(الاختيار الصحيح:     
10 7 4

  

 



 هالنقطة  (ج)الاختيار الصحيح: 

 

 



8  8 )ب(الاختيار الصحيح:  64 ü  

 

 



 نفرض ان الطول المجهول س

2س =  2
99 101 ü  

 سم 20س = 

 

 



48 4
60 5

   ،
50 5
60 6
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الكسر المحصور بينهم هو 
49
60

  

 

1 1
131 139

4 8
7

7
8
  سم 

 



13=  جب  169 25 144  ü ü  

 

233أب =  169 64 ü ü =15٫3سم 
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 2من البسط والمقام على )ق.م.أ( وهو  اقسم كلا 
 

20
100

  =
1
5

 

 20من البسط والمقام على )ق.م.أ( وهو  اقسم كلا 



نسبة ما أنفقه أحمد = 
18
45

  =
2
5

 

 

  

 4اقسم البسط والمقام على 



 

 15اقسم البسط والمقام على 

2 6
5 5



  =
4
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  =

2
5

 

4 7
4 8

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  =
3
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1 3
9 1

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  =
2

10
  =

1
5

 

 

7 5
6 8



  =
12
2

  =6 

 اكتب المعادلة                         2× = س  6×  5

 اضرب طرفي المعادلة  س                         2=  30

         
30
2

  =
2

2
س

 2اقسم الطرفين على                         

 بسط           = س                   15 

 



 اكتب المعادلة                       7×  3=  1.5×   ج

 اضرب طرفي المعادلة                           21ج  =  1.5

        
1 5

1 5





ج
  =

21
1 5

 1.5اقسم طرفي المعادلة على                           

 14جـ =   

 

 اكتب المعادلة                      4×  9ز = × 12

 اضرب طرفي المعادلة                          36ز = 12

       
12

12

ز
  =

36
12

 12اقسم طرفي المعادلة على                         

 3ز =   

 



 اكتب المعادلة   ل                 ×  8=  2×  7

 اضرب طرفي المعادلة   ل                          8= 14

      
14
8

  =
8

8
ل

 
 8اقسم طرفي المعادلة على                            

 1.75ل =  

 

 نفرض أن العدد هو ص

 12× 8ص = × 4

 24ص = 

 





1) 

 

 32 24 16 8 الثمن)ريال(

 4 3 2 1 عدد الهدايا

 

 

2) 
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32 24 16 8
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 .نلحظ أن جميع النسب متساوية

 

 .هديةريالات لكل 



بة اكتب العلقة بين كمية السكر وكمية الماء في كل حالة على صورة نس

 .في أبسط صورة
 

 

 سكر
1
2

 1 
1

1
2

 2 

 8 6 4 2 ماء
 

 

 

النسب هي  
0 5
2


  =
1
4

  =
1 5
6


  =
2
8

  =1
4

  

بما أن جميع النسب متساوية وتساوي ؛ عمن
1
4

فإن كمية السكر متناسبة مع  

 .كمية الماء

 

 



 .رتب ما يدخره راشد كل أسبوع في جدول

 

 500 480 460 440 المبلغ

 4 3 2 1 الأسبوع

 

 .اكتب العلقة بين المبلغ وعدد الأسابيع

440
440

1
  

460
230

2
  

 
480

160
3

  

 
500

125
4

 

بما أن النسب غير متساوية في أبسط صورة؛ إذا المبلغ الذي يوفره  لا؛

 .راشد غير متناسب مع عدد الأسابيع

 



 .احسب كمية الماء التي يشربها الفيلة في عدة أيام

 

 4 3 2 1 عدد الأيام

 900 675 450 225 ماء )لتر(كمية ال

 

اكتب العلقة بين عدد الأيام و عدد لترات الماء على صورة نسبة في 

 .أبسط صورة

 

1
225

    ،  
1 2

225 450
        ،

1 3
225 675

          ،
1 4

225 900
 

نسب إلى يمكن تبسيط كل ال نعم؛
1

225
؛ لذا فإن عدد الأيام متناسبة مع عدد  

 لترات الماء.

 



 .احسب ما تتقاضاه شركة الشحن عن أوزان مختلفة من الطرود

 

 4 3 2 1 الوزن

 17.5 16.75 16 15.25 الثمن

 

 

اكتب العلقة بين ما تتقاضاه شركة الشحن ووزن الطرد في صورة نسبة 

 .صورة في أبسط

 

 
15 25

15 25
1




,   ، 
16

8
2

    ،

 
16 75

5 583
3




,    ، 
17 50

4 375
4



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 .بما أن النسب غير متساوية في أبسط صورة؛ فإنها غير متناسبة لا؛

 



 .احسب النسبة بين عدد المتدربين وعدد المدربين

 

 112 84 56 28 عدد المتدربين

 7 6 5 4 عدد المدربين
 

 

 .اكتب العلقة بين المتدربين والمدربين على صورة نسبة في أبسط صورة

 

  
28

7
4

    ،   
56

11 2
5

,    ، 
84

14
6

    ،  

112
16

7
 

 

ساوية في أبسط صورة؛ فإن العلقة بين عدد بما أن النسب غير متلا؛ 

 المتدربين وعدد المدربين  غير متناسبة.

 



 .أيام 4احسب ما يتقاضاه سالم خلل 

 

 260 195 130 65 ما يتقاضاه

 4 3 2 1 عدد الأيام

 

 

 .اكتب العلقة بين ما يتقاضاه وعدد الأيام في صورة نسبة في أبسط صورة

 

  
65

65
1

  ، 
130

65
2

   ،  
195

65
3

  ، 

 
260

65
4

 

 

بما أن النسب متساوية في أبسط صورة؛ فإن العلقة بين المبلغ وعدد  نعم؛

 الأيام متناسبة.

 



 .يوم مثلا  20احسب ما ينموه النبات خلل 

 

 30 22.5 15 7.5 طول النبات

 20 15 10 5 الأيام عدد

 

 .اكتب العلقة بين طول النبات وعدد الأيام على صورة نسبة في أبسط صورة

 

  
7 5

1 5
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
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,  ،  
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1 5
10

,   ، 
22 5

1 5
15




,    ،  

30
1 5

20
,  

 

فإن العلقة بين طول النبات بما أن النسب متساوية في أبسط صورة؛  نعم؛

 متناسبة. وعدد الأيام

 



 .احسب مجموعة درجات قبل وبعد تحويلها

 

 30 20 10 0 الدرجة السيليزية

 86 68 50 32 الدرجة الفهرنهاتية

 

 .اكتب العلقة بين الدرجتين على صورة كسر في أبسط صورة

 

       
0

0
32

   ، 
1 10
5 50
   ،  

5 20
17 68

  ، 

 
15 30
43 86

  

 

بما أن النسب غير متساوية في أبسط صورة؛ فإن العلقة بين الدرجتين  لا؛

 غير متناسبة.



 .احسب البطاقات الموزعة يوم الثلثاء في عدد من الساعات

 

 

 208 156 104 52 عدد البطاقات

 4 3 2 1 عدد الساعات

 

 

لى صورة كسر في أبسط 7اكتب العلقة بين عدد البطاقات وعدد الساعات ع

 .صورة

 

   
52

52
1

   ، 
104

52
2

   ، 
156

52
3

  ،   
208

52
4

 

 

لقة بين عدد البطاقات بما أن النسب متساوية في أبسط صورة؛ فإن الع نعم؛

 وعدد الساعات متناسبة.

 



 .احسب البطاقات الموزعة يومي الاثنين والثلثاء في عدد من الساعات

 

 

 624 572 520 468 عدد البطاقات

 4 3 2 1 عدد الساعات

 

اكتب العلقة بين عدد البطاقات وعدد الساعات على صورة كسر في أبسط 

 .صورة

 

   
468

468
1

   ،   
520

260
2

   ، 
572

190 6
3

,  ،   

624
156

4
 

 

بما أن النسب غير متساوية في أبسط صورة، فإن العلقة بين البطاقات  لا؛

 وعدد ساعات العمل غير متناسبة.

 



 .احسب العلقة بين طول الضلع والمحيط

 

 

 8 6 4 2 طول الضلع

 32 24 16 8 المحيط
 

 

 .اكتب العلقة بين طول الضلع والمحيط على صورة كسر في أبسط صورة

 

   
1 2
4 8
   ، 

1 4
4 16
  ،  

1 6
4 24
  ،   

1 8
4 32
 

 

فإن العلقة بين طول الضلع بما أن النسب متساوية في أبسط صورة؛  نعم؛

 والمحيط متناسبة.

 



 .احسب العلقة بين طول الضلع والمساحة

 

 8 6 4 2 طول الضلع

 64 36 16 4 المساحة

 

 .اكتب العلقة بين طول الضلع والمساحة على صورة كسر في أبسط صورة

 

  
1 2
2 4
   ،  

1 4
4 16
  ، 

1 6
6 36
  ،   

1 8
8 64
 

 

بما أن النسب غير متساوية في أبسط صورة؛ فإن العلقة بين طول الضلع  لا؛

 والمساحة غير متناسبة.
 



5 4.5 3.2 2.5 1.4 الاجرة )ريال( 625, 

 150 120 90 60 30 الوزن )جم(
 



 .جرة البريد والوزن على صورة كسر في أبسط صورةاكتب العلقة بين أ

 

   
3 30

21
4 1 4



   ،   

60
24

2 5



   ،   

1 90
28

8 3 2



    ،   

2 120
26

3 4 5



 

 

بما أن النسبة في أبسط صورة غير متساوية؛ فإن العلقة بين أجرة البريد  لا؛

 غير متناسبة.والوزن 
 

 .ريال 5.625جرام= 150أجرة إرسال رسالة وزنها 

 

             
120
4 5

 = 
150
س

 

4 5 150
5 625

120




,
, =   س

 



 .مرضي كل ساعة 4في عيادة طبيب يدخل  مثال لعلقة متناسبة:

 .سبةالعلقة بين عدد المرضي وعدد الساعات متنا

 

 3 2 1 عدد الساعات

 12 8 4 عدد المرضى

 

اكتب النسبة بين عدد المرضي وعدد الساعات على صورة كسر في أبسط 

 .صورة

 

      
1
4

   ،  
1 2
4 8
   ،   

1 3
4 12
 

 

العلقة بين عدد المرضى وعدد بما أن النسب متساوية في أبسط صورة؛ فإن  نعم؛

 .الساعات متناسبة

 



تقرأ سلوى كتاب ويزداد عدد الصفحات التي تقرأها بمقدار  مثال لعلقة غير متناسبة:

 .صفحتين كل يوم

 

 12 10 8 عدد الصفحات

 3 2 1 عدد الأيام

 

 .اكتب النسبة بين عدد الصفحات وعدد الأيام على صورة كسر في أبسط صورة

 

     
8

8
1

     ،  
10

5
2

  ،   
12

4
3

 

 

بما أن النسب غير متساوية في أبسط صورة؛ فإن العلقة بين عدد الأيام وعدد  لا؛

 الصفحات غير متناسبة.

 



 .العلقة بين عمر خالد وعمر أخيه

 

 13 12 11 10 عمر خالد

 8 7 6 5 عمر أخيه

 

 .اكتب النسبة بين عمر خالد وعمر أخيه على صورة كسر في أبسط صورة

 

       
10

2
5

 ،   
5 11

1
6 6
  ،  

5 12
1

7 7
    ، 

 
5 13

1
8 8
 

 

بين عمر خالد بما أن النسب غير متساوية في أبسط صورة؛ فإن العلقة  لا؛

 وعمر أخيه غير متناسبة.

 



 4 3 2 1 عدد الألعاب

 120 140 160 180 المبلغ المتبقي
 

 

 .اكتب النسبة بين المبلغ المتبقي وعدد الألعاب في صورة كسر في أبسط صورة

 

         
180

180
1

  ،   
160

80
2

    ،

140
70

3
         ،   

120
30

4
 

 

اب بما أن النسب غير متساوية في أبسط صورة؛ فإن العلقة بين عدد الألع لا؛

 المتبقي غير متناسبة. والمبلغ

 

 



3  ÷3  =1  ،6  ÷6  =1  ،9  ÷9  =1 

 المتجر الثالث )ج(الاختيار الصحيح: 

 

 

 



  13أب = 

5 ج =ب  25 9 16  ü ü  

90أ = ج  9 81 ü ü  =9.4 

 27.4=  9.4+  5+  13محيط المثلث = 

 

 



,قطر الصالة =  2 2402 32056 6 0 40 40   ü ü ü م 

 

19 )
12 33 45

1
6

2 8 0


 


  

20 )
18 67 85
6 1425 1431

3


 


  

 

21 )
15 44 2

3
9

5 50 55
 




   

22 )
1 1 19 18
5 5 30 25

 
  

 
 0.2 

 

 





 رسالة 28=  210 –238مقدار التغيير في عدد الرسائل=  (1

 سنة2 = 1431 – 1433مقدار التغيير في عدد السنوات=  (2

معدل التغيير =  (3
28
2

  =14 

 .رسالة لكل سنة 14رسالة كل سنة؛ يزيد عدد الرسائل بمعدل  14أي أنه يستقبل 

 



 معدل التغيير في الطول =
130 145

8 11



  =
15
3

  =5 

 سم في السنة. 5إذا طوله يزداد بمقدار

 



 = 1420و  1422معدل التغير بين عامي 

    
3500 3000
1420 1422




  =
500

2


  =– 250 

 

 معدل التغير بالسالب لأن تكلفة جهاز الحاسوب تناقصت. 

 

يظهر معدل التغيير في الشكل من ميل الخط إذا كان يميل إلى أسفل إلى 

 اليسار يكون معدل التغيير بالسالب.

 

 



2.2
2.4
2.6
2.8
3.0
3.2
3.4
3.6
3.8
4.0

                                   

           ج

            

لأن  أكبر في يومي الثلثاء والأربعاءكان معدل التغيير في ارتفاع الموج 

 بشكل واضح. في الرسم يرتفعالخط 

 



معدل التغيير = 
75 83

2 4



  =
8
2

 = 4 

 



معدل التغيير = 
83 79

5 6



  =– 4 

 

 .معدل التغيير بالسالب لأنه يتناقص
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الدرجات

       

 .معدل التغير بين الاختبار الأول والثاني أكبر معدل تغيير

 



=  معدل التغيير في عدد الأجهزة
2 10

10 30 11 00

 

 

 

 أجهزة لكل نصف ساعة. 8= 

 



معدل التغيير في عدد الأجهزة = 
10 10

11 00 11 30

 

  

 

 

 لا يوجد تغيير لأنه لا يوجد أجهزه بيعت في هذا التوقيت.

 

 11:00إلى  10:30كان معدل التغيرّ أكبر في الوقت 

 

  



=  3وَ  1معدل التغيرّ بين شهري 
25 31 7

3 1





,
 ألف مشاهد كل سنة  3.35 –=  

 لأن المشاهدة انخفضت. ؛المعدل بالسالب
 



=  6وَ  2معدل التغيرّ بين شهري 
26 3 22 1

2 6



 
  

 .ألف مشاهد كل سنة 1.05 –= 

 .الشهرين الأول والثانيكان أكبر فرق في معدل التغيير بين 
 



=  1427وَ  1425ن عامي معدل التغيرّ بي
297 317

1425 1427



 

 ألف مشترك. 10= 

 



=1426وَ  1428معدل التغيير بين عامي 
306 327

1426 1428



 

 ألف مشترك. 10.5= 

 

  1425بين  يضاا أ 1428وَ  1429بين عامي  أكبر معدل تغيير يعتبر

 11 =1426وَ 

 



12معدل تغيرّ درجة الحرارة =  25 37
2 8 00 10 00

6


 
 

  س

 

=  معدل التغيير بين العامين
938 9 767

1423 1428






  

 .مليون عبوة للسنة 34.38 –=   

 



 .مليون عبوة 34.38 –بما أن معدل التغيير للسنة الواحدة = 

  1436عدد العبوات التي ينتجها المصنع في عام 

( =– 34.38  ×8 + )767  

 .مليون عبوة 491.96 =

 



 ريال في اليوم الخامس. 220ريال في اليوم الأول، و 200

 

 يكون معدل التغير سالباا لأن طول الشمعة يتناقص بمرور الوقت.

 



معدل التغير بين مجموعة من القيم هو نسبة 

تبين كيف تتغير كمية ما في علقتها بكمية 

أخرى، أما مقدار التغير بين مجموعة من 

 يم كمية واحدة.القيم فيعني الفرق بين ق

 

 معدل التغير هو معدل يصف كيف تتغير كمية ما في علقتها بكمية أخرى.

 أما مقدار التغير فهو يصف التغير في كمية معينة بمفردها وليس لها

 أخرى. علقة بكميات

 

 



 وَ دج  )ج(الاختيار الصحيح: 

 

 



  75 975
75 4 4

4 52
     

 ساعة 75 )ب(الاختيار الصحيح: 

 

 



132 2 16    كلم ف

239 3 13    كلم ف

 كلم 71=  39+  32إجمالي المسافة = 

 كلم 71 )د(الاختيار الصحيح: 

 

 



 .الأجر مع عدد الساعات لا يتناسبحيث أن النسب غير متساوية، إذن 

 

 النسبة الأجر الساعة

1 45 
45
1

 

2 45+30=75 
37 5

1
,

 

3 75+30=105 
35
1

 

4 105+30=135 
33 75

1

,
 

 

 



2ل =  2
27 55 ü  ≈48  بوصة تقريباا. 

25) 25  <31  <36 

 5  <31ü   <6 

31ü  5منه إلى  6إلى أقرب  

26) 81  <95  <100 

 9  <95ü   <10 

 95ü  9منه إلى  10أقرب إلى 

 

 



27) 144  <151  <169 

  12 <151ü  <13 

 151ü  13منه إلى  12أقرب إلى 

28) 16  <18.25  <25 

  4  <18 25ü,  <5 

 18 25ü,  5منه إلى  4أقرب إلى 

 

29) 49  <50.2  <64 

 7  <50 2ü,  <8 

 50 2ü,  8منه إلى  7أقرب إلى 

30) 4  <8  <9 

 2  <8 ü  <3 

 8 ü  2منه إلى  3أقرب إلى 

 

 



 4 3 2 1 الأسبوع

 6 4.5 3 1.5 ساعات السباحة

 1.5 1.5 1.5 1.5 الساعات/الاسبوع

 

بما أن النسب متساوية، إذن مجموع الساعات التي استغرقها في السباحة متناسبة مع 

 .عدد الأسابيع

 

 



0=  معدل التغيير بين النقطة الثانية والأولى  2
0 1



   =2  

=  معدل التغيير بين النقط الثالثة والثانية 
2 4
1 2



   =2 

=  معدل التغيير بين النقطة الرابعة والثالثة 
4 6
2 3



   =2 

 .ألاحظ أن جميع المعدلات متساوية  

 



قائق لا يساوي معدل التغير د 10إلى  5لأن معدل التغير من لا؛ 

دقائق  10إلى  5دقيقة، فمعدل التغير من  15إلى  10من 

 يساوي:

5 35 30
1

5 5 10
 

  


  

 

 دقيقة يساوي: 15إلى  10بينما معدل التغير من 

4 30 26
0 8

5 10 15
 

  


,  

 

 ولذلك فإن العلقة بين الكميتين غير خطية.

 



 عدد الهداياو الثمنلأن معدل التغير بين نعم؛ 

يساوي ثابت و )لكل قيمتين(
8 5

2

,
 ريال. 4.25أو  

 



اختر أي نقطتين يقعان على الخط 

 :واحسب معدل التغيير بينهما

عمال يزيلون مخلفات في  8 (70، 8)

 .دقيقة 70

عامل يزيلون مخلفات 16( 60، 16)

 .دقيقة 60في 

 =– 0.8 

 بمقدار دقيقتين لكل عامل. أي أن الزمن ينقص

 





بما أن العلقة بين البيانات ممثلة بخط مستقيم فهي خطية، ويمكن عرض البيانات في 

  جدول كما يلي:

 

الوزن 

 بالرطل
20 40 60 80 

الوزن 

 بالكجم 
9 18 27 36 

 

 

أن العلقة بين البيانات ممثلة بخط فهي خطية لتحديد ما إذا كان المقياسان  بما نعم؛

 تناسبان، عبر عن العلقة بين القيمتين بصورة نسبة.م

 

 20
9

  =2.2     ،40
18

  =2.2     ،
60
27

  =2.2       ،
80
36

    =2.2 

 

 .كجم رطل/ 2.2بما أن النسب متساوية فإن المقياسين متناسبين بنسبة 

 



بما أن معدل التغيير غير ثابت؛ فالعلقة غير خطية لأن معدل التغير من  لا؛

= 3إلى  2





8 27
19

2 3
 لكل سم،  3سم 

ومعدل التغيير من 





27 64
37

3 4
 .لكل سم 3سم 

 إذن معدل التغير ليس ثابتاا.

 



عدد الغرف = ب الدهان وبين عدد عل بما أن معدل التغيير نعم؛
6
5

ثابت؛   

والعلقة خطية ويكون المعدل الثابت للتغيير  
1

1
5

6
5

 

 



معدل التغيير = 
15 45

2 6



  =7.5 

 .كلم على الواقع 7.5سم على الخريطة  يمثل  1أي أن كل 

 



8معدل التغيير =   20
1 4



  =4 

 جالون كل دقيقة. 4أي أن مستوي الامتلء يرتفع بمقدار 

 



 اكتب البيانات في صورة جدول كالآتي:

 

 45 30 15 المسافة الحقيقية

 6 4 2 المسافة على الخريطة

 

 

 .اكتب البيانات على صورة نسبة

 

  
15
2

  =7.5      ،
30
4

  =7.5        ،
45
6

  =7.5 

ريطة والمسافة الحقيقية النسبة بين المسافة على الخالعلقة خطية و نعم؛

 هيثابتة و

 .بما أن النسب متساوية فإن المقياسين متناسبين

 



 اكتب البيانات في صورة جدول كالآتي:

 

 20 16 12 8 مستوي الامتلء

 4 3 2 1 الزمن

 
 

 .اكتب البيانات على صورة نسبة

 

    8
1

  =8     ،
12
2

  =6     ،
16
3

  =5.33  ،     
20
4

  =5 

 

الزمن ليست متلء ولكن النسب بين مستوى الاالعلقة خطية النسب و لا؛

 إذن فالعلقة غير متناسبة.ثابتة. 

 

 بما أن النسب غير متساوية فإن المقياسين غير متناسبين.
 



الزمن ثابت؛ فالعلقة و ةبين عدد الأجهزة المبيع بما أن معدل التغيير نعم؛

 .خطية ويكون المعدل الثابت

 

9
3

 .ساعة جهاز/3=  

 



لتغير بين أول نقطتين يساوي فالعلقة غير خطية لأن معدل ا لا؛





24 12

12
2 1

ساعة ، ومعدل التغيير بين أخر نقطتين يساوي  زبون/ 





60 36

24
4 3

 ساعة.  زبون/ 

 .إذن معدل التغيير غير ثابت

 



فالعلقة غير خطية لأن معدل التغير  ت؛معدل التغيير غير ثاببما أن  لا؛

يساوي بين أول نقطتين 





19 6 4 9
14 7

2 1

, ,
م/ث  ومعدل التغيير بين ,

ثاني نقطتين يساوي 





44 1 19 6
24 5

3 2

, ,
 .م/ث ,

 



الزيت لكل كوب ثابت؛ فالعلقة بين الخل و بما أن معدل التغيير نعم؛

خطية ويكون المعدل الثابت 
8
3

 كوب زيت لكل كوب خل.2.6=  

 



2دل الثابت للتغير = المع 4
1 2



        .سم/د2=  

 .كل دقيقة واحدةسم  2مستوى الماء يرتفع بمقدار  أي أن

 



المعدل الثابت للتغير= 
350 150

0 4



   .كلم/س 50 –=   

 .كم  كل ساعة 50أي أن المسافة المتبقية  تنقص بمقدار 

 



= المعدل الثابت للتغير
3000 2000

2 6



 .قدم/د250 –=  

 .كل دقيقة 250أي أن ارتفاع الطائرة ينقص بمقدار 

 



المعدل الثابت للتغير = 
100 200

2 4



 .س ريال/ 50=  

 .ريال في كل ساعة 50أي أن يربح المتجر تزداد بمقدار 

 



 اكتب البيانات في صورة جدول كالآتي:

 

 6 4 2 مستوى الماء

 3 2 1 الزمن

 

 .اكتب البيانات على صورة نسبة مستوى الماء إلى الزمن

 
2
1

  =2  ،
4
2

  =2   ،
6
3

  =2 

 .سم/د2ء إلى الزمن ثابتة وتساوي نسبة مستوى الماالعلقة خطية، ونعم؛ 

 

 .اوية فإن المقياسين متناسبينبما أن النسب متس

 



 اكتب البيانات في صورة جدول كالآتي:

 

 150 250 300 المسافة

 4 2 1 الزمن
 

 

 .اكتب البيانات على صورة نسبة المسافة إلى الزمن

 

    300
1

  =300    ،
250

2
  =125     ،

150
4

  =37.5 

 

 العلقة خطية ، إلا أن نسبة المسافة إلى الزمن غير متساوية.لا؛ 

 .بما أن النسب غير متساوية فإن المقياسين غير متناسبين



 اكتب البيانات في صورة جدول كالآتي:

 

 2000 3000 الارتفاع

 6 2 الزمن

 

 

 .اكتب البيانات على صورة نسبة   

 

    
3000

2
  =1500      ،

2000
6

  =333.3 

 

 .رتفاع إلى الزمن غير متساويةالا العلقة خطية إلا أن نسبةلا؛ 

 فإن المقياسين غير متناسبين.

 

 



 اكتب البيانات في صورة جدول كالآتي:

 

 200 100 الأرباح

 4 2 الزمن

 

 .اكتب البيانات على صورة نسبة

    
100

2
  =50           ،

200
4

  =50 

 

 س ./ ريال 50تساوي بة الأرباح إلى الزمن ثابتة  ونسالعلقة خطية، ونعم؛ 

 .بما أن النسب متساوية؛ فإن القيم متناسبة

 



ما ينفقه راشد في الدقيقة = 
0 50 3 0

1 6





 
  .ريال/د 0.5=  

في الدقيقة =  ما ينفقه ماجد 
4 5 5

3 6






 .ريال/د 0.17≈  

 .ما ينفقه راشد كل الدقيقة أكبر من ما ينفقه ماجد كل الدقيقة 

 



إنفاق ماجد = 
5
6

  =0.83،
4 5
3


  =1.5، 

 بما أن النسب غير متساوية فإن القيمتين غير متناسبين. 

فاق راشد = إن  
3
6

  =0.5 ،
0 5

1


   =0.5، 

 بما أن النسب متساوية فإن القيم متناسبة. 

ريال لكل  0.5)نسبة التكلفة إلى الزمن ثابتة وتساوي هناك معدل ثابت للتغير 

 بينما هذه النسبة في العلقة الخاصة بماجد غير ثابتة. دقيقة(،

0دقائق وتساوي  3عند  1.5ه النسبة تساوي فهذ  .دقائق 6عند  ,83

 



 صفحة في الدقيقة. لذا فالعلقة خطية.  7.5معدل التغير بين أي نقطتين يساوي 

القيم في صورة نسبة = 
15
2

  =7.5    ،
30
4

  =7.5     ،
45
6

 =7.5 

 .الدقائق ثابتة، فإن القيم متناسبةو بما أن النسب بين عدد الصفحات  

 



أرادت سعاد شراء كتب تقرأها في الإجازة وكانت عدد الكتب وسعرها مبين 

 :في الجدول

 

 3 2 1 عدد الكتب

 9 6 3 السعر
 

 

 ما معدل التغير بين الكتب وأسعارها؟

غير = المعدل الثابت للت
1
3

 

النسب = 
1
3

  =
2
6

         ،
1
3

  =3
9

 

 .بما أن النسب متساوية فإن القيم متناسبة

 

 

 



10 5 3 514 7
3 5 3 5 3 5 3 5

4 3 2 1
   @ @ @

, ,
, , , ,  

 )د(الاختيار الصحيح: 

 



لسرعة ثابتة في الساعة الأخيرة بسرعة ا
80 40
1 0 5


,
  

كيلومتراا  80قاد زيد سيارته في آخر ساعة بسرعة ثابتة قدرها  )ب(الاختيار الصحيح: 

 في الساعة

 

 



 معدل التغير =
5 10 17 27
1 5 5


    =5 درجات لكل ساعة 

 

 4 3 2 1 اليوم

 80 60 40 20 النقود

 

 النسبة بين ما يوفره العامل الى عدد الأيام 

80 60 40 20
20 20 20 20

4 3 2 1
   @ @ @ 

 مع عدد الأيام. متناسبة، إذن مقدار النقود التي يوفرها 20حيث أن كل النسب متساوية =

 

 



 5÷ بقسمة   طرفين    10×  6س = 5( 27

 12=  2×  6س =  

 التحقق:

5  ×12  =6  ×10 

       60  =60  c  

 

 4÷ بقسمة   طرفين    ص4=  3×  8 (28

  6=  3×  2ص =  

 التحقق:  

 8  ×3  =4  ×6 

     24  =24  c 

 

 



 2÷ بقسمة   طرفين    5×  3د =  2 (29

 7.5د =    

 التحقق:

2  ×7.5  =3  ×5  

 15  =15  c 

 

 3÷ بقسمة   طرفين    أ 3=  7×  2.1  (30

 4.9=  7×  0.7أ =  

 التحقق:

2.1  ×7  =3  ×4.9 

    14.7  =14.7  c 

 





النسبة =  (1
5
2

 

النسبة =  (2
3 5
3 2



  =
15
6

  

 ها لأن النسبتين متساويتين في أبسط صورة.نعم يتناسب عدد العلب مع سعر (3

 



4
س

  =9
10

 اكتب التناسب                               

 اضرب ضرباا تبادلياا               10× 9س = ×  10

 أوجد ناتج الضرب                              36س = 10

 10اقسم كل الطرفين على                                     3.6 س=

 



2
34

  =
5

ص
 اكتب التناسب                              

 اضرب ضرباا تبادلياا                      5×  34ص = ×  2

 ج الضربأوجد نات                          170ص = 2      

 2اقسم كل الطرفين على                              85ص = 

 



7
3

  =
1 2
ن

 اكتب التناسب                          

 اضرب ضرباا تبادلياا                ن           ×  3=  2.1× 7

 أوجد ناتج الضرب                 ن                  3=  14.7

 3اقسم كل الطرفين على                                          4.9ن = 

 



900
17

  = 
2250

w
 اكتب التناسب                      

 اضرب ضرباا تبادلياا                17×  2250ص = ×  900

 أوجد ناتج الضرب                  38250ص = 900

 900اقسم كل الطرفين على                                    42.5ص =    

 .شجرة 42.5كجم من الورق =  2250عدد الأشجار التي يحميها تدوير 

 



 .أوجد ثابت التناسب بين عدد الصفحات وعدد الدقائق

              
ن

ص
  =

15
2

  =7.5 

 دقيقة. 75= 10× 7.5صفحات =  10عدد الدقائق اللزمة لطباعة 

 دقيقة. 187.5= 25× 7.5صفحة =  25عدد الدقائق اللزمة لطباعة 

 



1 5

6


  =

10
ب

 ناسباكتب الت                                       

 اضرب ضرباا تبادلياا                              6×  10ب = ×  1.5

 أوجد ناتج الضرب                                        60ب = 1.5

       40 ب =      

 



3 2
9


  =
36
ن

 اسباكتب التن                                    

 اضرب ضرباا تبادلياا                                 36×  3.2ن = ×  9 

 أوجد ناتج الضرب                                          115.2ن = 9

 12.8ن =     

 

41
س

 = 
5
2

 ب التناسباكت                                          

 اضرب ضرباا تبادلياا                                  2×  41س = ×  5

 أوجد ناتج الضرب                                             82س = 5

 16.4س =      

 



  
7

25
  =

65
س

 لتناسباكتب ا                                

 اضرب ضرباا تبادلياا                         7×  65س = ×  25

 أوجد ناتج الضرب                                       455س = 25

س = 
455

18 2
25

,  =18  شخصاا.  

 



      
م

س
  =

84
3

  =28 

 .ريال 56=  2×  28ت التي يتقاضاها في ساعتين= عدد الريالا

 .ريالاا  126=  28×  4.5ساعة=  4.5عدد الريالات التي يتقاضاها عن 

 



  7×  32ك = × 56

 224ك =  56

 4 ك = 

 

   18×  13س = ×  39

 234س = 39

 6 س =    

 



 5×  44ب = ×  11

 220ب = 11

 20 ب =   

 

  6×  30د = ×  25

 180د = 25

 7.2 د =
 



 9×  2.5× ه =  6

 22.5ه = 6 

 3.75 ه = 
 

   2× 0.7و = × 0.4

 1.4و = 0.4

 3.5 و =
 



10 95
12


 = 
4
س

 

 10.95×  4س = ×  12

 43.8س = 12 

 3.65س =  

 .ريال 3.65=  أقلم 4ثمن 

 

برد أي النسبة هي لديهم أعراض  6وكان من بينهم  7العدد الكلي للفحص 
6
7

  

 .ولإيجاد عدد المصابين بأعراض البرد
6
7

 = 
40
س

 

 40× 6س = ×  7

 240س = 7

 34.3س =  

 .مصاب 34حوالي  عدد المصابين بأعراض البرد
 



  
100
75

 = 
62
س

 

 62×  75س = 100

 4650س = 100

 47≈  46.5س= 

 .ميل/ ساعة 47كم/ ساعة تكافئ  75
 

100
س

 = 
62
20

 

 20× 100س = × 62

 2000س = 62

 32≈  32.26س= 

 .ساعة كم/ 32ميل/ساعة  يكافئ  20أي أن 

 



 د 1.5ص = لدقائق معادلة بين عدد الصور وعدد ا    

  
3
2

 = 
10
د

 

 10× 2د = ×  3

 20د =  3

6=  6.6د =     .دقائق  ,6

 .ثانية 40دقائق و  6 صور إلى 10يحتاج التقاط 

 



162 6
41 2




  =
46 3

س
   

 46.3×  162.6س = ×  41.2

 7528.38س = 41.2

 .سم 182.7 س =

 



 ملعق حليب 6ملعق سكر و  3 الكميتين المتناسبتين هما:

 ،
3
4

ملعقة سكر و 
1

1
2

 .ملعقة حليب 

 

 3×18( = 5)س + 2

 54=  10س + 2

 44س = 2

 22س =  

 



 7×  10( = 4 –)س 5

 70=  20 –س 5

 90س = 5

 18 س =

 

 8×4.5س( =  –17)3

 36س = 3 –51

 15س = 3

 5س=  

 



عندما تكتب معادلة لتمثيل علقة التناسب فإنه يمكنك استعمالها لإيجاد أي كمية 

أخرى مشابهة، ولا يتطلب ذلك سوى إجراء عملية ضرب، في حين تحتاج إلى 

 إجراء عمليتين إذا كتبت تناسباا.

 

 

 



2
85 5


ك

  

2
85

5
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 )ج(الاختيار الصحيح: 

 

 



780 216
18


د

  

د =  
18 780

216


 دقيقة واحدة≈ ثانية  65=  

 دقيقة واحدة)أ( الاختيار الصحيح: 

 

 



12
12 6 4 6 7 515


   

ن
  

12
35 515


ن

  

 

 



15 60 15 45 15 30 15 15
1 4 1 3 1 2 1 1
   @ @ @  

نعم، المعدل الثابت للتغير = 
15
1

 .ريال لكل ساعة 15أو  

 

250 40
4 8


ل ,

  

ل = 
250 4 8

40
 ,

  

 لتر 30ل = 

 .ريالاا  18=  0.6×  30ما سيدفعه سعيد = 

 

 



  ي لا 45=  6×  7.5أ ع ب =  6 كل ة 

 . ي لا  57=  12+  45   بلغ   ذي سيدفعه عبد   ح ن = 

 

 



120 40
3


م

  

م = 
120 3

40


  

  عل ين 9م = 

 (ج) لخ ي     صحيح: 

 

 



 نعم؛

 8 7 6 5 4 3 2 1   س ع ت

 72 63 54 45 36 27 18 9   علب

 

 نسبة   س ع ت  لعلب 

1 5 1 4 1 3 1 2 1 1
9 45 9 36 9 27 9 18 9 9
    @ @ @ @ @  

1 8 1 7 1 6
9 72 9 63 9 54
  @ @  

حيث كل   نسب = 
1
9
 ع عدد  ي ن سب، إذن عدد   علب    بيعة ب  س عة     حدة  

   علب      بيعة في ي م   ع ل ك  لاا.

 

 



 4 3 2 1   دق ئق

 8 6 4 2  لأطب ق

 

1 30 1 4 1 3 1 2 1 1
2 60 2 8 2 6 2 4 2 2
    @ @ @ @ @..... 

ية = حيث أن كل   نسب   س  
1
2

 ع    ن سبدق ئق  6، عدد  لطب ق    ي  غسل في 

 .دقيقة 30عدد  لطب ق    ي  غسل في 

 



معدل التغير = 
41 27
12 8





 .لكل ساعة 3.5° 

 

 

 



معدل التغير = 
369 7806 7068

184 5
2 1429 1425


 


 مدرسة في السنة. 185≈  ,

 

 



 .لكل سنةالف ريال  15نعم ؛ 
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260 13

6
4 6

5
0 390
2


 
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 .كلم لكل ساعة 

 

 



8 )
11 33
2


ر
  

  

6 ر =   
33 2

11


  

9 )
15
24 36


س

  

 

س = 
15 36

24


  =22.5 

 

 



24 4
2 5


م ,

  

م = 
2 5 24

4
,

  =15  

 15 (أ) لخ ي     صحيح: 

 

 



93000000 1860000
10


ث

  

 ث =
10 93000000
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 .ث نية 500ث = 

 

 



صفوف  5زيد يقع في الصف الخامس من الأمام إذا هناك مقعد بما أن 

 رأسية والصف الثالث من الخلف إذا هناك صفين خلفه 

فقية، وهو السادس من اليسار أي صفوف أ 7=  2+  5وبالتالي هناك 

 7صفوف رأسية والثاني من اليمين أي يسبقه صف وبالتالي هناك  6هناك 

 .صفوف رأسية

 .عدد الصفوف رأسي× عدد المقاعد في المسرح = عدد الصفوف أفقي 

 .مقعد 49=  7×  7=                               

 



بيت من اليسار ورابع بيت من  يسكن عمر في مجمع سكني حيث كان منزلة ثاني

 .اليمين وخامس بيت من الأمام وأول بيت من الخلف

 ارسم شكلا لمعرفة عدد البيوت في المجمع السكني.

من اليمين وخامس  كان منزل عمر ثاني بيت من اليسار ورابع بيت 

 بيت من الأمام وأول بيت من الخلف.

 بيت عمر.ارسم شكلا يوضح شكل البيوت مبني على موقع 

  .بيوت 5بما أن المجمع به  بيوت أفقية وكل صف به 

                                                                                           .بيت 25= 5×5عدد البيوت=                 

 



 

 مقعد حمزه يقع في الصف الرابع من الأمام والسادس من الخلف والثاني

 .من جهة اليسار والسادس من اليمين

 

 ارسم شكلا يوضح صفوف قسم المسرح اعتماداا على موقع حمزه.

 



 

 .مقاعد 9صفوف في هذا القسم من المسرح و كل صف به  7هناك 

 

 .مقعداا  63= 9×7عدد المقاعد = 

 

 .عد المقاعد في الشكل تجد أنها تعطي نفس عدد المقاعد

 



 

 دقائق،  6لتر كل  80ويصب فيه الماء بمقدار لتر  500خوض سعته 

 ما عدد الدقائق اللزمة لملئ الحوض؟

 

 .دقائق 6ارسم شكل معين يحدد مقدار الماء في الحوض كل 

 



د  = 



6 500

37 5
80

 .دقيقة ,

  .دقيقة 37.5لتر بعد  500من الشكل نجد أن الحوض ملئ بـ 

 .دقيقة 37.5إذا يمتلئ بعد 

 

 

دقيقة  مع النسبة  37.5لتر كل 500احسب امكانية صحة التناسب بين النسبة 

 .دقائق 6لتر كل  80المعطاه 

 



  ،باستخدام كرات صغيرة تم عمل شكل هرم رباي القاعدة

 طبقات فما عدد الكرات؟ 5إذا كان الهرم مكون من 

 .ارسم شكل للهرم يوضح عدد الطبقات المحدد

  .طبقات علي نفس التتابع 5 ارسم الهرم مكون من

 .( كرات في كل طبقة1نجد أن عدد الكرات يزداد  بمقدار )ن + 

 



 16كرات، والرابعة  9كرات، والثالثة  4الطبقة الأولي كرة واحدة، والثانية 

 .كرة 25كرة، والخامسة 

 .كرة 55=  25+  16+  9+  4+  1أي عدد الكرات في الهرم = 

 .معد الكرات في رسم الهر

 



أحمد وعبد الرحمن وعلى وبدر وأنس أصدقاء أعمارهم 

مختلفة، كان بدر أصغر من أحمد، بدر أكبر من على، علي أكبر من عبد 

 .الرحمن وأنس، وعبد الرحمن ليس الأصغر

 رتبهم حسب أعمارهم من الأصغر إلى الأكبر.

 



 .استعمل خطة الحل العكسي لمعرفة الترتيب

حمد إذا بدر هو الصغير، وبدر أكبر من علي إذا بما أن بدر أصغر من أ

علي ه الأصغر من بدر وأحمد، وعلي أكبر من عبد الرحمن إذا عبد 

 الرحمن أصغر ولكنه ليس الأصغر إذا أنس هو الأصغر.

 إذا الترتيب من الأصغر عمراا إلى الأكبر هو:

 .أحمد –بدر  –على  –عبد الرحمن  –أنس 

 .المعطاه راجع الترتيب مع البيانات

 



( ومدرسته عند النقطة 7، 9منزل سلطان يوجد عند النقطة )

( هناك طريق يربط بين المنزل والمدرسة طول كل وحدة 2، 6)

كيلومتر، ما المسافة بين المنزل  0.1على المستوي الإحداثي 

 والمدرسة.

ارسم على الأحداثيات النقطتين للمنزل والمدرسة والمسافة 

 بينهم واحسبها.

 المسافة بين المدرسة والمنزل تساوي جزر تربيع لمجموع 

 .مربعي الفرق بين النقطتين علي الإحداثيين

 



 3=  6 –9الفرق على الإحداثي السيني= 

 .كيلو متر 0.3=  0.1×3يعادل على الواقع 

 5=  2 – 7الفرق على الإحداثي الصادي= 

 .كيلو متر 0.5=  0.1×5يعادل علي الواقع = 

 .كيلومتر 0.58بين المدرسة والمنزل =  المسافه

 

 

 0.1قيس المسافة علي الرسم بالمسطرة واضربها في 



   

سم   6سم يثبت عليه  ص   بعديه   30أ ب م ص     بع   شكل ط ل ضلعه 

سم  ن كل ج نب  4سم بين كل ص   ين  ف  غ آخ   1سم ي  ك  س فة  10

 دة؟ف   عدد   ص      ي  ثبت في   ص حة     ح

   

حدد    س حة بعد   ك    س ف ت   قس ه  على ط ل   ص     ع فة عدد 

   ص      ي ي كن  ثبي ه .

 



   

 سم 22سم من كل جانب يصبح طول ضلع الورقة  4بعد ترك 

 سم 484=  22×  22مساحة الورقه= 

 سم 77= 11×7مساحة الصورة بالمسافه بين الصور= 

 تقريباا صور  6 ≈ 77÷  484عدد الصور = 

   

 احسب مساحة الصور ومساحة الصفحة

 



 8شخص عصير فراولة و  13في إحدى المناسبات شرب 

 .أشخاص شربوا فراولة وبرتقال 5أشخاص عصير برتقال وهناك 

 كم عدد المشاركين في المناسبة؟

احسب عدد الأشخاص المشتركين بين الفراولة والبرتقال وعدد 

 ل فقط.الأشخاص الذين شربوا برتقا

 



أشخاص  7أشخاص شربوا فراولة وبرتقال معا، إذا هناك  5هناك 

 .أشخاص شربوا برتقال فقط 3شربوا فراولة فقط و 

 شخص. 15=  5+  3+  7عدد المشاركين في المناسبة = 

 .تحقق من العدد المذكور في المسألة

 



طالباا  15طالباا يفضلون الكيمياء و  30في حصة العلوم هناك 

 طلب يفضلون كليهما. 7ضلون الفيزياء و يف

 كم عدد الطلب الذين يفضلون الكيمياء ولا يفضلون الفيزياء؟

اطرح عدد الطلب الذين يفضلون الكيمياء والفزياء معا من عدد 

 الطلب الذين يفضلون الكيمياء.

 



 

  .عدد الطلب الذين يفضلون الكيمياء ولا يفضلون الفيزياء

 .طالباا  12=  7 – 19= 

احسب عدد الطلب المشتركين والذين يفضلون الكيمياء فقط والذين 

 يفضلون الفيزياء فقط وقارنهم بعدد طلب الفصل.

 



 .دقيقة 20قطع متساوية  5يستغرق قص قطعة من الخشب إلى 

 قطع؟ 3كم يستغرق قص قطعة مشابهة إلى  

 .احسب الوقت الذي يستغرقة قص القطعة الواحدة

 

 .دقائق 5=  4÷  20من اللزم لقص قطعة واحدة = الز
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 .تقريباا متساوية  النسب بين الأضلع المتناظرة في المثلثين .3

 



 .ت متناسبةاختبر الأضلع المتناظرة إذا كان
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 .بما أن النسب غير متكافئة فإن المثلثين غير متشابهينلا؛ 

 



    .ةقائمبما أن الشكلين مستطيل فإن الزوايا المتناظرة متطابقة 
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متناظرتان  بما أن المضلعين مثلثين قائمين الزوايا إذا هناك زاويتان
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 .بما أن النسب غير متساوية إذا المثلثان غير متشابهان
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 .بما أن النسب متساوية فإن المضلعين متشابهين
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 .بما أن الشكلين مستطيل فإن الزوايا المتناظرة متساوية قائمة  
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 .ر متشابهينبما أن النسب غير متساوية إذا الشكلين غي

 



 .من الشكل الزوايا المتناظرة متساوية
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 .بما أن النسب متساوية فإن الشكلين متشابهين

 

 .من الشكل الزوايا المتناظرة متساوية نعم؛  
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 .بما أن النسب متساوية إذا المثلثين متشابهين

 



 .قائمةمتطابقة وهي بما أن الشكلين مستطيل فإن الزوايا المتناظرة  لا؛   
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 .بما أن النسب غير متساوية إذا الشكلين غير متشابهين
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عامل القياس بين المربعين = 
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طول العظمة = 
2

55
 .سم 0.3=  8.25×  

 



  4:1النسبة بين مساحتيهما 

  8×4،  4×2اختار مستطيلين ولتكن الأبعاد 

 . 2واضح أن أنهما بعامل مقياس مقداره 

 4:1. أي  32الثاني  و 8ا الأول أقارن بين مساحتيهم

 .فإن المساحة تكون أربع أضعاف المقياس 2بما أن معامل المقياس 

 



  أحياناا،

في ثلثة مستطيلت.  جميع الزوايا المتناظرة متطابقة :المضادالمثال 

، لأن: (ج)والمستطيل )أ( يشبه المستطيل 
4 6
6 9

 ، ولكن المستطيل )أ( لا 

 لأن:يشبه المستطيل )ب(، 
6 4

12 4
  

 

صحيحة دائماا، جميع الزوايا المتناظرة بين المربعات متطابقة لأنها جميعاا 

قائمة كما أن جميع الأضلع في المربع الواحد متطابقة. لذا فالنسب الأربع 

 للأضلع المتناظرة تكون متساوية.
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 الشكل الأصلي يالأطوال في الشكل الجديد تساوي ضعف الأطوال ف .1

 الضعف. تتغير أبعاد الشكل بزيادة طول ضلع المربعات     

 

 

 

 خمن:  .2

نستعمل ورق لإنتاج نسخة جديدة من الشكل أبعادها أربع أمثال الشكل الأصلي 

أمثال قياسات الشكل  4سم يؤدي إلى إنتاج شكل قياساته تساوي 2× سم 2ربعات م

 الأصلي.

  

 2=  0.5×  4 لأن:

 





  .(24،9= )شج ←( 3×8، 3×3)  ← (8،  3) ج

 .(18،30) =شك← ( 3×6، 3×10) ←  (6،10ك) 
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  .(0.33×2،  0.33×8) ←( 8،2ل)
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أالصادية للنقطتين أ ، اثيات داستعمل الإح
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ل الصورة على الجهاز = طو
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 .سم 37.5سم في 25إذا بعدا الصورة على الجهاز هي 

 



 أ المركز 
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 .تكبير فإن التمدد 1بما أن عامل مقياس التمدد < 
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 3عامل المقياس =
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عامل مقياس التمدد = 
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 .تصغير فإن التمدد 1بما أن عامل مقياس التمدد > 
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 .تصغير فإن التمدد 1بما أن عامل مقياس التمدد > 
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 سم 3عرض الصورة الجديدة = 
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المستقيمات التي  المستطيل الأكبر؛

تصل بينه وبين نقطة التلشي 

 تبدو أطول.

 





صل ضرب التمددين ، حا2 عامل مقياس التمدد: 
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( للصورة الناتجة والنقطة 1،1نقطتين )لل ن الصاديينييثاالأحد ستعمالبا

  :صليةللصورة الأ( 2،2)
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 5 180للشكل وبدوران  تكبيرالصورة الناتجة 

 

 .في عامل التمدد دثحت الشكل بعد التمدد نضرب نقطة الألإيجاد إحداثيا

 .ك(× ك ، ص × أي يصبح الإحداثيات بعد التمدد )س 

 .بحيث ك هي عامل مقياس التمدد
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ر الصيغة الواردة في العمودين هي الإحداثيات الجديدة للشكل  الخماسي يعتب

 . 3بمعامل قياس  بعد التمدد

 الأصلية.الإحداثيات  أضعاف 3 ثيات الجديدة هياالأحد 

 



عامل بالنسبة المئوية لمقدار الزيادة في الشكل الناتج عن التمدد 

 3مقياس التمدد =

 %200  هي 

 



 مرات هي: 5الإحداثيات بعد التكبير 

(2 ،2) ←  (2  ×5  ،2  ×5 )  =(10 ،10). 
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 .متساوية قياساتها الزاوية المتناظرة في المثلثين (1

 .نمتشابهاطوال الأضلع المتناظرة متناسبة فإن المثلثان إذا كانت أ (2
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طول ظل الجسم، وطول ظل الجسم المجاور له المعروف يجب معرفة 

 طوله بالقياس المباشر، إذاا طوله بالقياس المباشر.
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 كتب المسافات التي يقود فيها رائد الدراجة في جدول:ا
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 .اكتب المسافات على صورة نسب
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طالبة طهي الأطباق  19في حصة التدبير المنزلي تفضل 

طلب يفضلون طهي الأطباق  7طالبة خبز الحلويات و 15الرئيسية وتفضل 

 .الرئيسية وخبز الحلويات

ما عدد الطلب اللتي يفضلن طهي الأطباق الرئيسية ولا يفضلن خبز 

 الحلويات؟

 .ستراتيجية أشكال فنإاستعمل 

 

الذين يفضلن طهي الأطباق الرئيسية ولا يفضلن خبز  الباتعدد الط
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 4×  5س = 10

 20س = 10

 سم 2س = 

 .مس 20 ( =2+  5)2محيط المستطيل الثاني = 

 



 .طالباا في اليوم13=  110 – 123=  الإثنينإلى  الأحدمعدل التغيير من 

 80–=  155 – 75معدل التغيير من الثلثاء إلى الخميس= 

40اذن معدا التغير = 
80
2

   طالباا في اليوم 

 في اليوم. 40الإشارة سالبة أي أن عدد الطلب يتناقص 

 



1 25

3 6 1 8


س,
, ,

  

1 251
2

2

3 65
2 1 8


  

, ,
س

,
  

 ب( الاختيار الصحيح: 
1

2
2

 .م

 



  العلقة غير خطية،

أشهر هو  6إلى  4معدل التغير من لأن 
7 9
4 6



 كجم لكل شهر،1أو   

أشهر هو  8إلى  6بينما معدل التغير من  
9 10
6 8



و أ  
1
2

 كجم لكل شهر، 

 لذلك فإن معدل التغير ليس ثابتاا. 

 



 )جـ( الاختيار الصحيح:
23
100

  =
230

و
                                     



ص


15 10
14 

  

ص ع = 


 
210 1

21
4 15

10 10
  

 .سم 21)ب( الاختيار الصحيح:   

 



1
1

2
 دقيقة 90=  30+  60ساعة =  

 ثانية 5400=  60×  90

 )د(الاختيار الصحيح: 

 



1 8
6 20


,ع

  

ع =  
1 8 20

6
,

  =6 

 )ج(الاختيار الصحيح: 

 



1 8
6 20


,ع

  

ع =  
1 8 20

6
,

  =6 

 )ج(الاختيار الصحيح: 

 



 .بوصة 58.5=  39×  1.5

 .أقدام 4.9=  12÷  58.5

 )أ(الاختيار الصحيح: 

 



)ب( الاختيار الصحيح: 
3

2292
  = 

12
س

                                



طول القطر =    2 2280 190 ü ≈ 338.378 

  .م 340  )ب(الاختيار الصحيح: 

 



2 طول الضلع = 2
9 15 ü  

      = 12 

 



20 10 2
30 10 3





  

27 3 9
30 3 10





  

25
30

يقع بين  
20
30

و  
27
30

 

حيث أن 
5 25
6 30
 

إذن 
5
6

يقع بين  
2
3

و  
9

10
 

 





15 =   =المعدل الثابت 30
2 4



  =
15
2

              

 ريال لكل تذكرة.  7.5=   

 

 .ريالاا  7.5=  قيمة التذكرة الواحدة 

 ريالاا. 75=  10×  7.5تذاكر =  10قيمة 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

1
3
  303تعني ثلث الـ       101=   303×  

 

644  ×
1
2

 644نصف الـ  يتعن        322=   



 

 

  550تعني عشر الـ         55=  550×   0.1

 

 64نصف الـ  يتعن     32=  0.5×  64

 

2
5
لتحويل          : 

2
5
   5÷  2 إلى كسر عشري اقسم 

 

04

5 2 00
20

00





 

لذا            
2
5
   =0.4 

 



 

 

7
8
لتحويل     :  

7
8
   8÷  7إلى كسر عشري اقسم  

 

0 875

8 7 000
64

60
60

40
40

00







,

,

 

لذا 
7
8
  =0.875  

 

3
4
لتحويل      : 

3
4
   4÷  3إلى كسر عشري اقسم  

          

0 75

4 3 00
28

20
20
00





,

, 

لذا 
3
4
 = 750.  

 



 

 

3
8
لتحويل         :

3
8
 8÷  3شري اقسم إلى كسر ع 

0 375

8 3 000
24

60
56

40
40

00







,

,

 

لذا    
3
8
  =0.375  

 

 درجة نواف:          

 

18
20

لتحويل    : 
18
20
  20÷  18إلى كسر عشري اقسم  

0 9

20 18 0
18

00



,

, 

لذا   
18
20

   =0.9  

 



 

 

25

100

د
   =

130
1

 اكتب التناسب                              

 تبادليا   اضرب ضربا                100×  130=  1× د  25

 بسط                                     13000د =  25

25

25

د
  =

13000
25

  25اقسم كل طرف على                           

 بسط                                            520  د  = 

 

48

48

ر
   =

12
48

  48اقسم الطرفين على                               

  0.25 ر =     

 



 

 

4

10

م
     =

22
1

 اكتب التناسب                                       

 تبادليا   اضرب ضربا                      10×  22=  1× م  4

 بسط                                      220م   =   4

4

4

م
 =

220
4

  4اقسم كل طرف على                                    

 بسط                                                55  م  = 

 

2

100

ن
 =  

9
1

 اكتب التناسب                                  

 تبادليا   اضرب ضربا                       100×  9=  1 ×ن  2

 بسط                                               900ن  =  2

2

2

ن
  =

900
2

  2اقسم كل طرف على                                  

 بسط                                                   450ن  =  

 



 

 

   
10
س

   =
3
5

 اكتب التناسب                                      

 تبادليا   اضرب ضربا                         10×  3=  5× س    

 طبس                                     30س  =  5   

   
5

5

س
    =

30
5

  5اقسم كل طرف على                               

 بسط                                      6=    س    

 

4
9
   =

14
f

 اكتب التناسب                                

 تبادليا   اضرب ضربا                          9×  14ب  = ×  4   

 بسط                                       126ب  = 4   

      
f 4

4
    =

126
4

  4اقسم كل طرف على                                

 بسط                                       31.5=  ب        

 



 

 

 مجموعات كل مجموعة تحوي درزنين من الكعكات. 3=  24÷  72

 بيضات. 6بيضة =  2×  3

 



 

 



 

 

العدد الكلي × ٪ 75يمكن إيجاد عدد الكتب بضرب الكسر الاعتيادي المكافئ لـ  (1

أحسب أي  للكتب الدينية.
3
4
 .201من  

=  120٪  من 75 (2
3
4
 كتابا .  90=  120×  

=  8٪ من 25 (3
1
4
 .مخطوطة 2=  8×  

 



 

 

=    32٪ من 25
1
4
  ×32  =8 

 

1
12

2
=  160٪ من   

1
8
  ×160  =20 

=  45٪ من  80
4
5
  ×45  =36 



 

 

 6.5=  65×  0.1=  65٪ من  10

 

  4.5=  450×  0.01=  450٪  من 1

 

 0.66=  22×  0.03=  22٪ من 3

 مترا . 3.1=  15.50×  0.2=   15.50٪ من  20

 



 

 

 = 120٪ من 50
1
2
  ×120 = 60 

 

1
33

3
=  60٪ من 

1
3
  ×60  =20 

 

1
37

2
=  72٪  من  

3
8
  ×72  =27 



 

 

  0.52=  52×  0.01=  52٪ من  1

 

  35 = 350×  0.1=  350٪ من  10

 

  12.6=  630×  0.02=  630٪  من 2

 

=  168000٪  من 25
1
4
 ريالا . 42000=  168000×  

 



 

 

=   44٪ من 25
1
4
  ×44  =11 

 

2
16

3
=  54٪ من 

1
6
  ×54  =9 

  14=  35×  0.4=  35٪ من 40

 



 

 

1
62

2
=  160٪ من  

5
8
  ×160  =100  

 

  5.7=  57×  0.1=  57٪ من 10

 

  0.283=  28.3×  0.01=  28.3٪ من 1

 

  3.9=  130×  0.03=  130٪ من  3

 



 

 

 1.71=  17.1×  0.1=  17.1٪ من  10

 

  120000×  0.025=  120000٪ من 2.5

 ريال. 3000=                                    

 

 رحلة. 92=  920×  0.1=   920٪ من 10

 

 14.7=  210×  0.07=  210٪ من  7

 



 

 

2
66

3
=  18٪ من 

2
3
  ×18  =12 

 9=  15×  0.6=  15٪ من 60

إذن 
2

66
3

 15٪ من 60 < 18٪ من 

 

 1.5=  150×  0.01=  150٪ من 1

 1.5=  15×  0.1=  15ن ٪ م10

  15٪ من 10 = 150٪ من 1إذن 

 



 

 

 4000×  1.04=  4000٪ من 104

 .ميل   4160=                     

 



 

 

 ٪90٪ = 60٪ + 30سنة =  50عدد السكان الذين لا تزيد أعمارهم عن 

 .نسمة 9000=  10000×  0.90=                  

 

  10000×  0.30سنة =  15عدد السكان الذين تقل أعمارهم عن 

 .نسمة 3000=                                                           

 



 

 

 90س +  ص = 

 ٪  من ص  80٪ من س  =  20

 ص  0.8س =  0.2

2

0

0

2



س
    =

2

0

0

8



ص
  0.2اقسم الطرفين على                            

 ص  4 س =

  ص4عوض عن س بـ                           90ص + ص =  4

  90ص = 5

5

ص5
  =

90
5

  5اقسم الطرفين على                                    

  18ص = 

  18 – 90س = 

  72= س 

 

 

 

 



 

 

2
66

3
 = ٪

2
3

   زهنيا . 3فإنه يمكن حساب النسبة لأي عدد من مضاعفات      

 60،  15العددين:   

2
66

3
=  15٪ من 

2
3
  ×15  =10  

2
66

3
=  60٪ من 

2
3
  ×60  =40  

 

 9.5=  95×  0.1=  95 ٪ من10 علي؛

 

 



 

 

75 = ٪
3
4
  

3
4
  ×40  =30 

 

 



 

 

أحمد: 
1

422 1266
3

  كلم 

 كلم 844=  422 – 1266

 سعد:
40

844
100

  =337.6 كلم 

844 – 337.6  =506.4 

 كلم 506.4 عبد الرحمن:

 أطول مسافة  عبد الرحمن قاد

 506.4 )ج(الإجابة الصحيحة: 

 

 



 

 

 المجموع حذاء ربطة شعر تنورة قميص الصنف

 130 47 16 42 25 السعر الأصلي )ريال(

 104 37.6 12.8 33.6 20 السعر بعد التخفيض

 الأسعار بعد التخفيض:

 20( = 25×  0.20) – 25 القميص:

 33.6( = 42×  0.20) – 42 التنورة:

 12.8( = 16×  0.20) – 16 ربطة الشعر:

 37.6( = 47×  0.20) – 47 الحذاء:

 .ريالا   26=  104 – 130ما ستوفره الهنوف = 

 ريالا . 26)ج( الإجابة الصحيحة: 

 

 



 

 

 نفرض أن س المسافة التي يقطعها الحلزون في يوم واحد

 
1
30 24


س

  

س =  
24
30
 ميل 0.8=  

 

 

 



 

 

31 )
3
9 10



س
س

  

 س من الطرفين3بطرح           30س + 3س = 9

 6بقسمة الطرفين على      30س = 6

 كلم5س =   

 

 فيثاغورث    2 + ب 2= أ 2ج (32

  2 ب - 2= ج 2أ 

16ص =   9 254   ü üكلم  

 

33) 
3 4
9

ع

  

ع =  
4 9

3


 كلم12=  

 

 

 



 

 

34) 15
1

30
2

   

 

35) 24
3

32
4

   

 

36 )27
3

45
5

  

 



 

 



 

 

  778330300=   الشمسالمسافة بين المشترى و (1

 .كيلو متر 800000000 ≈                   

                          

 .٪ تقريبا  ٪20  = 19 (2

 

 800000000×  0.20 ≈  778330300٪ من 19  (3

                                 ≈ 160000000 

 



 

 

 ٪ تقريبا .25 ≈٪  24

 11=  44×  0.25=  44٪ من 25

 تقريبا . 11 = 44٪ من 24لذا    

 

49 ≈ 50 

 20=  50×  0.4=  50٪ من 40

 تقريبا . 20 ≈ 49٪ من 40لذا  

 



 

 

13 ٪≈ 
1

12
2

 ٪ تقريبا .

 تقريبا .  64 ≈ 65

1
12

2
=  64من  

1
8
  ×64  =8  

 تقريبا . 8 = 65٪ من 13لذا  

 

9  ٪×1161 = 104.49  

 .مليار برميل تقريبا   104.49 إذن تبلغ حصة الكويت

 



 

 

 
7

57
 ≈ 

7
56

حيث                     
7

56
  =

1
8

   

1
8

= 
1

12
2

           ؤ

  يساوي تقريبا   57من  7لذا 
1

12
2

                                    . ؤ

       

9
25

   ≈  
10
25

         

2
5
  =40 ٪ 

 .٪40  يساوي تقريبا   25من  9لذا 

 



 

 

 
7

79
≈   

8
80

8حيث                
80
  =1

10
          

1
10
  =10٪ 

 .٪10  يساوي تقريبا   79من  7لذا  

 



 

 

49 ٪≈ 50 ٪ 

=  160٪ من 50 
1
2
  ×160  =80  

 .80≈  160 ٪ من49إذن 

 

20 ≈ 21 

  
2

66
3

=  21٪ من  
2
3
  ×21  =14  

إذن   
2

66
3

 .14≈  20٪ من 

 



 

 

73 ٪≈    75 ٪ 

65 ≈     64  

=  64٪ من 75
3
4
  ×64  =48 

 .48≈  65٪ من 73إذن 

 

 30٪ من 28

28٪≈  30٪ 

 9=  30×  0.3=  30٪  من 30

 .9≈  30٪ من 28إذن 

 

 16=  40×  0.40≈  39٪ من 41



 

 

6
35

≈  
7

35
حيث       

7
35
 = 

1
5

     

1
6
           ؤ20=   

0 تساوي تقريبا   35من  6لذا                   .ؤ2

 

 
8

79
≈  

8
80

حيث       
8
80
  =

1
10

        

1
10

=  10٪ 

 ٪.10 تساوي تقريبا   79من  8لذا 



 

 

14
19
 ≈  

15
20

حيث     
15
20
  =

3
4

    

 
3
4
  =75  ٪ 

 .٪75  تساوي تقريبا   19من  14لذا 

 

  98من  33

 
1 301

33
33

3 903 98
  ؤ  

 



 

 

29  ٪≈   30 ٪ 

 15=  50×  0.3=  50٪ من 30

 .15 تساوي تقريبا   50ن ٪ م29إذن 

 

67 ٪≈  
2

16
3

 حيث                ؤ
2

16
3

=  ؤ
2
3

              

 
2
3
  ×93  =62  

 .62 تساوي تقريبا   93٪  من 76إذن 

 



 

 

٪ = 02حيث            ٪     20   ≈21٪
1
5

       

71 ≈ 70  

1
5
  ×70   =14 

 .14 تساوي تقريبا   71٪  من 21إذن 

 

 0.9٪ = 90حيث      ٪         90 ≈٪ 92

41 ≈ 40  

0.9   ×40  =36 

 .36 تساوي تقريبا   41٪  من 92إذن 

 



 

 

7
29

≈   
7

28
حيث      

7
28

 = 
1
4

      

          
1
4

=  5   ؤ2

إذن        
7

29
5 تساوي تقريبا     .ؤ2

 

9
55

  ≈ 
9

54
حيث     

9
54
  =

1
6

          

        
1
6
  =

2
16

3
                    ؤ

إذن         
9

55
 ريبا  تساوي تق  

2
16

3
                 .ؤ

 



 

 

 
2

15
≈  

3
15
  

       
3

15
  =

1
5
  =0  ؤ2

إذن       
2

15
0  با  تساوي تقري   .ؤ2

 

7
11
 ≈   

8
12

حيث   ،    
8

12
  =

2
3

 

          
2
3
  =

2
16

3
                   ؤ

إذن   
7

11
  تساوي تقريبا   

2
16

3
    . ؤ

 



 

 

39٪≈  40 ٪ 

  20 =  50×  0.4=  50٪ من 40

 بوصة. 20 يساوي تقريبا   50٪ من 39إذن 

 الرياض    

     
5254560
6777146
 ≈  

5000000
7000000

                         

    
5
7
  ≈71٪ 

 



 

 

 مكة المكرمة:

   
1675368
6915006

≈  
2000000
7000000
  =

2
7
  

                
2
7
 ≈ 92٪ 

 

 المدينة المنورة:

1180770
1777933
 ≈  

1000000
2000000
  =

1
2

           

                 
1
2

   =50٪ 

 

26.5٪≈   25٪ ، 

123≈   124  

 31=  124×  0.25=  124٪ من 25

 .31 تساوي تقريبا   123من  26.5إذن 

 



 

 

124 ٪≈   125٪  ، 

41 ≈  40 

 50=  40×  1.25=  40٪ من 125

 .50 تساوي تقريبا   41٪  من 124ن إذ

 

249 ≈  250  

119≈   120 

 300=  120×  2.5=  120٪ من 250

  .300 تساوي تقريبا   119٪ من 249لذا 

 

 



 

 

 60٪ من 167

 
167

60
100

  =100.2 

 



 

 

24 ٪≈  25 ٪ 

 120=  480×  0.25=  480٪ من 25

51 ٪≈  50 ٪ 

  120=  240×  0.5=  240٪ من 50

 .240٪ من 51 تساوي تقريبا   480٪ من 24إذن 

 



 

 

 العبارة صحيحة دائما  

 من الأعداد الفعلية. لأنه استعمل في التقدير أعداد أكبر من بدلا  

 

 هذا يعتمد على كل قيمة تم تقريبها. أحيانا  العبارة صحيحة 

 



 

 

 ريال. كم 33.97رة المطعم كرامية بعد دفع فاتوإ٪ 18يريد محمد أن يترك 

 كرامية؟ إسيترك 

 الحل:

18 ٪ ≈20 ،  ٪33.97  ≈35 

 .ريال 7≈  35×  0.20≈  كراميةإما سيدفعه محمد 

 

 



 

 

 20٪ من 15≈  19.6٪ من 15)د( الإجابة الصحيحة: 

 



 

 

150
100 325


س

  

س = 
150 100

325


  =46.2 

46.2  ٪ ≈45٪ 

 )ب(الإجابة الصحيحة: 

 

 



 

 

 س°370≈  368=  460×  0.80 لأرض =درجة حرارة ا

 

 



 

 

 معدل التغير =
84 242 158
8 20 12
 


 
 .كلم لكل لتر 10.5=  

 

75 = ٪
3
4
  

3
4
  ×280  =210 

 

 أضلع 4المربع مكون من 

25  ÷4  =6.25 

 .طلب في كل صف 6يجب أن يكون  

 

 



 

 

160 120
15


س

  

س = 
160 15

120


  =20 

 حافلت إضافية. 5 ذن يلزمهاإ

 

 

   2 + ب 2= أ 2ج

 فيثاغورث 

74المسافة =  49 25 ü ü  

                               ≈8.6  

 

36) 

   2 + ب 2= أ 2ج

 فيثاغورث 

65المسافة =  49 16 ü ü  ≈8.1  

 

 

 



 

 

37) 

 

   2 + ب 2= أ 2ج

 فيثاغورث 

20المسافة =  4 16 ü ü  ≈4.5  

 

38 ) 

 

   2 + ب 2= أ 2ج

 فيثاغورث 

41المسافة =  25 16 ü ü  ≈6.4  

 

 



 

 

39 ) 

 

 

 الحل: 

 

 



 

 

 لأن الإجابة الدقيقة لم تكن مطلوبة.

 

 ة في تقدير الحل.قد تساعدك مهارات الرياضيات الذهني

 



 

 

ريالا،  129يرغب أيمن في شراء مجموعة من الكتب تكلف  المعطيات:

 ٪ من ثمنها الأصلي.75إذا اشتراها ب 

 

 ريالا. 90ريالا، أم  60ريالا، أم  30هل يكون ثمن الشراء  المطلوب:

 

 استعمل الرياضيات الذهنية لتحديد معقولية الإجابة.



 

 

 تقريبا 32

75٪ 100٪ 
 تقريبا 128

25٪ 0٪ 

 64نصف 

64  +32  =96 

 

50٪ 
 تقريبا 96 تقريبا 64

 129من  %50ريال أقل من  30لأن  ؛ريالا تقريبا   90ثمن الشراء 

. إذن ثمن البيع يجب 129من  %50ريال تساوي تقريبا 60و 

 .%50أن يكون أكبر من 

 

129  ×75 = ٪96.75 

 



 

 

 

 

يد أن يشتري مجموعة من الملبس، ريالا، ير 350مع عزام  المعطيات:

 .ريالا   90سعر الغترة وريالا،  154إذا كان سعر الثوب 

 

 ريالا؟ 126هل يكفي المبلغ الذي يتبقى معه لشراء حذاء بمبلغ  المطلوب:

 

 

 استعمل الرياضيات الذهنية لتحديد معقولية الإجابة.

 



 

 

 

 

 350و هي أكبر من  370=  126+  90+  154 لا،

 

  

  

 .ريالا   244=  90+  154الغترة = ثمن الثوب و

 .ريالا   126الباقي من المبلغ أقل من ثمن الحذاء وريالا،  106=  244 – 350

 



 

 

 

ريالا عن كل ساعة عمل، فإذا خطط لادخار  30يتقاضى بدر مبلغ  المعطيات:

 ريالا. 1100مبلغ لشراء هاتف نقال ثمنه 

 

 ساعة عمل لذلك؟ 40أو  30أو  20هل تكفي  المطلوب:

 

 استعمل الرياضيات الذهنية لتحديد معقولية الإجابة.

 



 

 

 

  

 ريالا، وهي كافية لشراء الهاتف النقال. 1200=  30×  40

 

 

 .ريال 1100ريالا وهي أقل من  900=  30×  30

 .ريال 1100ريالا وهي أقل من  600=  30×  20

 



 

 

 

 

 .1جدول ضرب للرقم  المعطيات:

 دون إجراء عملية ضرب. 1111111×  1111111جد أو المطلوب:

 



 

 

 

 .البحث عن نمط

 

 

 

 

 1234567654321=  1111111×  1111111 إذن

 

 

 

 استخدم الضرب العمودي.

 



 

 

 

 قلدة لها نمط من الخرز الأزرق والأخضر والأبيض. المعطيات:

 ما النسبة المئوية للخرزات البيضاء في القلدة؟ المطلوب:

 

 

 الرسم.

 



 

 

 

 2وعدد الخرزات البيضاء  8عدد الخرزات 

 .إذن النسبة المئوية البيضاء في القلدة

 هي: 
2
8
   =

1
4
  =25.٪ 

 

               

 

 8× = النسبة المئوية  2

النسبة المئوية = 
2
8
  =25.٪ 

 



 

 

 

 

كلفة استئجار المكان  ت:المعطيا
1
4
كلفة التجهيز و المبلغ الذي كان معه، 

1
2
ما  

 ريالا . 750بقي معه وتبقى من المبلغ، 

 .ما المبلغ الذي كان معه المطلوب:

 

 

 .الحل عكسيا  

 



 

 

 

 

 استئجار تجهيز          الباقي        

                  750             ،1500         ،2000 

 

 .ريالا   2000إذن المبلغ الذي كان معه 

 

 

 

750     +750    +500  =2000 

 



 

 

 

 

٪ تقريبا من مواطني المملكة العربية السعودية في 22يعيش  المعطيات:

منطقة مكة المكرمة، إذا كان عدد المواطنين في المملكة في عام 

 .مليون تقريبا   16.5هـ هو 1425

 ما العدد التقريبي للمواطنين في منطقة مكة المكرمة؟ المطلوب:

  

 

 استعمل الرياضيات الذهنية لتحديد معقولية الإجابة.

 



 

 

50٪ 100٪ 

 مليون 4125
 مليون16,5

0٪ 22٪ 25٪ 
 مليون 8250 مليون 3,6

 

 

 مليونا  تقريبا . 3.63=  16.5× ٪ 22

 مليونا  تقريبا . 12.87=  16.5× ٪ 78

 مليونا  تقريبا . 16.5=  12.87+  3.63

 



 

 

 

 

٪ من الطلبة أنهم يمارسون الرياضة، 44في دراسة مسحية أجاب  المعطيات:

 .طالبا   1532كان عدد الطلبة الذين تم سؤالهم و

 

طالبا تقديرا  معقولا   715طالبا أو  675طالب أو  600هل يعتبر  المطلوب:

 الذين يمارسون الرياضة؟  لعدد الطلبة

 

 .استعمل الرياضيات الذهنية لتحديد معقولية الإجابة

 



 

 

 

450 600 
100 ٪ 30 ٪ 

طالب  1500 طالب 150

 تقريبا

0٪ 10٪ 20 ٪ 
300 

40٪ 

 675، إذن 600أكبر قليل من  675٪ فإن 40٪ أكبر قليل من 44بما أن 

 بة الذين يمارسون الرياضة.طالبا تعتبر تقديرا معقولا لعدد الطل

 

 

يعتبر تقديرا معقولا لعدد الطلبة الذين  675، إذن 674=  1532× ٪ 44

 يمارسون الرياضة.

 



 

 

 

 

 جدول يبين الألوان الخمسة الشائعة لإحدى السيارات،  المعطيات:

  سيارة في شهر واحد. 1500وتم إنتاج              

 ما عدد السيارات البيضاء؟ المطلوب:

  

 

 .استعمل الرياضيات الذهنية لتحديد معقولية الإجابة

 



 

 

 

  375،  اي أكثرمن اي الربع تقريبا   25% ≈ 26%

 
26

1500390
100

  

 

100٪ 

26٪ 

 سيارة 1500
0٪ 25٪ 

 سيارة 375أكثر من 

 سيارة 375

50٪ 
 سيارة  750

 .سيارة 375عدد السيارات البيضاء أكبر قليل من 

 

 

 سيارة. ٪390 = 26×  1500

 

 



 

 

 64٪ من 25( 1

 25 = ٪
1
4
  

 64  ×
1
4
  =16  

 

 58.5٪ من 1 (2

 0.01  ×58.5  =0.585 

 

 



 

 

3 )
2

66
3

 45٪ من  

 
2

66
3

 = ٪
2
3
  

2
3
  ×45  =30 

 

 600٪ من 3 (4

 0.03  ×600  =18 

 

 

 



 

 

1 1
33

3 3
  

 64=  3÷  192عدد الكرات الحمراء = 

 كرة 128=  64 – 192عدد الكرات غير الحمراء = 

 )أ(الإجابة الصحيحة: 

 

 



 

 

1 1
33

3 3
 

 120  ÷3  =40 

 .كجم 40ل كل رجل يحم

 

 



 

 

31 ٪ ≈30٪ 

موظف تقريبا  لغتهم الأصلية اللغة 180=  600×  0.30

 الإنجليزية.

 )ج(الإجابة الصحيحة: 

 



 

 

 200≈  400٪ من 50≈  400٪ من 58

 

 60٪ من 39 (9

39 ٪ ≈40٪ 

0.40  ×60  =24 

 

10) 
2

66
3

 80٪ من 

 
2

66
3

 = ٪
2
3
  

 
2
3

 ×80  ≈53 

 

 



 

 

 41٪ من 74  (11

 74 ٪ ≈75 ، ٪41  ≈40 

 0.75  ×40  =30 

 

 19٪ من 21( 12

 21 ٪ ≈20 ، ٪19  ≈20 

 0.20  ×20  =4 

 

 



 

 

  803=  42+  84+  217+  163+  297 عدد الكتب في المكتبة =

        ≈800 

 300≈  297 الكتب العلمية:

النسبة المئوية =   
100 300

800


  =37.5٪ 

 160≈  163 الكتب الأدبية:

النسبة المئوية =   
100 160

800


  =20٪ 

  220≈  217 الكتب الدينية:

 النسبة المئوية  =  
100 220

800


  =27.5٪ 

 

 



 

 

 

 80≈  84 الكتب العامة:

 ية =النسبة المئو  
100 80

800


  =10٪ 

 40≈  42 أخرى:

 النسبة المئوية = 
100 40

800


  =5 

 



 

 

 النسبة المئوية للربح =
21000

150000
  =14٪ 

 ٪25لا؛ غير معقول لم تزد على 

٪ تعني 25
1
4
  

1
4
 21000وهذا الرقم لا يساوي  37500=  150000×  

 



 

 

 ساعات 6يستغرق السفر تقريبا  

63 ٪ ≈60٪ 

 ساعات 4≈  3.78=  6×  0.60

 بعد الظهر 1:00اذن أفضل تقدير الساعة 

 

 
 

 



 

 



 

 

1) 
90

2250000 100
س

  

 .2كلم 2025000س =   

2  )90%  =0.90 

0.90  ×2250000  =2025000 

 .متساويتانين الأول و الثاني إجابة السؤال(  3

 



 

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 0.35٪ تعني 35

  30.8 = 88×  0.35=  ج

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 0.15٪ = تعني 15

 41.3 = 275×  0.15=  ج

 



 

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية        

 186× = ن  62         

         
62

186
  =

186

186

ن
   

                      0.333ن =            

  .٪33.3  ن =           

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية   

 750× = ن  6        

        
6

750
   = 

750

750

ن
                       

  .%0.8=  0.008   ن =         

 



 

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية  

 ك× 0.75=  210

      
210
0 75
  =

0 75

0 75

 



ك
                        

  280 ك =          

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية   

 ك× 0.18=  54

    
54

018
 = 

0 18

0 18

 



ك
                        

  300  ك  =      

 



 

 

 ٪107=  0.07+  100النسبة المئوية الكلية = 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 1225×  1.07ص =    

 .ريالات 1310.75=         

 

 ٪95=  0.05 –100النسبة المئوية الكلية = 

 الكل ×الجزء = النسبة المئوية 

 2500×  0.95ص =    

 .ريالا   2375=         

 



 

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 920× ٪ 85=   ج 

             =0.85  ×920  

               =782  

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 ك×  0.34=  680     

    
680
0 34
  =

0 34

0 34

 



ك
                       

 2000ك  =           

 



 

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 625×  = ن  25  

    
25

625
  =

625

625

ن
                       

  0.04ن  =         

             =4٪ 

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية      

 5300× ٪ 40=  ج          

  5300×  0.4=  ج          

              =2120  

 .ريالا   7420=  2120+  5300ثمن الجهاز بعد الربح = 

 



 

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 30× ٪ 60=  ج      

          =0.6  ×30                       

          =18  

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 84×  ٪  24=    ج    

            =0.24  ×84                     

          =20.16 

 



 

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 150× = ن  45   

  
45
150
  =

150

150

ن
                        

 .٪30 = 0.3ن  =       

 

 الكل×  الجزء = النسبة المئوية

 3000× = ن  6    

    
6

300
  =

3000

3000

ن
                        

ن  =      
6

300
  =

1
50
 = 0.2٪.  

 



 

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 ك× 0.15=  30     

     
30

0 15
  =

0 15

0 15

 



ك
                         

  200 ك  =      

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 ك×  0.03=  9        

        
9

003
 = 

0 03

0 03

 



ك
                         

  300  ك =           

 



 

 

 107.25=  7.25+  100ة المئوية = النسب 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية     

 260×  1.0725ص =        

 .ريالا   278.85=              

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية   

 18× ٪ 15=    ج      

            =0.15  ×18  

             =2.7  

 كلم. 15.3 = 2.7 – 18=             

 



 

 

 ٪ من الثمن قبل الخصم7من الغسالة قبل الخصم = الثمن بعد الخصم + ث

 ٪7 –1=  النسبة المئوية لثمن الغسالة بعد الخصم من الثمن الكلي 

                                                                       =1– 0.07  

                                                                       =0.93 =93٪ 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية      

 ك× ٪ 93=  800   

 ك ×  0.93=              

        
800
0 93
 = 

0 93

0 93

 



ك
 

 860.2ك =               

 .ريالا   860.2 ثمن الغسالة قبل الخصم =       

 



 

 

 ج :المصنع 
100 4967

8358


  ≈59.4٪ 

المصنع ب: 
100 3409

5391


  ≈63.2٪ 

المصنع أ: 
100 2667

4149


  ≈64.2٪ 

 

 حقق أكبر نسبة مئوية من المبيعات. المصنع )أ(ذن إ

 

 



 

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 150×  0.0625=  ج      

           =9.375  

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية         

 270× = ن  360    

          
360
270
  =

270

270

ن
  

 ن =               
1

133
3

                  ؤ

 



 

 

أ٪ من ب =        
100
أ

ب = ×  
100

ب أ
            

ب٪ من أ =        
100
ب

أ = ×  
100

بأ
 

 

  .س فقد أصبح بعد الزيادة1إذا كان السعر الأصلي  نعم،

  .س، ويساوي بعد الخصم1.2س = 0.2س + 1

 س ، وهذا أقل من س.0.96س( = 1.2)0.2 –س 1.2

 



 

 

ريالا ،  95٪ أصبح 5ريال، وبعد خصم  100 افترض أن سعر السلعة

، وبذلك فإن  4.75ريالا  مضافا  إليه  95عندما رفع السعر يصبح سعرها و

95  +4.75  =99.75 

99.75 ≠ 100. 

 



 

 

0.07  ×129900  =9093  

 )ب(الإجابة الصحيحة: 

 



 

 

 140=  1400× 0.10=  1400٪ من 10

 .ه1434سمدة عام من الأطنا   1540=  140+1400إذن باعت الشركة 

 

 



 

 

12 13
3

3
6 34

3  ؤ 

 200٪ من 20( 23

 0.20  ×200  =40 

 

  96٪ من 62.5 (24

 0.625  ×96  =60 

 

 



 

 

  84٪ من 75 (25

 0.75  ×84  =63 

 

 150٪ من 6 (26

 0.06  ×150  =9 

 

 

 فيثاغورث    2 + ب 2= أ 2ج

 

13المسافة  بين النقطتين =  4 9 ü ü  ± =3.6  

 حيث المسافة بين نقطتين لا يمكن أن تكون سالبة 

 وحدة. 3.6إذن المسافة بين النقطتين = 

 

 

 



 

 

28) 

 فيثاغورث    2 + ب 2= أ 2ج

 

25المسافة  بين النقطتين =  16 9 ü ü  ± =5  

 حيث المسافة بين نقطتين لا يمكن أن تكون سالبة 

 وحدة. 5طتين = إذن المسافة بين النق

 

29 ) 

 

 فيثاغورث    2 + ب 2= أ 2ج 

 

50المسافة  بين النقطتين =  49 1 ü ü  ± ≈7.1  

 حيث المسافة بين نقطتين لا يمكن أن تكون سالبة 

 وحدة. 7.1إذن المسافة بين النقطتين = 

 

 



 

 

18
60 15


س
  

س = 
60 18

15


  

 دقة قلب 72س = 

 

31) 7 24 177      

32 )87 253 487 3 0    

 

 



 

 

33 )44 487 344 5 1    

34) 2292 22 359 581     

 

 



 

 



 

 

 .ريالا   380=  7970 – 8350مقدار الزيادة = ( 1

 

=
380

7970
. 2) 

 380=  8350 – 8730مقدار الزيادة = ( 3

 

 %4.6 ≈ النسبة المئوية    

 380=  8730 – 9110مقدار الزيادة =  (4

 

 %4.4≈  النسبة المئوية  

 ( خمن5

 تم مقارنة مقدار التعير بأعداد مختلفة.
 

  =
380

8730
 

 %4.8 ≈ النسبة المئوية 

= 
380

8350
. 



 

 

 4=  6 – 10=  مقدار التغير

=  التغير المئوي =   
4
6
  =

2
3

 

النسبة المئوية لـ 
2
3
 ≈ 66.7%          

 

  .التغير يعبر عن زيادة  مئوية
 



 

 

 25=  55 – 80مقدار التغير = 

=  التغير المئوي =  
25
80
   =0.3125 

 ٪ 31.3≈   100×  0.3125النسبة المئوية   =  

 

 .التغير يعبر عن نقصان مئوي

 

 9=  6 – 15مقدار التغير = 

=   التغير المئوي =  
9

15
  =0.6 

 ٪60=  100× 0.6النسبة المئوية = 

 

 عن نقصان مئوي. التغير يعبر
 



 

 

 2.25=  1.25 – 3.5مقدار التغير = 

=  التغير المئوي = 
2 25

1 25




   =1.8 

  ٪180=  100× 1.8النسبة المئوية = 

 التغير يعبر عن زيادة مئوية.

 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 420×  0.55=   ج     

          =231  

 ريالا . 651=  231+  420ثمن البيع =     

 



 

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 25×  0.3=   ج    

         =7.5  

 .ريالا   32.5=  7.5+  25ثمن البيع =     

 

  12=  96 – 108أجور الشحن = 

النسبة المئوية لأجور الشحن =  
12
96
  =

1
8
  =

1
12

2
 .تقريبا   %

 



 

 

 ٪90=  10 – 100النسبة المئوية للثمن بعد الخصم = 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 14.5×  0.9ث =           

 ريالا . 13.05=              

 

 ٪75=  25 –100النسبة المئوية للثمن بعد الخصم = 

 .الكل× = النسبة المئوية الجزء  

 39.95×  0.75= ث      

 .ريالا   29.96=         

 



 

 

  8=  32 – 40مقدار التغير = 

=  التغير المئوي = 
8

40
   =0.2 

 ٪ 20=  100× 0.2النسبة المئوية = 

 

  .التغير يعبر عن نقصان مئوي

 



 

 

  7 = 25 – 32مقدار التغير = 

=  التغير المئوي = 
7

25
  =0.28 

 ٪ 28=   100× 0.28النسبة المئوية =  

 

 التغير يعبر عن زيادة مئوية. 

 

  75=  325 – 400مقدار التغير = 

 

=  التغير المئوي =                   
75

325
   =0.23 

  ٪23=  100× 0.23مئوية = النسبة ال

  .زيادة مئويةالتغير يعبر عن 

 



 

 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية 

  21=  60×  0.35=    ج     

 81 = 21+  60الكتاب مع الربح = 

 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 87×  0.33=   ج     

  .)الربح( 28.71=          

 115.71=  87+  28.71أضف الربح إلى ثمن البضاعة: 



 

 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 .ريال 196=  490×  0.4=    ج    

 .اطرح الخصم من ثمن الدراجة لإيجاد ثمنها بعد الخصم 

 .ريالا   294=   169 – 490 

 



 

 

   3=  6 – 9مقدار التغير = 

 

=  التغير المئوي =                  
3
6
  =

1
2

 

النسبة المئوية = 
1
2
  ×100  =50٪.  

 

   .التغير يعبر عن زيادة مئوية

 



 

 

   11=  27 – 39مقدار التغير = 

=  التغير المئوي =                  
11
27
  =0.444444 

  .٪44.4=  100×  0.444444النسبة المئوية = 

      

  .التغير يعبر عن زيادة مئوية 
 

   16=   64 – 80مقدار التغير = 

=  التغير المئوي =                  
16
80
  =0.2 

  .٪20=   100×   0.2النسبة المئوية   =   

 

  .التغير يعبر عن نقصان مئوي

 



 

 

   140=  420 – 560مقدار التغير = 

=  التغير المئوي =  
140
560

   =
1
4

 

النسبة المئوية   = 
1
4
  ×100  =25٪.  

 

  .التغير يعبر عن نقصان مئوي

 

   17=    51 – 68مقدار التغير = 

=  التغير المئوي =  
17
68
  =0.25 

  .٪25=  100×  0.25النسبة المئوية =  

 

  .التغير يعبر عن نقصان مئوي

 



 

 

   52=  98 – 150مقدار التغير = 

=   التغير المئوي = 
52

150
  =0.347 

 ٪. 34.7=   100×   0.347النسبة المئوية = 

 

 لتغير يعبر عن نقصان مئوي. ا

 

    1.2=  16.6 – 17.8مقدار التغير = 

=   التغير المئوي =   
1 2

17 8



  =0.067 

  .٪6.7=  100×  0.067النقصان المئوية = 

 



 

 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 700×  0.3=   ج     

 .ريال 210=           

  .ريالا   910=  700+   210بيع = ثمن ال

 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 12×   ٪ 20=   ج  

           =0.2  ×120  

            =24 

  .ريال 144=  120+   24ثمن البيع =  

 



 

 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 75× ٪ 25=    ج       

            =0.25  ×75  

            =18.75 

  56.25=  18.75  – 75ثمن البيع =  

 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية   

 19.5× ٪ 35=    ج  

            =0.35  ×19.5  

            =6.825 

  12.68=  6.825  – 19.5 ثمن البيع =    

 



 

 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية 

  .( ج  – 2.6× ) 0.3=   ج     

 ج 0.3  – 0.78=   ج     

   0.78=   ج 0.3+   ج   

 0.78=   ج 1.3           

  0.6=   ج                  

 

   .امات في العلبة الأصليةإذن عدد الكيلوجر

 كيلوجرام. 2 = 0.6  – 2.6= 

 



 

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 (  ج+  6.8× ) 0.2=  ج      

 ج 0.2+   1.36=  ج       

 ج 0.2  –  ج 0.2  + 1.36=   ج 0.2  –  ج

  1.36=   ج 0.8         

  1.7=   ج              

 

 .تريالا 8.5 = 6.8+   1.7=  إذن السعر الأصلي للتذكرة 

 



 

 

، لا ريالا   16يجب مقارنة مقدار التغير بالسعر الأصلي  ر،عما

 .ريالا   20بالسعرالجديد 



 

 

انت عليه في ٪ عما ك25ارتفعت درجة ماجد في الامتحان الثاني بنسبة 

فما درجته في  12في الامتحان الأول عليه الامتحان الأول، إذا كانت 

 الامتحان الثاني؟

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية   

  12× ٪ 25=   ج       

            =0.25  ×12  

  3=   ج  

 ة.درج 15=  12+  3    

 

 



 

 

  375=  1250×  0.30قيمة التخفيض = 

 

 )د(: الإجابة الصحيحة

 

 



 

 

 ريال 4000=  20000×  0.20قيمة التخفيض = 

 ريال 16000=  4000 – 20000قيمة البضاعة بعد التخفيض = 

 1200≈   16000×  0.075قيمة أجور الشحن = 

 14800= 1200 – 16000قيمة البضاعة = 

 4933≈  3÷ 14800المبلغ الذي سيدفعه كل واحد = 

 5100 )أ(الاختيار الصحيح 

 

 



 

 

 الجزء سبفرض أن 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية  

 39.2=  245×  0.16س = 

 .طالب 39س = 

 



 

 

  60٪ من 21 (25

 21 ٪ ≈20٪ 

 
1

60
5

  =12 

  

  83٪ من 25 (26

 
1

84
4

  =21 

 

 31من  12٪ (27

 
1 12
8 100
  

 ≈ 
1

32
8

 ≈  4 

 95من  34٪ (28

 
1 34
3 100
  

 
1

96
3

 ≈ 32 

 

 



 

 

29) 21ü  .غير نسبي 

30) 121ü .كلي ، صحيح، نسبي 

 

 .نسبي   0.242424000

 

 إيجاد الضلع الثالث للمثلث ) الوتر( 

 فيثاغورث    2 + ب 2= أ 2ج

2الضلع الثالث =  226 676 10 24  ü ü بوصة 

 .بوصة60 = 10+  24+  26محيط المثلث = 

 



 

 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 60× ٪  30جـ =      

٪ = 30بما أن  
30

100
  =0.3 

  18=  60×  0.3إذن =   

 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 99× ٪ 1=  ج      

٪ = 1بما أن 
1

100
  =0.01 

  0.99=  99×  0.01إذن جـ =     

 



 

 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية 

=   ج    
1

33
3

%  ×90 

بما أن 
1

33
3

%  =
100

3
%  =

100
300

   = 
1
3

 

إذن = 
1
3
  ×90  =30  

 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية 

=   ج       
1

62
2

%  ×48 

بما أن 
1

62
2

%  =
125

2
%  =

125
200
  =

5
8

 

إذن = 
5
8
  ×48  =30  

 



 

 



 

 

  .2سم 12 مساحة الشكل =

 .مثلثات 8 المنطقة المظللة:

 .مثلثات 4 المنطقة الغير مظللة:

 .مساحة المنطقة الغير مظللة×  2إذن مساحة المنطقة المظللة = 

 إذا فرضنا مساحة المنطقة المظللة: م

 مساحة المنطقة الغير مظللة: ر  و

 ر2فإن:  م = 

 12م + ر =  

 12ر + ر =  2

  12ر =  3

 .2سم4، أي أن مساحة المنطقة غير المظللة = 2سم 4ر = 

 

 .إذن العبارة )د( هي العبارة الصحيحة

 



 

 

23 ٪≈  25 ٪ 

  4= 16× 0.25=  16٪ من 25 

 .4تقريبا  ،16ربع الـ  تساوي 16٪ من 23إذن 

 

9٪  ≈ 10 ٪ 

81 ≈   80 

  8=  80×  0.1=  80٪ من 10

 .8تقريبا   تساوي 80٪ من 9إذن 

 



 

 

 250٪  من 37

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 250× ٪ 37=   ج         

              =0.37  ×250    

 .مليون 92.5=              

 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية 

  6 = 
100
ن

   ×25 

 ن =
6 100

25


                     

 .٪24ن =    

 



 

 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية    

=   ج        
2

100
   ×3600 

             =0.02  ×3600                     

  72=   ج        

 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية    

=   ج        
45
100
    ×600 

             =0.45  ×600                     

  270=   ج        

 



 

 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية      

        75  = 
30

100
 ك  ×  

 ك   × 0.3=  75        

       
75
0 3
 = 

0 3

0 3

 



ك
 

  250ك =           

 

    3=  12 –15مقدار التغير = 

=   التغير المئوي = 
3

15
  =0.2 

  .٪20× =  100 0.2النسبة المئوية = 

 

  .التغير يعبر عن نقصان مئوي

 



 

 

    15=  40 – 55مقدار التغير = 

=  ير المئوي =  التغ
15
40
  =0.375 

 ٪. 37.5=  100×  0.375النسبة المئوية = 

 

 التغير يعبر عن زيادة مئوية.

 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 25×  0.45=  ج      

  .)الربح(11.25=           

 أضف الربح إلى ثمن القميص:

 36.25=  25+  11.25ثمن البيع = 

 



 

 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 399×  0.15=   جـ   

  .)الخصم( 59.85=          

 اطرح الخصم من ثمن الهاتف: 

 .ريالا   339.15=  59.85 – 399ثمن البيع = 

 

 .الكل× = النسبة المئوية  الجزء 

 40×  0.45=   ج          

  .)الربح(18=            

 إلى ثمن القطعة:أضف الربح 

 .ريالا   58=  40+  18سعر البيع = 

 



 

 

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية              

=   ج           
1

33
3

%  ×192 

                =
1
3
  ×192 

 صفحة. 64=                

 

 



 

 

0.35  ×200  =70 

 130=  70 – 200خصم = سعر اللوح بعد ال

 )د(الإجابة الصحيحة: 

 

 



 

 

2 1
10 5

  0.2  ،1499.95  ≈1500 

 )ج(الإجابة الصحيحة: 

 

 



 

 

 فيثاغورث    2 + ب 2= أ 2ج

 2 ب - 2= ج 2أ

2الارتفاع =  2
100 24 26  üü =10 .أقدام 

   )أ(الإجابة الصحيحة: 

 

 



 

 

 ( 2350×  0.3) – 2350=  سعر الغسالة بعد التنزيلت

 ريالا   1645=  705 – 2350=   

 ريالا   1316( = 1645×  0.2) – 1645سعر الغسالة بعد التنزيلت الإضافية =  

 )ب(الإجابة الصحيحة: 

 



 

 

 10000000000)أ( الإجابة الصحيحة: 

 



 

 

 ( 2000×  0.25) –2000٪ =25سعر الجهاز بعد الخصم 

                                       =2000 – 500  =1500 

(  1500×  0.06+ ) 1500ثمن الجهاز بعد إضافة أجور الشحن = 

 ريالا 1590= 

 )د(الإجابة الصحيحة: 

 

 



 

 

144  <150  <169   

12 <150ü  <13 

150ü  13منه إلى  12أقرب إلى 

 12)ب( الإجابة الصحيحة: 



 

 

 (1.5، 2-))ج( جابة الصحيحة: الإ



 

 

)أ( الإجابة الصحيحة: 
988 38

25


ت
 



 

 

 الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 س× ٪ 48=  60

س = 
100 60

48


  =125 

الزيادة المئوية = 
10

100
50

  =20 



 

 

 : دج المستطيل أ ب 

  2سم6.25=  2(2.5ربع( = )مساحة المنطقة المظللة )م

 

 المستطيل س ص ع ل:

  2سم6.75=  2(1.5× ) 3مساحة المنطقة المظللة = 

 

 



 

 

د؛ النسبة بين المنطقة المظللة و المستطيل الكلي = ج المستطيل أ ب 
6 25

11 25
,
,

  =56٪ 

بينما نفس النسبة في المستطيل س ص ع ل = 
6 75

12 75
,
,

  =53٪ 

 

 





 

 180+ ع =  94

   –94   =– 94   

 86ع =         

 

 180=  153+  ل

  –153  =– 153 

  27= ل             

 



 180  = + ك  82

–82    =– 82 

  98=   ك       

 

 180+ س =  48+  60

 180+ س =  108

 – 108   = – 108 

 72=  س      

 



 

(3 – 2 × )180  =1  ×180  =180 

 

(7 – 2 × )180  =5  ×180  =900 

(9 – 2 × )180  =7  ×180  =1260 

 



(11 – 2 × )180  =9  ×180  =1620 

(5 – 2 × )180  =3  ×180  =540 

 



 

 180=  + س  55+  72

 180=  + س 127       

          –127     =– 127 

  53س =                   

 

 180+ س =  26+   90

    180   + س = 116

 –116   = – 116 

  64=  س                 

 



 180+ س =  38+  40

 180+  س =  78

–78    =– 78 

 102س =      

 180+ س =  47+  81

 180+ س = 128      

–128   =– 128 

  52س  =               

 



 



60ق  4µق  6 µ         معطيات. 

180ق ( 1 3 4 µ µ  .زاويتين متكاملتين      ق

4ق   180 3 µ µق  

  60 180 3  µ   ق

120ق   3 µ  

3ق 1µق   µ       التقابل بالرأس. 

120ق   1 µ  

4ق 2µق   µ       التقابل بالرأس. 

60ق   2 µ   

180ق 6µق   5 µ     زاويتين متكاملتين. 

6ق   180 5 µ µ    ق

  120 5 µ    ق

  8 µ 6µ ق  .التقابل بالرأس       ق

  120 8 µ            ق

    

  5 µ 7µ ق  .بالرأس التقابل       ق

  120 7 µ   ق

 

 .متوازيانبما أن المستقيمين أفقيان، فهما ( 2

 الأزواج المتطابقة: (3

       1 5 2 6 3 7 4 8   µ µ @ µ µ @ µ µ @ µ µ  

 °180أي مجموع قياسهما  متكاملتان،الزاويتان المتجاورتان  (4

 



 

 180+ س =  38

      –38    =– 38 

   °142س =            

 



 150س = 

 الزاويتان متقابلتان بالرأس.

 

 110+ س =  75

  –75    =– 75 

  °35س =        

 



 

7الزاويتان  6µ @µ    متناظرتان. 

8الزاويتان  3µ @µ      متبادلتان خارجيا. 



   7 1µ @µ              خارجيا . متبادلتان 

    63 7 1 µ µ  

7µ 4 ق µ  °180=  ق

    63 + ˚4µ   °180=  ق

 –63   =– 63 

              4µ    117=  ق

 



 

      ½ 8 3µ @µ            متبادلتان خارجيا. 

   122 3 8  µ µ   

         180 3 1 µ µ  

      180 122 1  µ  

          –122  =– 122 

                1 ق
 µ58 

 

1µ @µ6  س.متقابلتان بالرأ          ½

         58 6 1  ق µ µق  

 



 180=  153س + 

 153 –180س = 

  °27 س =

 



 

 .متقابلتان بالرأس            °94س = 

 

  180=  76س + 

 76 – 180س = 

  °104س =  

 



 .متقابلتان بالرأس                       148=  86س + 

  86 – 148س =          

 °62س =          

 

8و 4µ µ              ا  متبادلة خارجي. 



 

7و 5µ µ                متناظرة. 

 

7و 3µ µ                متبادلة. 

 داخليا  

 

8و 6µ µ                   ة.متناظر 

 



2µو  1µ  لأن  متناظرتان

3و 2µ µ متكاملتان 

40ق 3 µ  

180ق 3 2 µ µ   ق

40 180 2  µ   ق

140 2 µ   ق

140ق 2 1 µ µق 

 



 

 180=   129س +  

  129 – 180=  س 

       = 51° 

 



 °180˚ = 77˚ + س

 °103˚ = 77 –˚ 180س = 

 

 س.متقابلتان بالرأ                        °88س = 



 

 .متقابلتان بالرأس             °131س = 

 

 °180=  °144+  °س 

  °144 – °180=  س 

        =36° 

 

 



 °180= °68+  °س

 °68 – °180=  °س

        =112˚ 

 

 .متقابلتان بالرأس                           °125=  °64+  °س

 °64 – °125=   °س   

         =61˚ 

 



 

 .متقابلتان بالرأس                         °167=  °88+  °س

 °88 – °167=   °س

         =79° 

 

4و 2µ µ            اظرتانمتن. 



6و 3µ µ           متبادلة داخليا. 

 

3و 1µ µ           متناظرتان. 

 

8و 1µ µ              متبادلة خارجيا. 

 

 



 

2و 1µ µ                 متناظرتان. 

 



3 1µ µ           زاويتان متناظرتان.   

3وبما أن  2µ µ         متكاملتان. 

  2µ  =180° – 84.5°قفإن 

 2µ  =95.5°ق 

 



 

2والزاويتان           1µ µ                       متناظرتان. 

45ق 1 µ  

 25س 2  µ   ق

  45=  25س + 

 °20=  25 – 45س = 

 



4 3µ µمتبادلتان       و.  

2 3 µس  

80 4 µ   ق

80 2    س

           40     س



 

45 5 µ   ق

   5 4µ µ                                    متناظرتان. 

45 4 µ   ق

 

135 3 µ   ق

 .متبادلتان داخليا                            3=       1 ٍ  

 °135=  1ق      

 

 



 °126=  8  ق    

 .متبادلتان خارجيا                         8=        6           

 °126=  6ق       

 



 

أحد المستقيمين س الزاوية المحصورة بين القاطع وإذا كان قيا :دائما  

المتكونة على المستقيم الثاني فإن الزاوية المناظرة لها و ،°90يساوي 

 .°90الموازي له قياسها 

 



 زاويتان متكاملتان،  ج(  أ ب(  و )أ د  ٍ     )د

 مد الأضلاع كما هو مبين بالشكل.

  .المستقيمان متوازيان ½

 ه(             )د أ ب( =      )أ د   ¼

 .متبادلتان داخليا                                                     

 ج(         و      )أ د ه(     )أ د   ½

  .تقعان على نفس المستقيم فهما متكاملتان                           

  °180ج( = ق      )أ د ه( + أي أن: ق      )أ د 

 فيكون:ه( . عوض      )د أ ب( مكان      )أ د 

  °180ه( = ق      )د أ ب( + ق      )أ د 

 



 

 الزاويتان متكاملتان.

 

 



 °110=  70 – 180=  °س

 

 



 

 زاويتان منفرجتان. جµب  وَ  µ)أ( : الاختيار الصحيح

 



 

 60 48 36 24 12 بوصة

 5 4 3 2 1 قدم

 

 

؛ المعدل الثابت للتغير = العلاقة خطية
12
1

  

 

+12 +12 +12 +12 

+1 +1 +1 +1 



 

 عضو 20 العدد الأصلي:

 عضو 27 العدد الجديد:

 التغير المئوي =
20 27

100
20

35


 زيادة  ؤ. 

 

 ريال 45 السعر الأصلي :

 ريال  18 السعر الجديد :

 التغير المئوي =
45 18

106 0
45

0


 نقصان.  ؤ 

 

 



  صفحة 620 العدد الأصلي:

  صفحة 31 العدد الجديد:

 التغير المئوي =
6

9
20 31

100
620

5


 نقصان  ؤ. 

 

 



 

 1المعادلة   = ص 4س + 

 من الطرفين 4بطرح   س2=  4ص + 

 2المعادلة    4 –س 2ص = 

 

 4ص = س + 

 بطرح المعادلتين    4 –س 2ص = 

  8س +  –= 

  8س = 

 بالتعويض في المعادلة الأولى

 12=  4+  8ص = 

 .ريالا   12ريالات، ما مع الجوهرة  8ما مع نورة 

 





 

  .متبادلة داخليا  : 2و   1العلاقة بين الزاويتين      

 2ق      = 1ق    ∴

 



  متبادلة داخليا .:  4و   3        العلاقة بين الزاويتين  

 4  ق     = 3  ق   ∴

 

 .°180قياسها  زاوية مستقيمة؛تكون 

 



 

 .°180قياس زوايا المثلث يساوي  استنتج أن مجموع

     ٍ1 ≅     2  ، 

     ٍ3 ≅     4، 

 ، °180=  3ق     ج  + + ق     ب أ  1ق     

 .°180=  4ق     ج  + + ق     ب أ  2بالتعويض، ق     

 

 .°180مجموع قياسات زوايا أي مثلث = 

 





 

 .نمتناظرتا  2و   1الزاويتين    

  ٍ 1≅   2   

 

 .متناظرتان 4وَ     3الزاويتين  

  ٍ3 ≅  4 

 

 .ي س ف~∆ ر س ت ∆ 

 .ي س ف∆ ر س ت تطابقان زاويتان من ∆ لأن زاويتان من 

 



 نعم؛

 لأنهما متبادلتان داخليا . هجد      ≅جٍ     ب أ 

 لأنهما متبادلتان داخليا . جد  ه ≅جٍ     أ ب

 ، ج د ∆ه تطابقا زاويتين من زوايا ج  أ ب ∆ زاويتين من زوايا  ∵

 ج .د ج~∆ه أ ب ∆ ∴

 



 

عندما لاحظ أن الزاويتين الحادتين  الاستدلال الاستقرائياستعمل خالد 

مما يستدل منه على أن الزاويتين  ،لعدة مثلثات قائمة كانت متتامة

 الحادتين في كل مثلث قائم الزاوية تكونا متتامتين.

 



 هل يذهب أهلها في رحلة برية هذا الخميس أم لا؟  ،حائرة يلم

قضوا يوم الخميس لأن أهلها اعتادوا خلال الأسابيع الأربعة الماضية أن ي

 في رحلة برية. 

 سيذهبون في رحلة هذا الخميس. ،لاستعمال الاستدلال الاستقرائيو

 



 

 أ ب

ج

 ـ

 د

 .نستنتج أن طول القطرين في كل مستطيل متطابقين

 

 ب دج  =  أ



 سباحة أثناء عمله همار بدللا يلبس ع. 

 

 

 

 

 في مكتبة بائعا   نجارا   مندوب مبيعات للسباحة منقذا   

     مازن

     رامي

     فيصل

     عمار

 



 

 يعتمد راتب فيصل على الكتب التي يبيعها. 

 

 في مكتبة بائعا   نجارا   مندوب مبيعات للسباحة منقذا   

     مازن

     رامي

     فيصل

     عمار

 

 ندوب المبيعاتيسكن رامي بجوار م. 

 

 في مكتبة بائعا   نجارا   مندوب مبيعات للسباحة منقذا   

     مازن

     رامي

     فيصل

     عمار

 

 



 ر.مازن سباح ماه 

 

 في مكتبة بائعا   نجارا   مندوب مبيعات للسباحة منقذا   

     مازن

     رامي

     فيصل

     عمار

 



 

 الكسر العشري عتياديالكسر الا

1
11
 0 09, 

4
11
 0 36, 

8
11
 0 72, 

 



3
11
  =

1
11
  ×3  =,009   ×3   

                       =,0 27  

 

  
6

11
 = 

3
11
  ×2  =,0 27  ×2 

                        =,0 54           

 أو

  
6

11
= 

1
11
 × 6 = ,009  ×6 

                        =,0 54                

 

  
9

11
  =

3
11
  ×3  =,0 27  ×3  

                         =,0 81     



 



  2× طيل = مساحة المثلث مساحة المست

  2سم 24=  2×  12=                        

 

 مساحة النمط المتكون في الشكل الأول:

  2سم 24=  1×  24=           

                                                                                             

               

 النمط المتكون في الشكل الثاني:مساحة           

 2سم 48 = 2×  24=                     

 

 مساحة النمط المتكون في الشكل الثالث:          

 2سم 72 = 3×  24=                     

 

 إذن مساحة النمط المتكون في الشكل الخامس:         

  2سم 120 = 5×  24=                    

 



 

 .، ص عدد ساعات أخيهات سلمانس عدد ساع

 .المعادلة الأولي   س = ص2

 .المعادلة الثانية  س4ص = 2

 .ساعتان سلمان: 

 .ساعات4 :سلمان أخو

 



1 

2 

3 

4 

5 

 صفوف. 5يمكن تشكيل 



 

 :عبوات 9 إلى حتاجيإذا اشترى سعيد من العبوات الصغيرة 

 .لترات 9=  1×  9تكون كمية الزيت = و

 .ريالا   81 = 9×  9يكون ثمنها = و

 :عبوات 5 إلى حتاجيوإذا اشترى العبوات المتوسطة 

 .لترات 10=  5×  2كمية الزيت = 

 .ريالا   67.5=  5×  13.5ثمنها = 

 :عبوات 3وإذا اشترى العبوات الكبيرة يحتاج إلى 

 .لترات 10.5=  3×  3.5سعتهم = 

 .ريالا   65.85=  3×  21.95ثمنهم= 

 



هو يحتاج إلى لتر و10.5لكن كمية الزيت الكبيرة أوفر و نلاحظ أن العبوات

 لتر فقط. 8.25

 عبوة متوسطة:فإذا اشترى عبوتان كبيرتان و

 .لتر 9=  2+  2× 3.5تكون كمية الزيت = 

 .ريالا   57.4=  13.5+  2× 21.95ثمن العبوات= و

سعة الواحدة كبيرتان إذن يشتري سعيد عبوتان 
1

3
2

وعبوة واحدة  لتر 

 لتر. 2سعتها 

 

 .ريال 56.5 = 13.5( + 2×  21.5)

 

 يطير الطائر طوال حياته:

 ميل. 435000=  20 × 21750

 



 



1)  

 

 مجموع قياسات الزوايا عدد المثلثات الشكل عدد الأضلاع

3 
 

1 1 ×180°  =180° 

4 
 

2 2  ×180°  =360° 

5 
 

3 3  ×180° =540° 

6 
 

4 4  ×180°  =720° 

7 
 

5 5  ×180° =900° 

8 
 

6 6  ×180° =1080° 

 

 

 ، 2 –ن    (2

  180×  (2 –)ن    

 



 

 حيث ن هي عدد الأضلاع.                         °180( ×  2 –)ن ج = 

    ( =6 – 2 × )180° 

     =4  ×180  =720° 

 

 لاع.حيث ن هي عدد الأض                        °180( ×  2 –)ن ج = 

    ( =8 – 2 × )180° 

     =6  ×180  =1080°  

 



 حيث ن هي عدد الأضلاع.                         °180( ×  2 –)ن =  ج

    ( =15 – 2 × )180° 

     =13  ×180  =2340° 

 

 حيث ن هي عدد الأضلاع.                            °180 ( ×2 –)ن =  ج

     ( =8 – 2 × )180° 

      =6  ×180  =1080°  

  °135=   8÷  1080يا الداخلية = اقياس إحدى الزو      

 



 

 حيث ن هي عدد الأضلاع.                         °180( ×  2 –)ن =  ج

     ( =7 – 2 × )180° 

      =5  ×180  =900°  

  °128.6  ≈  7÷  900يا الداخلية = اقياس إحدى الزو     

 

 حيث ن هي عدد الأضلاع.                        °180×  ( 2 –)ن =  ج

    ( =20 – 2 × )180° 

     =18  ×180  =3240°  

   °162 = 20÷  3240يا الداخلية = اقياس إحدى الزو    

 



 حيث ن هي عدد الأضلاع.                         °180( ×  2 –)ن =  ج

 ( =4 – 2 × )180° 

  =2  ×180  =360°  

 

 حيث ن هي عدد الأضلاع.                        °180( ×  2 –)ن ج = 

      ( =9 – 2 × )180° 

       =7  ×180  =1260°  

 



 

 حيث ن هي عدد الأضلاع.                    °180( ×  2 –)ن ج = 

        ( =12 – 2 × )180° 

         =10  ×180  =1800°  

 

 °60لأحد هذه المثلثات = قياس الزاوية الداخلية 

 



 حيث ن هي عدد الأضلاع.                  °180( × 2 –)ن ج = 

          ( =5 – 2 × )180° 

           =3  ×180  =540°  

 

 حيث ن هي عدد الأضلاع.                 °180( × 2 –)ن ج =       

          ( =7 – 2 × )180° 

           =5  ×180  =900°  

 



 

 حيث ن هي عدد الأضلاع.                   °180( × 2 –)ن ج =       

          ( =11 – 2 × )180° 

           =9  ×180  =1620°  

 

 حيث ن هي عدد الأضلاع.                   °180 ( ×2 –)ن ج = 

    ( =14 – 2 × )180° 

     =12  ×180  =2160° 

 



 حيث ن هي عدد الأضلاع.                       °180( × 2 –)ن ج = 

    ( =19 – 2 × )180° 

     =17  ×180  =3060°   

 

 حيث ن هي عدد الأضلاع.                        °180( × 2 –)ن ج = 

   ( =24 – 2 × )180° 

    =22  ×180  =3960°  

 



 

  الأضلاع. حيث ن هي عدد                        °180( × 2 –)ن ج = 

    ( =5 – 2 × )180° 

     =3  ×180  =540°  

                                   °108 = 5÷  540قياس الزاوية الداخلية للشكل الخماسي = 

 



  °180( ×  2 –)ن ج = 

     ( =6 – 2 × )180° 

     =4  ×180  =720° 

  °012=  6÷  720قياس الزاوية الداخلية للشكل السداسي = 

 



 

 حيث ن هي عدد الأضلاع.                            °180( ×  2 –)ن ج = 

     ( =9 – 2 × )180° 

     =7  ×180  =1260°  

   °140  =9÷  1260=  يقياس الزاوية الداخلية للشكل التساع

 

180 (2ن

ن

 )
  =

(2 10)

10

180
  =144° 

 



180 (2ن

ن

 )
  =

180 (2 13)

13


  =152.3°   

 

180 (2ن

ن

 )
  =

180 (2 16)

16


  =157.5°       



 

 المربع:

180 (2ن

ن

 )
  =

180 (2 4)

4


  =90°  

 السداسي:

 
180 (2ن

ن

 )
  =

180 (2 6)

6

 
  =120° 

 ضلعا: 12ذي 

180 (2ن

ن

 )
  =

180 (2 12)

12


  =150° 

 

 °360 = °150+  °120+  °90 المجموع = 

 



 قياس كل زاوية من زوايا الرأس داخل الدائرة الحمراء

 °90 المربع

 °60 المثلث

 °90 المربع

 °120 السداسي

 °360 المجموع
 



 

180 (2ن

ن

 )
  =160° 

 °160× =   ن  °180( ×2 –)ن 

 ن 160=   360 –ن  180

 360ن =  20             

 18ن =                   

 

مجموع قياسات زوايا (. و2 –عدد المثلثات داخل المضلع المنتظم )ن 

 علذلك فإن مجموع قياس زوايا كل مضل. °180كل مثلث منها يساوي 

 .180( × 2 –= )ن  

إذا كان للمضلع ن ضلع فإن له ن زاوية أيضا، لذا اقسم مجموع و

 قياسات الزوايا على عدد الزوايا لإيجاد قياس الزاوية الواحدة.

 

 



 )ج( الاختيار الصحيح:

 

 



 

 °135 قياس الزاوية في الشكل الثماني =

 °90 قياس الزاوية في الشكل الرباعي =

 °360=  90+  135+  135 لرأس داخل الدائرة =مجموع قياسات زوايا ا

 وهو العبارة الغير صحيحة )د(  إذن الاختيار الصحيح:

 

 



 لتر رقم  4بريق ذات السعة ( والإ1لتر رقم ) 5ريق ذات السعة بنفرض أن الإ

 (3( والابريق الثالث رقم )2) 

 .1لتر في الابريق  1، يبقى 2واستخدمه لملء الابريق  1أملأ الابريق 
 2في الابريق  1وأصب اللتر الفائض من  2أفرغ الابريق 
لتر  2لترات ويتبقى  3، هذا يعني أنى سأصب 2وأصب في الابريق  1املأ الابريق 
 1في الابريق 

 

 الزاويتان متكاملتان على استقامة واحدة

  °20=  016 – 180=  °س 

 

 



 

ه = 1434وَ   ه1433 النسبة المئوية للزيادة بين العامين
120 180

100
120


  

 ؤ50=          

 

 



ه = 1433وَ   ه1432 النسبة المئوية للنقصان بين العامين
156 120

100
156


  

            =– 23 ٪ 

 

 



 

 المستقيمتان لهما نفس قياس الطول القطعتان نعم؛ ( 27

 

 الزاويتان لهما نفس قياس الزاويةنعم؛  (28

 

 القطعتان المستقيمتان ليس لهما نفس قياس الطوللا؛ ( 29

 





 

1)  

 

 

 

2)  

 



 كج =      ٍ     

 ٍ     ب =      ق

 ٍ      د =      ر

د   د،   رك ج  ق ب ،    ر قجب       ك

 .ك ر ق∆ د ب =  ∆ ج  ∴   

 



 

 °90الشكلين يمثلان  مستطيلين، أي أن كل زاوية فيه =  ½

 جميع الزوايا متطابقة. ∴

و ي س و،    ه    يف ل

 ي غير متطابقين.ه المستطيل ل و س ت ، المستطيل ف ق   ∴

 



 س ص ب جـ °70ق > س = ق > ب = 

ص  س  م4 جب

ص    س  م4 جب

 ( 90+ 70+  145) – 360ج  =   ،ق     ص = ق     

                          =55°  

 



 

   نعم،  

 هـ       ≅   أ    

 ف      ≅ٍ     ي 

 ق      ≅     ج     

ي     ف  أ ي،     ه  ،    قف  ج                       هق جأ

                 ∆ هـ ق ف∆ ي = ج أ 

 



   نعم،

 ط     ≅    ل   

 ن     ≅ٍ    م 

 )ط ك ن(     ≅ل ك م( ٍ   )

 م ،     نط ل ك ،     نك م ك   كطل

        ∆ ط ن ك∆  ≅ل م ك 



 

°73س = ق      ل =   ق   
 



                         .ملم 10=    كم صع

ص            .ملم 7=   كلس

  °46 (  =73+  61) – 180ق      ع = ق      م = 

 



 

 نعم؛ 

 ت     ≅م   ،      ك      ≅ب  ،      ل      ≅    هـ   

ل       ب ه ل،       م ت ك ت،     م  هك ب

         ∆  ك ل هـ∆  ≅ت م ب 



 المربعان ليسا متطابقان.

 

 



 

د ن أ  سم. 13 =  ه

د   سم. 11=  نل ج

 

 ق     ن = ق      د      

         =360° – (90°  +81°  +76°) 

        =113° 

 

 °90= أ    = ق   هـق          

 



 د ج الشكل الرباعي س ص ع ل = الشكل الرباعي أ ب 

 (°45+  °145+  °90) – °360ق      أ = 

          =80° 

 



 

 أحيانا؛

تساوي مساحة المستطيل الذي بعداه  4،  6مساحة المستطيل الذي بعداه  

 ا المتناظرة غير متطابقة.إلا أنهما غير متطابقين. لأن أضلاعهم 2، 12

 

، فإن أطوال 1إذا كان عامل المقياس بين المضلعين المتشابهين يساوي 

 أضلاعهما المتناظرة متساوية، وبذلك يكون الشكلان متطابقين.

 



 سµ ≅أ µ)ج(  الاختيار الصحيح:

 



 

 بما أن المثلثان متطابقان 

د ≅ أد   ج

دطول   قدما   300=  ج

 

 



 ( المثلث:18

قياس الزاوية الداخلية لمضلع منتظم = 
 180 2  ن
ن

  

 3ن = 

 قياس الزاوية الداخلية للمثلث =
 180 2 3
3

 
 =60° 

 لخماسي( ا19

قياس الزاوية الداخلية لمضلع منتظم = 
 180 2  ن
ن

 

 قياس الزاوية الداخلية للخماسي =
 180 2 5
5
 

 =108° 

 

 



 

 ( السباعي:20

قياس الزاوية الداخلية لمضلع منتظم = 
 180 2  ن
ن

 

 قياس الزاوية الداخلية للسباعي =
 180 2 7
7

 
 =128.6° 

 

 ( التساعي:21

قياس الزاوية الداخلية لمضلع منتظم = 
 180 2  ن
ن

 

 قياس الزاوية الداخلية للتساعي =
 180 2 9
9
 

 =140° 

 

 



 .°72و  °108الركنان عند التقاطع لهما قياس  نعم؛

 لذا الموقع في المكان الآمن ومناسب.

 

 



 

)أ( الاختيار الصحيح: (23

  

 

 

 )د( الاختيار الصحيح:( 24

 





 

 نعم؛

عند ترتيب القطع المستقيمة وتشكيل المثلث فإن أضلاع المثلث 

 الناتج تطابق أضلاع المثلث الأصلي، وكذلك زواياه.

 



 نعم؛

 نعم.

 



 



اظرة متطابقة، لكنه أكبر المثلث مشابه للمثلث الأصلي لأن زواياه المتن

 ليس مطابقا  له.لأصلي، لذلك ث امن المثل



 

 المثلث مشابه لكن ليس مطابق للمثلث الأصلي.

 .لا

 





 

 نعم؛

 تشكيل المثلث، فإن الأضلاع و عند ترتيب القطع المستقيمة

 المتناظرة تكون متطابقة.

 

 نعم.



 نعم.

 

 لا. زاويتين غير محصورتين بينهما. تطابق زوجين من الأضلاع و :4الحالة 

 نعم.      الزوايا وضلعين يصلان بينهما. ابق زوجين منتط :5الحالة 

 نعم. تطابق زوجين من الزوايا وضلعين غير واصلين بينهما. :6الحالة 

 

 



 

 التقابل بالرأس     ° 77 = °ق س (1

 متكاملتان زاويتان  ° 145=  35 – 180 = °ق س (2

 

 التقابل بالرأس    °147 = °ق س (3

 ابل بالرأسالتق    154=  78س +  (4

 °76=  78 – 154 = °ق س    

 

 



5) µ7  وµ1      متبادلة خارجيا 

 

6) µ2  وµ6  متناظرة 

 

7 )µ6  وµ4  ادلة داخليا  متب 

 

8) µ2  وµ8    متبادلة خارجيا 

 

 



 

 و متساويتين متناظرتينب  µأ و µ العلاقة بين

 °136=  44 – 180ب = µق 

 °136ب =  µأ = ق µق

 

 



 والذي يستخدم كرقم،  1 بالنسبة لعدد المرات

 .1إلى هذا العدد ثم ارجع إلى  1من  استخدم أرقام

 

2
1234321 1111  

 

 



 

 ( الخماسي:11

ج =  180 2   ن

 °540=  180( × 2 – 5ج = )

 

 ضلع: 20( ذي 12 

ج =  180 2   ن

 ° 3240=  180( × 2 – 20ج = )

 

 

 ضلعا   15( ذي 13

ج =  180 2   ن

 ° 2340=  180( × 2 – 15ج = )

 

 

 



 °135قياس كل زاوية داخلية في الثماني )د(  الاختيار الصحيح:

 



 

 نعم؛

µ ج د أ≅ µ جب أ 

µ د ج أ≅ µ بج أ 

µ ج أ د≅ µ جأ ب 

 

  بأ ≅ أد 

د   جب ≅ ج

 جأ د ∆  ≅ج أ ب ∆ 

 

 



  في الشكل المجاور

 

 

 

بما أن المضلعان متطابقان، إذن الأضلاع المتناظرة متساوية والزوايا المتناظرة 

 متساوية.

 

 



 

 م 7م ف = ( 16

  

 م6م ن = ( 17

 

  °42ك =  µق (18

 

 °125ط =  µق (19

 



 بµ ≅و µة الغير صحيحة العبار

 )ج( الاختيار الصحيح: 

 

 



 



 ينطبقان. (1

 مستقيمات. 4نعم؛  (2

 مرات 4 (3

4) 360  ÷5  =72° 

5) 72°  ،144°  ،216°  ،288° 

 



 

 محور تماثل رأسي.و ،العلم له محور تماثل أفقي

 



 لا يوجد.

 

 له محور تماثل أفقي.

 



 

 .لا يوجد

 لا يوجد.



 °288،  °216،  °144،   °72  نعم؛

 



 



 ليس لها تماثل دوراني.



 

 ليس لها تماثل دوراني.



 



 

°270، °180، °90 نعم:
 



 لا.



 

 .°180 نعم؛

 



 لا.



 





 

 تماثل دوراني حول نقطة.يوجد تماثل حول محاور و

 



 الشكل
تماثل حول 

 محور
 تماثل دوراني حول نقطة

 c c المستطيل

 c c المعين

 c c المربع

متوازي 

 الأضلاع
d c 

 



 

 العبارة صحيحة.

 خطأ.



إذا كان للشكل محور تماثل فإنه يمكن طيه فوق المحور، بحيث يتطابق نصفاه 

 تماما. 

 °360وإذا كان للشكل تماثل دوراني حول نقطة أمكن تدويره بزاوية أقل من 

 ليتطابق مع نفسه في الوضع الأصلي.

 



 

 )د(الاختيار الصحيح: 

 



 بما أن المثلثان متطابقان

 µ39ق ≅س µ3ق

 39س = 3

 13س = 

 

 



 

 ( السداسي:18

ج =  180 2   ن

 ° 720=  180( × 2 – 6ج = )

 

 ( الثماني:19

ج =  180 2   ن

 ° 1080=  180( × 2 – 8ج = )

 

 ضلعا : 14( ذي 20

ج =  180 2   ن

 ° 2160=  180( × 2 – 14ج = )

 

 ضلعا : 20( ذي 21

ج =  180 2   ن

 ° 3240=  180( × 2 – 20ج = )

 

 



مقدار الخصم = 
15

160
100

  =24   ريالا. 

 

 (1، 3–)هَ 

 (2، 2)جَ 

 ( 1–، 3.5كَ )

 (2–، 1–)لَ 

 



 



 حجم الطائر في جهتي محور التماثل لا يتغيران.شكل و (1

 

 مسافة بين محور التماثل إلى النقاط المتماثلة متساوية.ال (2

 

أالنقاط  (3
ƒ

ب،  
ƒ

   ،
ƒ

 تظهر في عكس اتجاه عقارب الساعة.  ج

 



 





 

 سلحفاة.

 



 نعكاس حول محور الصادات:الا

 

 س ، ص( –)النقطة  النقطة )س ، ص(

أ (5،  3) أ
ش

 (– 3  ،5) 

ب (1،  4) ب
ش
 (– 4  ،1) 

 (2،  1) ج
ش
 (2،  1) ج

 



 

 نعكاس حول محور السينات:الا

 

 ص( –النقطة )س ،  ة )س ، ص(النقط

أ (5،  3) أ
ش

 (3  ،– 5) 

ب (1،  4) ب
ش
 (4  ،– 1) 

 ( 2،  1) ج
ش
 (2 –،  1) ج

 

 



 عكاس حول محور الصادات:نالا

 

 س ، ص( –)النقطة  النقطة )س ، ص(

و (2 –،  1 –) و
ش

 (1  ،– 2) 

س (4 –،  0) س
ش

 (0  ،– 4) 

ص (5–،  3 –) ص
ش

 (3  ،– 5) 

 



 

 نعكاس حول محور السينات:الا

 

 ص( –النقطة )س ،  النقطة )س ، ص

و (2 –،  1 –) و
ش

 (– 1  ،2) 

س (4 –،  0) س
ش

 (0  ،4) 

ص (5–،  3 –) ص
ش

 (– 3  ،5) 

 





 





 

 ص(: –صورة النقطة )س ، ص( هي النقطة )س ، 

 

 س ، ص( –)النقطة  النقطة )س ، ص(

أ (1 –، 1 –) أ
ش

 (– 1  ،1) 

أ (4 –،  2 –)ب
ش

 (– 2  ،4) 

 (1 –،  4 –)ج
ش

 (1،  4 –)ج

 



 ص(: ،س  –ص( هي النقطة )  ،صورة النقطة )س 

 

 س ، ص( –)النقطة  النقطة )س ، ص(

ل (0،  2 –)  ل
ش

 (2  ،0) 

م (2 –،  1 –) م
ش

 (1  ،– 2) 

ن (3 –،  3 –) ن
ش

 (3  ،– 3) 

ك (1 –،  4 –) ك
ش

 (4  ،– 1) 
 



 





 

 .ى المحور الرأسينعكاس علالخرج سيكون له نفس الشكل بعد الابرج 

 





 



الإحداثيات السينية متساوية لكن  تم الانعكاس حول محور السينات؛

 الإحداثيات الصادية متعاكسة.

نعكاس حول محور السينات. ص( بعد الا – ،ص( تصبح )س  ،)س 

 حداثي الصادي.وتتغير إشارة الا ،حداثي السيني يبقى كما هوالا

 

 اس حول محور الصادات. تتغيرنعكلاص( بعد ا ،س  –)ص( تصبح  ،)س 

 حداثي الصادي فيبقى كما هو.أما الا حداثي السيني،إشارة الا

 

 



 

 )ج(الاختيار الصحيح: 

 

 



16 ) 

 °270، °180 زوايا الدوران:نعم؛ 

 

 

17 ) 

 °288، °216، °144، °72زوايا الدوران:  نعم؛

 

 

18 ) 

 300، 240، 180، 120، 60زوايا الدوران:  نعم؛

 

 

 



 

 ة سأوجد قيم

 بما أن المثلثان متطابقان 

 قدم 20إذن س = 

 



20) –4 ( +–1 = )–5 

21) –5  +3  =–2 

22) –1  +4  =3 

 

 

 



 

 .وحدة للأسفلوحدة لليسار ، و (1

 .متساوية (2

 





 





 

إحداثيات النقطة 
ش

 (1،  2: ) ه

 





 



 (4، ص +  3النقطة )س +  النقطة )س ،ص(

س (4 –،  4 –) س
ش

) – 4  +3  ،– 4  +4= ) (–  1  ،0) 

ص (1 –،  3 –) ص
ش

 (– 3  +3  ،– 1  +4= ) (0  ،3) 

ع (2 –،  2)  ع
ش

 (2ن  5) ( =4 + 2 –،  3+  2)

 



 





 

 وحدات إلى الأسفل. 3وحدات إلى اليسار و  5بالانسحاب 

 (8 ، 3–( = )3 –ص  ، 5 –)س 

 8=  3–ص      ، 3–=  5 –س 

 11ص =       ،  2س = 

 (11،  2ج( )

 





 





 



 ووحدتين للأسفل تصبح: وحدات لليمين، 4(  4،  3بانسحاب النقطة )

(3  +4 ، 4 – 2( = )7 ، 2) 

 

 (2،  7الصحيحة هي: )د(  )إذن الإجابة 

 



 

 .انسحابات 5

 



أ     ،(     3 ، 4أ )
ش

  (–1 ، 3) 

4  = ..... +–1 

4 ( +– 5 = )– 1 

 وحدات إلى اليسار 5أي أن الانسحاب 

ب
ش

(– 12  ،0) 

ش

 (5،  1)ج

 



 

وحدات إلى  5( يعني انسحاب 7 ، 5 –)الأصلي له. الانسحاب يعود الشكل للوضع 

وحدات  5( يعني انسحاب 7 – ، 5الانسحاب )، ووحدات إلى الأعلى 7اليسار و 

هو عكس الانسحاب الأول، لذا يعود الشكل و وحدات إلى الأسفل، 7إلى اليمين و 

 إلى وضعه الأصلي.

 

 .ص + ن( ،م  –)س 

 



ما  لغطاء طاولة الطعام. أوجد أقل عدد من يبين الشكل المجاور تصمي

الانسحابات للنمط الأصلي أ الذي نحتاج إليه لتكوين الجزء المبين في 

 الشكل.

 

 انسحابا . 14نحتاج 

 

 



 

 (3–، 3ز)

 (3+3–، 4+3زَ=)

 (0، 7))ب(  الاختيار الصحيح:

 

 



 (4، 2–) ج

 (7–4، 3+2–)َ ج

 (3–، 1) (ج) الاختيار الصحيح:

 

 



 

أ
 (3–،5) ش

ب
ش
(2 ،1) 

 (4، 3) شج 

 (2، 0) شد 

 (3–، 0) شه 

 

 



 1نعم؛ ( 19

 لا( 20

 

 



 

 تقابل بالرأس.                            °119=  °77+  °س

 °42=  °77 – °119=  °س

 



 الزاويتان ك ، م متكاملتان 

 °180إذن ق     ك + ق     م = 

  °180ق     م = +  135° 

 °45= °135 –  °180ق     م =  

 



 

  °180( ×  2 –)ن ج = 

     ( =8 – 2 × )180° 

     =6  ×180  =0801°  

   °351 = 8÷  °1080=  الثمانيقياس الزاوية الداخلية للشكل 

 



  °180( × 2 – )نج = 

     ( =15 – 2 × )180° 

     =13  ×180  =2340°  

   °561 = 15 ÷ °2340قياس الزاوية الداخلية = 

 



 

 الأشكال الرباعية متطابقة.  ج(  الجملة:

 ليست صحيحة.                

 



  5.7س ع  = م ل =  (6

 °28ق     س = ق     ن =  (7

 ق     ع = ق     م  (8

                 =801° – (28°  +35°  ) 

                 =117°  

 



 



 لا يوجد.



 

 °210،  °180 ، °150  ،  °120،  °90،  °60 ، °30 زوايا الدوران:

 ،240° ، 270°  ،300°  ،330°  

 



 ج(



 





 



لج( 
ش

 (4  ،2.) 



 

 .ريالا   735 ب(

 .الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 ك×  ٪ 30=     ج 

       =0.3  ×2450  

 .ريالا   735=       

 



 الكل× الجزء = النسبة المئوية  

 ك× ن ج =       

  60× = ن    35   

      
35
60
 =  

60

60

ن
                     

 ٪ تقريبا58=  0.58333ن =      

 الكل× الجزء = النسبة المئوية 

 ك × ن ج  =      

 840× ٪ 58ج  =      

         =490 

  490ب(  الإجابة الصحيحة:   

 



 

 (أالإجابة )  

   4=  3+  1ن ق = 

 6=  3+  3ن م = 

 .مساحة المستطيل = حاصل ضرب بعديه

 .وحدة 24=  6×  4=                        

 





 

 الإحداثيات الجديدة للمركز:

 (3،  3 –)ج( 

 





 

 أ(الإجابة:    



 متبادلتان خارجيا .                   °70س = 



 

 دقيقة. 55أساور يستغرق  3صنع  

إذن صنع سوار واحد يستغرق 
55
3

 دقيقة. 

 سوار يستغرق: 18صنع 

      
55
3

 دقيقة.  330=  18×  

  ساعة. 5.5=  60÷  330=   

 

 



 .الكل× بة المئوية الجزء = النس   

 ك × ن ج =        

 ك× ٪ 25=   49.75

  0.25÷  49.75ك  =          

 ريالا . 199=              

 



 



 (أ



 

 ب(



  ( ج

 

 2الانعكاس حول المستقيم  ص = 

 



 

 2–الانعكاس حول المستقيم  ص = 
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